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Okos szó.
Bausznom GuiilTil ;i parlainonti felfogás ill 

Bm la pesten se kiválón rokonszenves egyé­
niségnek', se nagy befolyású politikusnak, se 
a szászok vezérférliának nem tekintette. Sőt 
__ mondhat nők — kevés ügyeimet fordítot­
tak rá. mint oly politikusra, kit mindenki 
ama túlzó szászok egyikének (ártott, kiknek 
számára .-e most babér, se a jövőben siker 
nem terem.

(lúgé a tisztelt képviselőből ezentúl minő 
állam féri i fog kifejlődni s szász rokonaira és 
halálaira Erdélyben ezentúl minő befolyási 
fog gyakorolni: oly kérdés, ine'yrc felelni s 
melyet feszegetni kár lenne s minden root re 
idő előtti lenne ez alkalommal. Annyi bizo- 
nvos. hogy a választóihoz intézett nyílt leve­
lében gondolkodó férfiúnak bizonyult s egy­
úttal tiszteletre méltó bátorságot tanúsított 
nu 'gvőződé.-éből kivonni azt. a következ- 
ménvt. melyet minden hasonló esetben a 
közpálya minden féri iának ki kell vagy leg­
alább kellene vonni.

Baus/nern (Tuidő megoktatja szász atya- 
fiait. Fejükbe veri, hogy a szászok, ha szá­
szok akarnak maradni, nem lehetnek egye­
bek. mint valóságos jó magyar hazafiak. 
Bel)iz.onyi!>i nekik, hogy szászok élete 
attól füg'-, hogy .Magyarország erős legyen 
és magyar legyen; halála pedig akkor kö­
vetkeznék be. ha Magyarország fölött löt, 
ruthén. szerb, román nemzetiségek győzhet­
nének. Komolyan ligyelmezieli őket. hogy a 
román barátsággal hagyjanak fel. a nemze­
tiségi izgatás helyéhe pedig a. hazatiság kul­
tuszát tegyék. Eszükbe juttatja, hogy a ma­
gvar uralom melleti annyi századon keresz­
tül meg bullák őrizni nyelvükéi. Műveltségü­
ket és nemzetiségüket, inig a románok eddig 
ir- már hány szá z községet oláhositollak el. 
S végre meginti őket, hogy a nagy német 
birodalomba való beolvadásra ne is gondolja­
nak. mert azt hinni, hogy Z\émelov.-..:ág a 
brassói havasokig kiterjedjen, valóságos 
őrültség.

Ezt tartalmazza Bauszncrn manifeszluma. 
Erről mondjuk mi. hogy ez már okos szó.

De a manifes/.lum még egy tiszteletre 
méltó tettet is tmíaimaz. Azt, hogy Bausz- 
nern nyomban mint alapitó belépett az er­
délyi közművelődési egyesületbe. Valóban e 
tett nélkül hiányos leli volna a mumfosz- 
tum: e teltei az teljessé vált. S Bau -/nem 
megérdemli ezentúl a .jó szász és jó íazaii 
tiszteletre méltó nevét egyszerre.

S midőn mi ezt konstatáljuk: egyáltalán 
nem dicsőítést akarunk Bauszncrn nevére s 
nem léha kecscgtetést szász alvaiiai szá­
mára. A szóbelii, brassói és logarasi dolgok 
után ez idő szerint ugy sem érne a kecseg­
tető.' semmit, ha pedig mi az ágotai képvi­
selőt dicsőitcnök: ez neki ez idő szerint in­
kább ártana otthon, mintsem használhatna.

Különben is nem uj igazságok azok, me­
lyek ama manifesztmnban foglaltatnak. Él­
nek azok régóta már minden magyar ember 
lelkében, ki a szászok jóllétét és haladasat. 
szükségesnek tekinti s mi magunk nem rég 
elmondtuk amaz igazságokat, mikor a szá-

A szőlő.
Ir‘;i Bvanyois Cnppée.

A beteg hanyatlott folyvást. Szegény apa!
A házban, hol icykor jóllétet Iá dia la.
Régóta szegénység, gond és hűhónál él.
Egymás után a sok gyűrött záloglevél 
A vén fali óra mögött halomra nő;
S mindig remélve. - - a halsovs könnyenhivö,—
A (salát eladta kincseit apróra.
A hat evőeszköz, a sei leg, az óra 
Az aranyműveshez visszakerült, ismét.
A l.ote-.vrt, kinek lűz emészti testéi.
Mindent föláldoztak, a küzdés! nem unva.
Kgy napon az orvos szólt :

cl la enni tudna!»
De már ekkor nagyon közel állt a sírja.
Ké'.-zcr.'iíl!. osztriga, öreg madeira,
•ló tojásos leves — neki mind nein keltett.

Kgy zr-r. ködös napon, a szó. egyéb mellett,
-Vilin máreziiis volt. a szőlőre került —

Ks a beteg ajkán gy.-nge nm- : derült.

Nagy áldozat. Ks'e a szegén vas ágynál 
— Mi f'.lievet bulijában esi;1: < papirkán áll, 
Mutatva kemény, nnv.. hamvas !. k bogyókat,— 
Megjelent esillogóii. friss -n, <• állítólag,
Mint pazar inyne e1 drága csemegéje:
A legelső szőlő, — eket tönk: léve.

A haldokló látta — s mm ev B belőle;
Kifordult hidegen, und íródva tőb*:
8 nemsokára búsan tálu k Vri tolni,
Oda. a hol többé mám él / zr :- aki.

A családot nyomor, :: •!!.". 
Hanem harmadat'.;’!'.', a . 
Irigykedve néztek az. 1st:, 
Mikor kosarukban s/oivíu

okra

Dlvcki Gyula.

szokat a románokkal való benső bavátko/ás 
veszélyeire ügyel moziét lük.

liánom szükségesnek tartottuk Bauszncrn 
szavának és leltének kiemelését azért, mert. 
c szó és tett. nyilvános és csatlanós hizo- 
nyilék arra, hogy Magyarország ezredéves 
éleiében vannak bizonyos egyszerű, elemi 
igazságok, melyek néha a balsors nyomása 
alatt vagy az izgalmak hevében elhomályo- 
sodlialnak, de a melyek időről időre mégis 
kitörnek s az embereket és viszonyokat a 
kellő útra, a kellő mederbe terelik.

Ily igazság az. hogy a szászok fenmára­
dása csak az erős magyar állam keretében 
biztos.

S ily igazság az is. hogy tótok, ml bének, 
szerbek és románok szabadságát csak az erős 
magyar állam Iart halja meg.

5 ha bármely elképzelhető hatalomnak, 
németnek vagy orosznak sikerülne valami­
kor a magyar államot igy vagy amúgy el­
nyelni s a magyar fajt a világtörténet szín­
teréről leszorítani: nemzetiségeinknek nem­
csak szabadsága, hanem faji egyénisége is 
rövid idő alatt csakhamar elenyésznék. A 
mint ezt Németország és Oroszország min­
den nemzetiségének példája kétségtelenül 
igazolja.

Bauszncrn manifeszluma élénk hálást fog 
sok irányban előidézni. De legérdekesebb 
oldala mégis az. hogy ez csatlanós: feleletei 
képez a drezdai sullérájnos hősök számára, 
kiknek nem elég működési lér már a nagy 
Németország Elszászszai és Eolharingiával, 
nem elég Afrika és Amerika és a csendes 
tengeri szigetek, hanem gazdálkodni akarnak 
még a Maros és Olt völgyeiben is.

Az ágotai szász nemzetiségit képviselő 
érvei megtanítják e hősöket arra. hogy Ma­
gyarország érdél y részi szászaiban elvégre 
megvan az a józanokosság és iiazaüság, 
mely csak kellő felébredésre, vár. hogy a 
sül le rá j mik beavatkozása tőlünk ülő módon 
és keliö erélylycl kiutasittassék, — maguk a 

szászok által.

A császártalálkosás és Tisza
Kálin, "vo.,

Tisza Kálmán minisxl a kremsieri találko­
zás elöl, hol a;: orosz őz t ;.>gja az osztrák csá­
szár és rnagvav királyt mcglá Ingat ni, az ostendoi 
fűin -D" menekül. Tehát c nagy fűnk) .-.-ágii diplomá- 
c./.u'.i esc-lekmi'iiyn.'T u magyar koi-mánynak nincs 
.- • ienni. so mondani, se tanácsolni valója. Meri 
hogy hr. <)rc.:y. ő felsége melletti miniszter ott lesz:
, : nem jelent egyebet valósággal, mint hogy ö lel- 
sége udvara egy udvari egyéniséggel több vagy na­
gyobb lesz. köztudomású lévén, hogy az ü fel­
sége melletti miniszter sok év óta nem te­
kintetik egyébnek se itthon, se Ausztriában, se 
a diplomáciában . mint ü felsége egyik ud­
vari emberének. S tényleges szereplése más felte­
vésre nem is adhat okot. Hogy Tisza Kálmán, 
miót a miniszterelnök, mindig leszorít tat ja magát a 
külügyi politikába avatkozás mezejéről s hogy a 
múltban mindenféle magyar érdekellenes dolgok 
csakis igv jöhettek leire: ezt tudjuk jól. de a múlt­
ban némileg menthető volt o kötelességmulasztás 
azzal, hogy a kiiliígyck élén gr. Amlrássi/ Gyula

Massenet és Delibes.
Francia vend-'-gek jelenleg már körünkben időz­

nek. hogy tanúi legyenek ama haladásnak, a melyet 
nemzetünk a kultúra terén telt s hogy meggyőződ­
jenek arról a mély és osztatlan rokonszenvröl, a 
mely!vet irántuk, mint a lovagias nagy nemzet 
méltó képviselői iránt erezünk. A szimpátián erős 
alapokra van fektetve, mert a fraiieziák szellemi 
fölénye s fejlettsége az, a mely bennünket, vonz, 
tanulunk tőlük az irodalomban s követendő nagy 
példákat, állítanak elénk a művészeiben s elöltünk 
járnak ok a knlturai fejlődés minden más ágában is.

Az eszmék közössége a legerősebb kapocs, mely 
nemzeteket összeköthet. Lehetnek nekünk közös po­
litikai érdekeink a l'ranoziákkal, ezek sohasem fog­
ják a rokonszenv kötelékeit ugy megerősítem, mint 
a szellem és a hátadás közös érdekei. Ezek neve­
lik nagyra a barátságot es ezen közös érdek rend- 
kivid becses zálogának tekintjük mi a franciák lá- 
Ioga!ásál Magyarországban.

Kényes vendégcsoport az. a mely engedve a meg­
hívásnak. hazánk fővárosát látogatóival megtisz­
tel!,.. Képviselve van köztük a tudomány és iroda­
lom. a művészet, és az ipar sok elsőrendű bajnoka. 
A nagyobb részéről már volt alkalmunk megemlé­
kezni. jelenleg azokat akarjuk bemutatni, a kiknek 
tiszteletére a dalmi'iszinliáz holnap este diszelö- 
il(|á>! rendez. Ez pedig a két zenekül tő: Massenet 
és Delibes. A főváros zeneszerető közönsége mind­
kettő1 ismeri már müvei után. Massenet, jeles La­
hor hiriHya s Ilcrodiás dalművei az opera repor- 
l.iir darabjait képezik, i'va misztériumát a zeneked­
velők egylete adta elő a télen, zongora-darabjai 
mindenütt közkézen forognak, a hol az emberek a 
jó z-’iié! szerelik. Épp oly népszerűségnek örvend 
Dühe Leo is, vagy ki ne i ismerné az ő gén iái isun 
'a ('.oppéliájáh a puelikus SylviaI. Na.ilal. a
sze li mes zenejii Le mi la dit fA király mondta) 
d ívét. A .Icán de Nivellel, a Clmloui kastélyt, ezt 
a kedves kis apróságot, melyet legjobban valami 
iz’f.e. kis ékszer darabhoz lehetne hasonlítani.

Mind jó ismerőseink ezek. a teremtő Iranczia 
szellem c-rne jellegzetes knbineldarabjai, melyek be­
járták a világot és mindenütt híveket és bámulókat 
szerezlek alkotóiknak.

Massenet és Delibes valóban méltóan képviselik 
a iranczia zenét. Az ö működésük a mennyire el­
tér a műfajban, annyira harmonizál egymással a 
lényegben. A közös ismertető jel kétségkívül az, 
hoczv mindkettő Iranczia.

személyében magyar ember állott. Hogy a Bismarck 
hcrezeggel tartott egyik találkozásnál o fclscyc egye­
nes hívására Tisza Kálmán is jelen volt: ezt is tudjuk, 
De ha egyebet, nem említünk is, a közösügyi törvény 
csakugyan nem oly szerepet biz a magyar miniszterel­
nökre, hogy ez csak olyan tedd-ide, tedcl-oda rangot tölt­
sön he, mikor az ország sorsát mélyen érdeklő s jö­
vőjére messze kihaló tanácskozásokról van szó. IJgy 
látszik, a magyar miniszterelnök tiz évi kormányzás 
után se táplál magasabb kötclcsségérzetct, vagy ha 
ugy tetszik, ambicziót, minthogy főispánjait, szolga- 
hiráit s pártiéleit vezesse és iskolázza. Gróf Andrássy 
Gyula csakugyan más befolyást gyakorolt a kiéi­
ül gyekre miniszterelnök korában s ő még a Szuez­
ben tartott császártalálkozásnál is szükségesnek látta 
a magyar kormány nyomatékos jelenlétét, pedig az 
egy kissé messzebb esett, mint Kremsier.

A mágnások távolléte.
Sajátságos s mondhatnék, épen nem örvendetes 

tünemény, hogy most, a mikor a magyar nemzet 
fogadja a franczia nemzet kitűnőségeit, azok közt, 
kik az előkelő vendégeket fogadni hivatvák, mág­
násainkat éponséggel nem találjuk; — mágnásaink, 
mintha a miniszterekkel s a főrangú hölgyekkel 
összebeszéllek volna, egyet vagy keltől kivéve, telje­
sen hiányzanak. Hogy a fogadásnál az összes mi­
niszterek hiányzanak: ennek lehel, némi oka vagy 
legalább ürügye. Mi állunk a nemet szövetség alap­
ján, királyunk most találkozott a német császárral, 
a németek és francziák közi lollháboru folyik s az 
udvar nem vesz részt a írancziúk fogadtatásá­
ban. Mindez a miniszterek távoliétól némileg in­
dokolhatja, noha Trcfort Ágostonnak, mint. az 
akadémia, elnökének, ezek daczára is talpon 
kellene itt áilatii s noha oly férfiú, mint — 
hogy töh-l 1 no említsünk — Lessees megérdemli, 
de. szokva is van ahhoz, hogy öt a világ leghatal­
masabb uralkodói és kormányai is előzékenyen és 
figyelemmel fogadják és kísérjék. De már hogy mág­
násaink miért maradnak távol tüntetőleg s köztük 
miért nem akad egy is, ki termeit a világirodalom 
legelső hősei előtt megnyitná s a francziák kai a. ma­
gvar felsőbb köröket is megismertetné: ez a cseh

hétfői számában tegnap közöltük. E névsor csak­
ugyan tekintélyes 1'érliak nevét loglalja magúban, 
s tu'nyomó nagy része ép oly jó magyar ha­
zafi, mint a milyen igazi szerb, ki egyházának 
jogait és érdekeit, valamint népének előmene­
telét szivén hordozza. De hogy a mit meg­
róttunk, abban mennyire igazunk volt, semmi se 
bizonyítja jobban, mint az, hogy a túlzó nemzeti­
ségi szerb lapok az egész kijelölést hevesen megtá­
madták s a malom alatti izgatás hevében mind a 
kijelölőket, mind a kijelöltekoi a «szerbek árulói» név­
vel lörckesznek a választási térről leszorítani s álta­
lán lehetetlenné tenni. S az izgatás alakszerű oka az. 
hogy a kon vont ikulum zártan Budapesten, megbízás 
nélkül s mint a szerb túlzók kiabálják, a magyar 
kormány rendezésére tartatott. Ha azok a férfiak, 
kik a mártonhogyi villában több jóakarattal, mint 
tapintattal csinálták a dolgot, valamely nagy szerb 
telepen, Zomhoibnn vagy Szabadkán, vagy Nagy- 
Kikindán jöttek volna össze s ottan barátaik lelkes 
támogatásával csinálták volna a kijelölést s ennek 
sikerre juttatása végett azután is megtettek volna 
minden lehetőt: ez cselre semmi kétségünk, hogy 
törekvésük sikerül. így azonban nagyon lehet tar­
tani attól, hogy e kísérlet dugába dől, a kongresz- 
szus többsége túlzó lesz, a tanácskozás a palriareha 
elleni vádaskodásból fog nagy részt, állani s ekként 
az egész kongresszus csakhamar szomorú véget. ér. 
Yan-c még idő és mód ennek elejét venni : ezt jó 
lesz meggondolni a szerbek tekintélyesebb shazafias 
vezetőinek.

Az ev. ref. püspök megerősí­
téséről.

Zajjal hirdetik: ő felsége Szász Domokos 
püspököt megerősítette, a diploma is ki fog 
áll itatni. Az övömben van-e öröm? A meg­
haladt. méri földfa az előre vagy hátra tett. 
utal jelenti-e?

Az A probat a T. r. 1. ez. 0. szakasza ér­
telmében gyakorolták és gyakorolhatlak nem­
zeti fejedelmeink és a I iabsbuvg-ház tagjai 
a kálvinista püspök megerősítését. «A kik 
püspök-égre választatnak az ö közönséges

gazdasági egyesület fogadtatása után csakugyan ért- j 0«vházi gyülekezelülviek tetszésekből és vég-
hetetlen. Bedig mágnáscsaládaink közt nem egy van, 
melynek egyik-másik kiváló tagja egykor menhelyet 
talált a francziáknál s százan meg százan vannak 
nők, férfiak egyaránt, kik Párisi és művészeti élményeit 
jól ismerik s méltányolni is tudnák. Valóban 
ugy látszik, hogy az utóbbi évek eszmemozgalmai 
megint megszakilák ama szolidaritást, mely a nem­
zet. zöme s a főrendek közi. egykor már fennállott, 
máskép teljesen érthetetlen fő rend ein k tüntető ab- 
szcncziája. — Egyetlenegy jó oldala mégis van a 
dolognak. S az, hogy franczia vendégeink láthatják s 
meggyőződhetnek arról, hogy a magyar nemzet ro- 
konszenve nem mondva csinált, mert ez az udvar­
nak. a minisztereknek, a főpapoknak, a vezérpoüli­
kasoknak s az összes főrendeknek visszavonulása 
daczára is közvetlen, élénk és teljesen szívélyes.

A szerb kongresszusi jelöltek.
Kifejeztük nézetünket ama szerb konventikulum 

tapintatlansága fölött, mely egy szeri) képviselőnek 
fővárosi mártonhogyi villájában tartatott e hó 4-én. 
Tegnap közzétételeit, ama férfiak névsora, kikel a 
mártonhegyi tanácskozás a kongresszusra kijelölt 
ugy világi, mint egyházi részről s e névsort lapunk

zésekből, azok a fejedelemtől conlivmállas- 
sanak», mondja a törvény, a miből ridegen, 
szószértnt. következik a megerö.- i'és meg nem 
lagadhalósága. A magyarországi tudomásul 
vétel más formája volt ez: a tudomásul vétel 
szankezióval. Dósa Eick jogtudósunk is, a 
többek között, a meg nem fagadhalást ál­
lítja. Nem is volt eset, bár a bécsi kormány 
más felfogást vallott, hogy a megerősítés 
megtagad latoit volna.

Bée/bcii vitai Iák, bogy a ki jogosult meg­
erősíteni, annak hatalmában és jogában áll 
azt nem tenni is. A protestánsok azzal vé­
dekeztek: az észjog elvei olt érvényes!Ille­
tők, hol nincs tételes törvény, ill a törvény 
imperativ szavai «konürmállassanak», hatá­
rozók; értelmezésnél is, kétség esetén az 
analógia juris dönt, itt az analógia a testvér 
magyar jogfejlés tudomásul vételét fogadhatja 
cl csakis döntőnek. Mindezzel nem gátol­
hat Iák, hogy a megerősítés néha évekig ne 
késsék Bécsben.

Rákóczi szabadságharczai után a kormány 
is, a magyar országgyűlés is dühöngött a

protestánsok ellen. A vagyon kobzai irányt 
Magyarországon a donácziöl keresők kapzsi 
serege kuliiválla. Erdélyben is volt ilyen fajta 
népség. Ez okból, s mivel a kalb, püspök 
szabad választását már is hármas kijelölésre 
redukállak vala, az erdélyi kálvinisták tar­
tottak joguk csorbítását ól és 172fi-ban elha­
tározták, bogy az ürességbe jött. püspöki 
hivatalba a zsinati főjegyző minden válasz­
tás nélkül bcállitlalik és következik.

Elmésen gátolták meg jogaik megrontását, 
mert a főjegyzőre nem rendelt megerősítést, 
a törvény, tehát, az öröklés jogának felálli- 
lásával a püspöki szék szabadon töltelék be. 
El volt kerülve, hogy vagy a választás meg­
akadályozásával, vagy a hármas kijelölés 
követelésével püspök nélkül maradjon az 
egyház. A kalholikusok sorsára jutottak volna, 
ha igy nem cselekvőnek vala. A szabad vá­
lasz I ás helyeit előbb a hármas kijelölés, 
azután 1827-ben. az önkényes püspökkűie- 
vezés következett a katbolikusokra az A pro­
bat a. a státus tiltakozása . felírása daczára.

A főjegyzőből kövei kezelt, kálvinista püs­
pök megerősítése, az igaz. megtörtént, liánéin 
a diploma vagy azt hangoztatta, begy a vá­
lasztásnak van helye, vagy hogy a korona 
megerősítési joga korlátlan. Antal János 
püspök 1 KiUi-iki diplomájában ez áll: meg­
erősítjük és kinevezzük, «non quia sequitur. 
séd quia persona grata el accept a. est.»

A kinevezési jog követelése, az I72íi-iki 
határozatnak 1.10 év után való megtáma­
dása minden belvét vallásit elölt merénylet 
vala a törvény, joggyakorlat és vallássza­
badság ellen, a mi még komorabb eljöven- 
dökol. jósolt. A keserű lapdacsot hasztalan 
csomagolták Antal püspök diplomájával egy 
időben érkezett királyi tanácsosi kinevezé­
sébe. mert addig ugyan kir. tanácsos egyik 
püspök sem vala; de c czimetüresrzafrang- 
nak nézték, az 1720-iki határozatot, a fel­
terjesztett püspök feltétlen megerősítését, pe­
dig az autonómia, biztosítékának tartották.

Antal püspök meghalt I Kö i-hen. Helyére 
Bodola főjegyző lépett, megerősítése, azonban 
évröl-évre kimaradt. Bécsben a magyar pro­
testánsok ellen tervezett hadjárat sikereihez 
képest akarlak az erdélyiekkel is elbánni. 
Magyarországon is a pi'ispökmegerösités 
jogánál többre törekedtek, elárulja az, hogy 
Bodola megerősítésével a többnek nem akar­
lak prejudikálui. Ítél év múlva. ISöl-ben a 
rövid alkotmányos korszak hozta el Bodola- 
nak a megerősítést.

Nagy Péternek I Söö-bnn kelt diplomájá­
ban újból pompáztak az tSBö-iki sérelmes 
kitételek. Szász Domokos levele miként fog 
hangzani, nemsokára meglátjuk.

A magyar protestáns autonómiában az er­
délyi egyház gyenge oldala a fejedelem püs­
pök megerősítési joga a tudomásul vétellel 
szemben. Minden autonómiai törekvés arra 
inti az erdélyieket, hogy az egységes jogál- 
lapot közös erővel védett több -szabadsága 
leié törekedjenek. 1872-ben az öröklést 
megszüntették, mielőtt a megerősítési jogot 
tisztázva, határait, megszabták volna. A vé­
delmi bástyát elhagyták, pedig a veszélyt.
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Ilii valamely tárgyhoz ezt a jelzőt íeszszük, hogy 
franczia, ugy azalatt mindig valami linómat, kedve­
set, elegánsát és szellemeset, értünk. A népnek ezek 
a tulajdonságai átruházódlak a körükből eredő al­
kotásokra is. Körülbelül ennek a körülménynek kö­
szönheti azután a zene azt a másik elnevezést, 
hogy német zene, a mely alatt valami nehezebbet 
vagy nehézkesebbet, lümövct s reflektivobbct szok­
tunk érteni.

A franczia zenének fcnlomlitctt ismertető jelét 
Delibes és Massenet müvei mind magukon hordják. 
Ezenkívül a két zeneszerzőnek a franczia zene tör­
ténetében igen fontos szerep jutott osztályrészül.

A hatvanas években a zenei közízlés Franczia- 
országban a legnagyobb egyetértésben élt egyes ze­
neszerzők frivol irányával.

Az a zeneszerzői csoport, a melynek Offenbach 
legismertebb képviselője volt, igen jól értett ahhoz, 
miként kell a zenét az uralkodó áramlatokkal ösz- 
szccgyeztetni. Eődolog volt a sallang, a mely elta­
karta gondola! ürességéi. Láb rákapott, valami nyegle 
irány, mely beteges termékeivel sokáig uralkodott a 
közönség tetszése felelt. A beállott reakezió fő ko­
rifeusai közt látjuk Massenelcl és Delibes Leót. 
Mindketten nagy képzettséggel és képességgel léplek 
ki a küzdtérre. Massenet az operairodalomra adta 
magát, Delibes pedig a hallét olsekélyescdett műfaját 
reformálta avatott kezekkel.

Mindketten a párisi konzervatóriumból kerüllek 
ki s mindketten nagy buzgalommal tanulmányozták 
Wagner Bichardot és müveit.

Ez az utóbbi adat pedig sok tekintetben érdekes. 
Köztudomású dolog az, hogy a francziák mily szi­
gorúan tiltakoznak mindama kísérletek ellen, melyek 
Wagner müveinek franczia földön való terjesztését 
ezétozzák.

Csak is a legutóbbi években sikerült Carvalho- 
nak, az Opera Comiqiie igazgatójának, Lohengrin 
egy felvonását hangversenyteremben előadni. A kö­
zönségnek tetszett a dolog, de nem melegedett fel 
mellette. Még mindig emlékűkben élt Wagner amaz 
emlékezetes irodalmi fellépése a franczia nemzet és 
zeneszerzői ellen.

Wagnert tehát a saját neve alatt eddig nem fogadta 
he a franczia a társaságba, mikor azonban Delibes és 
Massenet, megizmosodva a német mester nagy müveinek 
tanulmányozásában, bevitték javításait s eszméinek 
nagy részét müveik zenéjébe, elfogadták az eszmét, 
ha visszautasították is az egyént.

Massenet és Delibes sokat tanullak Wagnertől. 
Elsajátították a mester egyik legfényesebb tulajdon­

ságál. a művészi hangszerelést, ellesték inodulárziói- 
nak titkát s szólamvezetősének eredeti szerkezetét, 
s mindezt felolvasztották a magok költői egyénisé­
gének melegével.

Massenet a pathelikusahb, Delibes eredetibb. Mas­
senet szellemes s igy mindig érdekes, Delibes goniá- 
lis s igy mindig uj; Massenclnak nagyobb a drámai 
tehetsége, Deli bősnek több az inveneziója. Liszt egy 
Ízben azt mondta, hogy Deli lies az egyedüli zene­
szerző, kinek mai napság gondolatai vannak. Ter­
mészetesen ezt a nyilatkozatot nem szó szerint kell 
venni. A formák kerekdedségéhon, a kifejezés tisz­
taságában és csínjában, a finom és szellemes elő­
adási módban azonban mindketten megegyeznek.

Deli hősnek azonkívül nagy reformátori tehetsége 
van. Az ő fellépése előtt meglehetős gyenge lábon 
állott a ballot. Delibes ezt. az addig elhanyagolt ágál 
az előadó művészetnek műfajjá emelte. Mindenek­
előtt gondoskodott tisztességes, értelmes szövegről, 
teljesen emnnczipálla magát a sablonok nyűge alúí 
s haladt, előre a gcnialitása által bevilágított utón, 
a hol az egyik sikert a másik után aratta.

Fellépésűiknek meglett a kívánt eredménye. Müveik 
népszerűekké lettek, lényegesen hozzájárullak az íz­
lés megjavításához s nyakát szegték a mindinkább 
elhatalmasodni kezdő slendriánnak. A két költő mű­
ködésének értékét nemcsak honfitársai fogták léljjtel- 
jesen. hanem megtudta becsülni az egész müveit vi­
lág, mely müveikben gyönyörködik.

Operánk igazgatósága a holnapi előadás műsorát 
a körünkben időző két. költő müveiből állította ösz- 
szc s ezzel igen helyesen találta meg a módot, a 
mivel a közönség a vendégek iránt tartozó tisztelet 
és szeretet adóját leróhalja.
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IX. FEJEZET.
— Epen ez a bökkenő, viszonzá a leány, — ha­

csak ... tévé hozzá, Guesthez fordulva, — hacsak 
ön ki nem segít... Azt a növényt gondolom, a 
melyet ma nézegettem ...

— Ugy hiszem, megmutathatnám, mondá Guest, 
kissé elvörösödve, a mint előrement az ajtó köze­
lében levő emlékezetes kaktusz felé, — de nem hi­
szem, hogy volna virága.

Volt. Élénk piros bimbo, mint valami vércsöpp, 
mely tüskéinek szúrása nyomán fakadt volna.

Guest lcszakitoita a virágot s Maruja az övébe 
tűzte.

— Ön meg tud bocsátani, szólt a fiatal ember 
csodálattá!.

— Tudhatná, viszonzá Martija, szemét a földre 
sütve.

— Én? . . . miért?
— Kétszer bánt velem sértően.
— Kétszer?
— Igen: egyszer a Mision perdida előtt, egyszer 

meg a san-antonioi utón.
A fiatal ember szeme elborult.
— A Mision perdida előtt, akkor reggel, én. az 

elhagyatott földönfutó, önben csak egy bájos leányt 
láttam, a ki erővel le akart sújtani könyörtelen szép­
ségével .. . San-Aiilonioban pedig, a legyezőt, melyei 
fölvettem, annak az embernek adtam oda, kinek a 
szeméből azt olvastam ki. hogy szereti önt.

Maruja bosszúsan bökkent hátra.
— Leheteti volna udvariasabb, s nem kellett 

volna olyan könnyen tájékozódnia, monda negéde­
sen. — De mióta lellek önök férfiak olyan észle­
lődül; és gondosak? Tőle is azt kivárnia talán, hogy 
szintolyan figyelmes legyen mások iránt?

—• Nekem kevés igényein van, a melyet bárki is 
tisztelni tartoznék, viszonzá Guest nyersen.

Azután, lágyabb hangon teve hozzá, mialatt sze­
líden nézett a leányra:

— Ön gyászban volt, mikor ina idejött. Miss Sal- 
tonstall.

Észrevette? Dr. Westet illeti, ki anyámnak 
barátja volt.

— Nagyon illett.
— Ön hőköl. De figyelmeztetem, bogy Carroll ka­

pitány jobbat mondott. Azt mondta, hogy szükség­
telen gyászt öl lenem, csak le kell bocsátanom a 
pilláimat.

A kapitány ép olyan elmésnek látszik, mint a 
mily szerencsés, mondá Guest keserűen.

— Gondolja, hogy szerencsés ? monda Maruja, 
szemét a fiatal ember szeméhez emelve.

Ebben a látszólag egyszerű kérdésben olyan sok 
rejlett, hogy Guest magyarázatot keresett a leány 
szemében. 8 a mit egy pillanatra abban látott, at­
tól elállóit a szive verése.

Maruja nyilván nem tudta ezt, mert ö is resz­
ketni kezdeti.

•— Hát nem az ? mondá Guest halkan.



nem ivtzy viTc/.tvk Ír. A pii.~|>ökvála=zlá>t 
vi~~ziiúllilják; dr nem a 8A. és MO-ik kation, 
som a Miv.'yavovszfi^ >n is liirvvnyes gyakor­
iul éríehnéV-ii töri ét tik uz álulukilás. hanem 
a deezonlrnlizáU vúlaszlás liciyell In Vmn' 
tii.-iiülik az és az ogyházkoriiloli közgyű­
lésre liizalik. Közeledés lielyell. az egységes 
jugáüap.illó! lávoznak. pedig a hány külön- 
hüzés. annyi rés.

Az i •' I-iki zsinati lin-vczel' az erdélyi 
egy’náza! Magyarországiioz emeli. Trefoil a 
koronának a megerösilésl. köve!éli Erdély­
ben. A zsinat !SS2-1kmi. mintán az erdélyi 
tagoknak Trefoil fellépése egészéiben tetsző!!, 
leiratának szájas védelmezői voltak, a püspök 
megcrösilése ellen, bár szabatos meghatáro­
zása érdekéiben szélt sem emeltek, az erdé­
lyiek jogát nem biztosíthatták az erdélyiek 
ellen, megszavazta az egyházra nézve a fe­
jedelmi megerösilésl.

fvldig kálvinista ember a törvény állal 
meghatározott, vagy megválasztott püspököt, 
akár megerö.-ilell. akár nem. elismerte, füg­
gővé a diplomát nem telte. Bodolál. bár 
megerősítve nem volt. püspöküknek fogad­
ták. ismerték, beivel a föjegyzöségben bel ül­
töt lék. Az előlépett főjegyző helyét azonnal 
üresnek tekintették és deliniliv betöltői lék. 
mert a megerösilésl meg nem lagadlialönak 
vallották. .Mosta piispökválasztá.s után Ikübliy 
Dezső hr. indít vám ára a főjegyzői állási nem 
töltötték be. Mi ennek a jogi érlelnie? Lap­
pangó elismerése a megerősítés megtagailha-

ágának, iéltétek'zése. hogy a püspöknek 
megválasztott főjegyző még visszaeslietik 
fójegvzönek. íme. az 18H(i-iki diploma hal- 
gilag elfog,ulása az érd. ev. ref. közgyűlés 
állal !

Az (isik példája, a. múlt tanúsága, a ha­
talom túlkapást!. I7_'ö hagyományai. IHHfi. 
ISA í. ;aggodalmai kárba vesztek a je­
len nemzedékre nézve. Nem akarják atyáik 
óvatosságát ismerni, periig őseik elleni álló 
eivlvére is képtelenek. Nem tudják hinni, 
hogy a mi a múltban megtörtént, az a jö­
vőben is hvkövelkezhelik. Nem képesek látni, 
hogy tói vények és hatalom ma is két külön 
kői isti Inait fogalom, melyek ezután is ural­
kodhatnak Elváltva is. egyiitlis. Nem tetszik 
megérteni, hogy a jogukat, szabadságukat és 
biztu.-m-kaikal a kedvező időben szaporítani 
.- nem apasztani ki ll, a viszontagságos kor­
szakok náluk nélkül is kiveszik a dézsmál.

.Megérkezik a Szász Domokos diplomája 
zenen Írva. vastag birkabörre. Élhetnek ün­

nepül. I’e nd'-zlietnek ünnepélyeket. A baby- 
1 mi vig zaj közepeile én tovább lanulmá- 
nvozoni a múltból: miként morzsolódtak el 
alkotmányok, ha elszállt fenn tarló szellemük, 
mikén! niáilotiak el jogok, ha övi nem állt 
a féllé kény ség. miként kallódlak el szabadsá­
gok. ha nem tartotta össze az önfeláldozás. 
A jövőből már hallom a kálvinisták ajkáról 
Piwlár sóhajtását: .Mik voltunk V Mik vagyunk? 
.Egy árnyék álma vagyunk.

Ugrón Gábor.

Óvintézkedések.
Késő akkor okosnak lenni, mikor már 

meg van a baj. Kivált ha a haj olyan ter­
mészetű. hogy nem igen lehel rajta segíteni, 
.-okkal többet ér, . nagyobb kormányzási 
ügye.-ség. akkor előrelátónak lenni, mikor 
baj még egyáltalában nincs, s kellő óvatos­
ság melleit elejéi lehet venni annak, a mi 
támadhat. Mással is igy van. de kivált kép 
jgy van a fertőző természetű betegségekkel, 
s a kőidével, mely most Európában megint 
fenyeget. Tavaly úgy tel-zik nem tudlak 
urai lenni a iivugoi cziviiizált vidékei. Mert 
a hol elharapódzóit egy.-zer. olt. nehéz ki­

tint annak kel 
önddaéainil

Kiívszerív némasá

enni" ? sultogá Mamija

-ak im—ze 
eg lehr elzsi

(i!\ all közel VII

isoik hangjai 
virágok me­

hr, zélni akartak, 
ak egymáshoz. hogy 

le eiliik-irta őkel . . . 
hang. mely olyan volt 
Mamijáé, kétszer azt 

de mind a kétszer
- r-öndhen. 
pillanatban a palin. :: széinyiltak. egy 
kefe alakja lopva siihanl el a nö- 
.Mariija lialványan. mereven állt olt 

:• / élénk világításban. s nézett végig

ét hosszú lev 
..-égé csöndben egy 
in olyan, mint a 
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utász 
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a idlvo-én. közeledő társai télé.
Harag t - i.ede'em, diailalér/et és remegés fogta 

el: meglonlolá-. ok es érlelem nélkül tűrte el és 
viszonoz1 a a I h'iiry Ituest csókját.

Aladdin isiátlójának leggyorsabb lovai sem bírták 
akkor i jjrl elég sebes-ó-ggel ragadni tova attól a 
pitlanaí' -l. ásol a j-'lenollől. attól az érzéstől. Okos 
és lapnszlali. szi'-psegében bizo. önzésében higgadt, 
mások gvön‘/r: I »!<>11 uralkodni. Irrliak es nők sza­
vait es tetteit ponlo an mérlegelő, elismerve mind­
azt. a mit állás és hagyomány szentesilett. s atyja 
hideg' szemeivel ismerve föl gyakorlati értékét mind­
annak. a mi esetleg eltért azoktól a formaságoktól, 
a melyeket mint nagyvilági hölgy tiszteletben tar­
tott és beesni!: újra meg újra visszatért gondolat­
ban ahhoz a reszkelcg gyönyörhöz, ahhoz a mámó­
ri tó pillanathoz . . .

Hondo!! anyjára és húgaira. Ibiymondra és (lar- 
nieiTO, Aladdinra — söl gondolni iparkodott. Car- 
i-i,|!i-a is. de mind csak azért, hogy hágyadl 
niosolylyal hunyja he szemel és ismét álálmodja 
az! a rövid, de kéjes álmot (liieströl, mely ajkuk 
o.-szrlöirasaval kezd idilli es végződött....

Nem is rsoda hát. hogy a mint kendőibe rej­
tőzve. hal!.''tagon dőlt hátra a kocsiban, halvány 
arezat a In leg --iilagos egre Ibriiitva, kél másik 
c-jllag jelent nvg s lénylett es rezgeti szenvedély­
izgat! a pilláin.

X. FEJEZET.
FiekösZ' nlö'l az esős évszak. A nyári aszály 

iilolso liárom Imin kiszívta a tágas völgy elet ned­
vei : a holt bnzaszárak kiszáradt csontok módjára 
zöröglek a dr. We-t sírja lőlölt.

A szikkasztó szelek és lé,mi nap.su,'arak kiáhrán- 
'ito repedéseket és hasadásokat idézlek elő az 
Aladdin-palolán, melyet még más műdön is meg­

irtani a fertőző anyagot. Sokkal könnyebb 
megakadályozni, hogy eljusson oda, n hol 
előbb nem volt. Spanyolországban, Marscille- 
ben az idén újra fellépett. Ez utóbbi he­
lyen nem oly erővel, mint tavaly, de a ve­
szély. hogy máshová átterjedhessen, ina is 
oly nagy. mini volt akkor.

Tőlünk ma oly messze van a baj fészke, 
mint volt tavaly, részben még messzebb, 
meri hisz tavaly Olaszországba is állevjedetl. 
Tavaly el tudtuk kerülni a veszélyt. Ma oko­
sak leszünk és előrelátók, el tudjuk azt. ke­
rülni az idén is, a mi tavaly előrelátás nél­
kül is sikerült.

Az idén még több okunk van vigvázók- 
nak lenni, mint most egy éve. Az emberélet 
csak olyan drága kincs ugyan az idén is.de 
most nagyobb lehel a baj, ha egyszer kiüt. It t 
van a kiállítás. Forduljon elő egyetlen eset. Buda­
pesten s az a több ezer idegen ember, a ki a 
fővárosban időz. az ország minden részei 
felé szalad. S elvihetik a hajt. is a szélrózsa 
minden irányában. Az, hogy ilyenkor elég­
séges néhány szórványos eset is. s megbu­
kott az egész kiállítás: csak másodrendű 
fontossággal bir. Nagyobb csapás, ha cl lesz 
Imrczolva a ragály az egész országban.

Ma még egészen biztos minden, a veszély­
nek csak árnyéka van meg, az is jő távol. 
De ilyenkor kell meglenni a szükséges óv­
intézkedéseket. Ilyenkor nem ijed meg senki, 
nem fél senki. Ila már most egészségi vizs­
gálatnak vetjük alá azokat az árukat, me­
lyek Franeziaország alsó részeiből jönnek, 
az! csak okos. vagy legfeljebb felesleges, de 
nem nyugtalanító intézkedésnek tekinti a 
publikum. Nem jut azonban senkinek eszébe 
a miatt megijedni, abba hagyni tervezett út­
ját a kiállításra, vagy haza szaladni, ha már 
ill van. De ha ez az intézkedés akkor tör­
ténik. mikor a baj közvetlen közeliinkbe ér­
kezett. alarmirozó hatással lesz minden erre 
vonatkozó Iliire. Akkor hiába fogjuk hirdetni, 
hogy ;i veszedelem még csekély, hogy nem 
.kell félni, hogy bátran élhetünk úgy mini 
előbb. A megijedt, vagy épen ijedtségében 
fejel veszteti publikumot nehéz okos szavak­
kal megnyugtatni.

Az. ha Európa bármely szögletében mu­
tatkozik a baj. eléggé indokolná teszi az óvin­
tézkedéseket mindenütt. A vasutak gyorsan, 
kevés akadálylyal közvetítik az árukat és a 
személyeket. Akár a keleti express vonal 
sebességével jöhet el hozzánk a kola m i kis. 
Nem felesleges tehát már ma gondolni vele. 
Alert sokkal jobb félni, mini megijedni.

Véleményünk szeriül már most lürténhet- 
nék némi intézkedés az oly áruk forgalmára 
nézve, melyek nagyon veszélyesek a baj 
elliurczolásának szolgálatában. Ilyenek külö­
nösen a ruházatuk, szövetek, rongyok és a 
különféle élclnemüek. Ezeket vissza kellene 
tartani, lui oly külföldi helyekről jönnek, me­
lyek veszedelmesek.

Azonkívül figyelmeztetni kellene a ható­
ságokat már jő eleve a tisztaság fen tartá­
sára. s a szükséges ferlőzlclenilésre. Ez kö­
zönséges körülmények közölt sem felesleges 
nálunk. Ha kissé nagyobb gondol, fordíta­
nánk erre a kérdésre, bizony nem ártana. 
Must pedig egyútalában szükséges lenne a 
fokozott ügyelem.

VIDÉK.

* A turóoz-szentmártoni Zalveua nöegylet
közgyűlését követő ünnepélyességekről a luróez-szont- 
míiriimi .Várad m'c Moving következő folytatólagos 
tudósítást közli: A banket, mint mindig, az ószláv, Mi­
ni vaukkal nvitlalott meg, melyet a Uirúcz-szunimártoni 
clalegvlcl férfikara énekelt el. A toasztok sorát Fran­
ciad nr kezdette meg, ü felségére a királyra emelvén 
poharát. Ezt a toasztok egész serege követte, melyek 
közül említést érdemelnek: .1 lndron Pál a kő-

viseltek. úgy hogy nemcsak olyan lel l :t külseje, 
mintha minden pillanatban szétszedni és elszállítani 
való lelt volna, hanem valósággal lakhatatlanná lett 
a délnyugati esőzés irgalmatlan özönétül.

Az elfogadó-termek pompás bútorzatát mnkiu- 
tosba takargatták, a virágházi>ú! tó lelt, s a Sóha­
jok hídja valóságos csatorna fölött vezetett át az 
istállókba.

Csupán a biliárd-lerem meg a Mr. Prince háló­
én dolgozó szobája maradi seriellen, s az utóbbi­
ban. egy zimankón nap délutánján Mr. Prince szor­
galmasan voll elfoglalva könyveivel és irományai­
val. W'iiggonja sárosán, mocskosán alti az udvaron, 
úgy. a mini az állomásról borobogoll, s az imént 
gyújtott Itizek füstjének szaga arra vallott, hogy a 
házat csupán a gazda e sietős látogatásának alkal­
mára nyitották meg.

Az udvarról lódobogás hallatszott s ezt csak­
hamar léptek zaja követte a folyosón, azután pedig 
az inas Carroll kapitányt vezet le he a szobába.

A kapitány nem vetette le kalona-köpenyogét, s 
állva maradt aszóba közepén,sapkáját kezében tartva.

Behozhattam volna önt az állomásról, monda 
Prince. ha arra jött volna. Magam is csak az 
imént érkeztem meg.

— Jobban szeretek lovagolni, viszonzá Carroll 
szárazon.

— Eljön le a tűz mellé, mondá Prince, egy székre 
mulatva, - és száriIkozzék.

• - Először is idejövetelem czéljál. kell megtud­
nom. monda Carroll röviden. — Ön bizonyos le­
velek dolgában hívott ide, melyeket pár kónappal 
ezelőtt jogos tulajdonosuknak adtam át. Ha c leve­
leket visszakivánná vagy egyáltalában oly tárgyról 
akar szólni, melynek feledve kell lenni, nem vagyok 
hajlandó c párbeszédet folytatni.

Már pedig ez valóban azokra a levelekre vo­
natkozik. s öntől lűgg, hogy feledve legyenek-e vagy 
nem. Jusson eszébe, hogy ön távol volt,csak tegnap 
téri vissza szcmleuljáról, s igy nem lehetett önnel 
érintkeznem.

Carroll hideg pillantást vetett Prineere. azután 
lehoi sál kozott egy székre, köpönyegét fenntartva és 
hosszaszám katona-csizmáját a tűz elölt keresztbe 
rakva. A mint igy oldalvást fordított arczczal ült 
ott. ITinóénak lehetetlen voil észre nem vennie, hogy 
idősebbnek és komorahhnak látszik, semmint leg­
utóbbi találkozásukkor volt, s hogy arcza megvéko- 
nvodoll valamitől, a mi jobban megviselte, mint a 
katonai szolgálat.

(.Folytatása következik.).

zelbfil és távolból érkezeti vendégekre, dr. He­
rald (Prágából) a Zsivena-egyletre, Pie.tor szer­
kesztő a szlúvság dicsőségére, Petrov pétervári ta­
nár a lótokra, Fokom.]/ prágai szerkesztő T.-Szl-Márlnn 
városára, Húrban. Szvctozár a esetiekre, Cttpr prágai 
hírlapíró a lót ifjúságra, Cu/iko (Szófiából) a lót szer­
kesztőkre mondott felkflszönlósc. A táviratok, mélyek 
legnagyobb részben Cseh- és .Morvaországból eseti nyel­
ven érkeztek, a Zsivena-ogylelnok évi közgyűlése alkal­
mából sok sikert kívánnak. Legtöbb érkezeti Prágából és 
Olmiitzből. Mécsből kél orosz nyelvű távirat vételeit, az 
egyik Kutakovszky az olt időző orosz egyetemi ta­
naitól, a másik Dud*/kieidcstöl: ez utóbbi igy hang­
zik : «Testvéri üdvözletéi a löt testvéreknek az orosz 
testvér — Dndykiovies.» - Még néhány távirat magyar 
fordításban : Crch Szvnlnphtk a esetiek első rangú köt- j 
tője: «.Weinbergen,. Melegen üdvözlöm a tót írókat és 
a Zsivona-cgylelct és sok sikert kívánok nekik. Szavak 
nélkül megértjük egymást. Legyünk egyek s munkálkod­
junk erős bizalommal a jobb jövőhöz.» Sokai. József a 
«Jary Vek» szerkesztője: «Prága. Lángoljon fel a szláv 
szeretet, koronázza siker a tót törekvéseket!» Hu,ba­
csók Kde: «Chotcborz. Baráti üdvözletem a szláv 
eszme igaz híveinek!» A «Ztoro/c»-klub: «Tisnov 
(Morvnorsz.) Karddal és bitófával törnek az ételre, elko­
bozzák a vagyont, de ti szenvedlek s tovább küzdőtök ; 
édes testvérek vagyunk, ne engedjük magunkat! Vagy 
mindnyájan szabadok leszünk, vagy mindnyájan elbukunk!» 
slb. A troncséni Svornost- a lurúez-szenlmárloni ünnepé­
lyességek alkalmából irt ezikkében erősen kikelt ez ünnepé­
lyességek rendezői ellen, hazafiatlansággal, sőt hazaárulással 
vádolván őket. A léit üdvözlő szavakban, melyek az ide­
gen vendégekhez intéztet lek, egv oly passzust is talál, a 
mely valóságos forradalmi nyilatkozat s azt a királyi 
ügyész figyelmébe ajánlja. A kérdéses passzus követke­
zőleg hangzik: «A bennünket lelkesítő érzelmek oly szik­
rák, melyeket ellenfeleink ezerféle csapásai csaltak ki.
.7zok (az érzelmek) lángba hozzák a tüzel, melyei 
senki többe, el nem oll.» K passzust a nevezett haza­
fias lap úgy magyarázza, hogy az «ellenfél» a 
magyarok, csapásokat mernek a «pansztávokrn», 
mi ezekben oly érzelmeket kell, melyek egy soha 
le. nem csillapítható forradalomnak lesznek az 
életadói. — tlasonlóképen kiemeli, hogy az említeti 
üdvözlés ilyen szavakat is foglal magában : «vendégeink­
nek átnyújtjuk a sót és kenyeret.» A Svornosl szerint 
a só-kenyér átnyujlás az orosz alatt valóság szimbóluma, 
«ha teliát a magyarországi panszlávok a külföldről 
(Oroszországból isi jövő «testileg ós lelkileg rokon» em­
bereket az orosz alnllvalóság e szimbólumával fogadják, 
az másképen nem magyarázható, mint hogy ők magu­
kat szelleniHeg orosz alattvalóknak erezik, s hogy e 
szellemet kívánják terjeszteni a többi «szívélyesen foga­
dott testvérek és nővérek, nemzeti lársmarlirok között is.»

* Vcraecziöl lávirják mai kelettel: A szerb egyházi 
kongresszusra küldendő képviselők választása ezé'jából 
augusztus 1ő-án nagy értekezlet lesz a szerb püspöki 
székesegyházban.

* Kolozsmegye uj főispánjának beiktatásáról
mai kelettel következőket lávája tudósiiónk Kolozsvár­
ról: A füispáni fogadtatás részleteit ma megállapították.
K hú JiS-án (t'yarmalhy Miklós alispán vezetése alatt 
ilO tagú küldöttség hozza el hr. Jósika. Samu főispánt | 
zentelkei birtokáról. A megye halárán Fán is István 
főjegyző, a város szélén Haller Károly polgármester 
üdvözli!: Jósika Samu bárói. A bevonulás a megye ha­
tárától kocsikon történik. 17-én rendkívüli megyei köz- 
gyülés lesz, a nedven a főispán leleszi az esküt, mire 
(iynnuathy alispán üdvözli. Közgyűlés után nagy főspi'ini 
lakoma lc.-z.

- aug. 10.
— Személyi hi vek. Erzsébet királyné ós Mária 

Valéria királykisasszony legnap dóiul,ón :i órakor 
Zell am Scc-hőt lseidbe érkeztek. — A trónörökös- 
pár e hó 12-cn este 7 órakor utazik el a bécsi 
gyorsvonattal lseidbe. Kísérel ükben lesz Pál/fy grófnő 
udvarhölgy ós Kostitz gróf szárnysegéd. - A német 
trónörököst e hó 12-ere várják Andermatlból Ber­
linbe. hol a császárt üdvözölni fogja. — A dán 
királyi pár ma érkezett meg Cmundonhe, az ott időző 
hannoveri ex királynő ós Cumberland herezeg láto­
gatására. — Jé)zsef főherczcg holnap, kedden reg­
gel, a Margitszigetről pár napra elutazik. — Tisza 
Kálmán miniszterelnök ma este Ostcndcbc indult, 
honnan szeptember elején tér vissza. Vele ment 
Tarkovics miniszteri tanácsos. — JScdckovics Kál­
mán horvátügyi miniszter tegnap este a fő­
városból Csáktornyára utazott. - - Wolke üstéin, 
Antal gróf, Ausztria-Magyarország pétervári nagy­
követe, ki néhány nap előtt érkezeti Becsbe, 
ma reggel Brixcnbe utazott. — Ignatiev tábornok. 
Kiev kormányzója vasárnap reggel Előrenéz höl Bécsbo 
érkezett. — Crctziami tábornok, a romániai király 
volt föiidvarmestere e napokban családjával egy üti 
Budapestre utazik. A tábornok a Margitszigeten fog 
lakni. - Simon/fii Kálmán l’ösl vénből Budapestre 
érkezett. Fürdőzését hagyta abba néhány napra, hogy 
franezia vendégeinket üdvözölhesse. - - Kiss József. 
a jeles költő jelenleg Málé-Szalkán időzik Szálkái 
Sándor takarékpénztári vezérigazgatónál. ----- Izabella 
főherezégné ma reggel l’ozsonyhól Franzcnsbadbn 
érkezett, hol huzamosabb ideig fog maradni.

— Az udvar köréből. Erzsébet királyné ósMária 
Valeria kirúlykisnsszony o hó 8-án délután Zell am 
Serből vasúton kirándullak a környékre. Este érdekes 
ünnepély volt a tavon. {Számos lampionnal diszilolt 
bárka és csónak sikamlolt végig a tavon, mialatt a fé­
nyesen kivilágított gőzösről a dalegyesiilel és zenekar 
közreműködésével szerenád hangzott fel. Ugyanokkor a 
hegyek magaslatain tüzek gyullak fel. A szép lát­
ványnak nagy közönség volt a nézője. — Rudolf 
trónörökös tegnap reggel a kastély-kápolnában misét 
hallgatott, azután nála időző vendégei, Károlyi. Ist­
ván és Teleki, Samu grófok, továbbá dr. Étimig és dr. 
Aehcnllialcr udvari orvosok kíséretében kirándult Mans- 
wörfhbe, honnan délután téri vissza Laxonburgha. Ma 
este a laxcnburgi, badeni, briinni, perchtolsdorfi, gum- 
poldskirchcni, liesingi, mödlingi és iriöllorsdorli dalcgyc- 
siilclek szerenáddal lepték meg a trónörököspárl. Eleinte 
úgy tervezték, hogy vagy a trónörökösné nevenapján, 
vagy a trónörökös születésnapján jelennek meg a laxen- 
burgi kastély előtt, de miután a trónörököspár lseidbe 
fog utazni, engedélyt kértek, hogy most tarthassák meg 
a szerenádot. Stefánia trónörökös asszony 2i-én kii- 
lönvonaton Miramarcba utazik. A Phantasie nevű ki­
rályi yacht, melyet a királyné tavaly használt, paran­
csot kapott, hogy a trónörökösné Miramareban idözése 
alatt olt horgonyozzák.

— Uralkodók találkozása. Ischlböl távira­
tilag jelentik hogy ő felsége a király augusztus 18-áu 
éjjel Becsbe utazik és onnan a királynéval és a 
trónörökös párral, kik később szintén Mécsbe érkez­
nek, az orosz császár párral való találkozásra - - 
valószínűleg o hó 21-én reggel — Krcmsicrbe uta­
zik. Eddig még semmi hivatalos értesítés nem érke­
zett az orosz császári pár megérkezésének napjáról 
és órájáról, süt még úti irányáról sem, úgy hogy 
ma még lehetetlen pontosan megjelölni a találkozás 
óráját. Herezeg Hohenlohe főudvarmcster ma Mécs­
ből, hova reggel Innsbruckból érkezett, Kremsierbc 
megy, hogy olt a szükséges intézkedéseket meg­
tegye. Egy a ezár, mint a ezárné tartózkodása két, 
esetleg három napra fog terjedni, s abban az eset­
ben, ha csak 2ő-én érkeznének, Ö felsége nem lesz 
jelen a csehországi hadgyakorlatok első felvonulá­
sánál. Ha azonban az orosz uralkodó pár 24-én 
érkezik Krcmsierbe, akkor ő felsége onnan 26-án 
este elutazik, hogy 27-én Pilsenbe érkezvén, onnan 
azonnal a hadgyakorlatok színhelyére menjen. — 
Augusztus 31-én a király Pilsenből Becsbe utazik s
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néznék. 8 ez a tudat büszkévé l.-.-zi o város lakosai:. 
Fölöslege., tehát mondám, lu-gv i i impbos-za‘. alig be­
szélnek egvebu'il, mini az uralkodók l.dalkoza-ai". Az 
ünnepi bizottság mindennap Innái skozik Az epi .-bez 
értő községi.imu-soM,kai bevála-z'ollak i di-zilö l'izo'l- 
sagba, a liatalabl) urakat a rendező hízott-ugha - az.'-le­
gekből megalakilntlák azt a kmm --zi" . mely ari "l log gon­
doskodni. hogy méltóan legyenek k> |>vi-elve amaz inie/a 
melyeket az úralkodo meg l-.g látogatni. I eniuSzeles, 
hogy a dlszilu luz.otlságna:: le.-/, legtöbb dolga, iliad.d- 
kapiik.il. obelis/.kckel állít löl • el^lríimos fényinél 
világitlaljn la a város l.ib). pontjait. Bevonulásakor 
Kremsicv összes testületéi kisérik az undkodót; a kör­
nyéktől bandériumot is várnak. A nagyobb üzletek kínál­
ják is már a díszítésre alkalmas tárgyakat. - A becsi 
lángból megérkeztek a szebbmTszobb lm torok, melyek­
kel a két uralkodópár lakosztályait rendezik be. - A 
találkozás idején szinelőadás is lesz ixremsierben. I toll­
man!! báró, a bécsi udvari színházak intendánsa mar el 
is készítette az augusztus 2ű-dikéro tervezett díszelőadás 
programinját. Szilire kerül Enritie. (íaloí/i és.Vacbtih 
több jelenete és az Er cxperimenlirt vzimü egy föl- 
vonásos vígjáték.

— A királyné ajándéka. Erzsébet királyné, mint 
Febérlemplomból jelentik, Simon. Méter, helyettes igaz­
gatót, ki a koronázási emlékünnepély alkalmával tartott 
emlék beszédét clküldötle neki, Ormos Zsigniond lőispan 
utján egv gyűrűvel ajámiékozla meg, mely névbelüivel 
és tíz gyémántkővel van díszítve.

— Szerencsétlenül járt touriata. Becsből a kö­
vetkezőket írják mai kelettel: Dr. Zsigmondy Emil 
bécsi orvos e hónap lí-ilikán lebukott a duupliinei Alpn- 
sek egvik csúcsáról és szörnyet ball. A szerencsétlenül 
járt lialakrnbcr egyike volt a legügyesebb osztrák tou- 
risláknak, ki sok veszedelmes vállalkozásával mutatta 
meg bátorságát és kitartását: A katasztrófa módjáról ós 
helyéről nem érkezett még ri'-zlutes tudósilás s ezért a 
következő adatok fölsorolására kell szorítkoznunk: Dr. 
Zsigmondy Emil 2 í éves volt s másodsziilötl fia a ré­
gebben elhunyt dr. Zsigmondy tanárnak. Mint szenvedé­
ly cs hegymászó, évenkint nagy kirándulásokat telt s mi­
vel az osztrák Alpcsekeí kereszíiil-kasul ismerte, az idén 
bálvja dr. Zsigmondy Oltó fogorvos társaságában a frnn- 
czia Alpeseket kalandozta be. Julius 21-diken hagytak 
cl Bécset, s úgy tervezték, hogy augusztus vígén térnek 
\ issza. - Dr. Zsigmondy Olló íáviró utján érlesité a 
katasztrófáról Stájerországi am lakó öesesuil, ki!: lia- 
denbe utazlak, liogv ott i lüzö anyjuknak tudtára 
adják bátyjuk halálát. A szerencsétlen tourista sorsa 
annyival Iragikiisabb, mert épen ö tűzte ki löladalaiil, 
hogy elliái'itsa ama veszedelmeket, melyek a hegymá­
szókat fenyegetik. Csak nemrég jeleni meg egy nagyobb 
munkája e. czimniel : Die Gefahren der Alpen,praktische 
Winke für Bergsteiger mit Illustrationen.» Mikor útra 
kell, beleg anyja különös óvatosságra intette öl, azt 
mondván, hogy a mióta könyve megjelent, kétszeresen 
kell ügyelnie, nehogy rajta essék meg az, a miiül má­
sokat meg akar kimúlni. 8 mégis ugy történt.

— A meranl grófnő életrajza. Tudvalevő, hogy 
János l'őlierezegnek nemrég ellmnyl özvegyéről regénye- 
sdhbnél-rcgénveselih dolgokat Írtak a lapok. Most azt 
jelentik, hogy Meran Ferenc» gróf meghalja boldogult 
anyjának hiteles életrajzát.

— A livonioi botrány ügyében, melyet annak ide­
jén az olasz lapuk után a hazai lapok ismertették, a 
Bnrnabás-rcnd, a melyhez az elfogott lelkész állítólag 
tartozott, most a következő nyilatkozatot közli: «Az a 
Felice Brazza, kiről a lapok szólnunk, már huszonhét 
év óla (1858-tól) nincs összeköttetésben a liarnabás- 
rcmidcl. Kilépett a rend kebeléitől, mert a Barnabások 
superiorja hevesen ellenezte a női menliáz felállilásának 
tervét, mely liruzza kodve.ncz eszméje voll.» - Brtizza 
uv tudvalevőleg tényleg létesített egy női menliázat s olt 
aglegocsmányabb visszaéléseket követte el, inig el nem 
fogtak.

- Montcflore végrendelete. A Jevish Chronicle 
rövid kivonatát közli sir Moses Monlcliorc végrendeleté­
nek, melv az 1882. év január havában kelt s 20 nagy 
Ívre térje I. Az elhunyt filantróp személyes vagyonát iiíiU 
—380,000 font sterlingre becsülik. Jótékony czélokra 
szánt liagyunlányai (iO.OOO lőni sterlingre rúgnak. A kü­
lönféle személyes hagyományok 20,000 Iónt sterlinget 
(mesztenek Cl. Lovait és fogatait kocsiéinak hagyta a 
boldogult. Általános örökösévé unokaöcsesél, mr. Scbagót 
nevezte !;i.

— Geológusok tanulmányútjai. Dr. Szontagli 
Tamás egyetemi ásványtani tanársegéd és dr. Staub 
Mór tanár a magyar tudományos akadémia megbízásá­
ból ma a Szopességbe utaztak, hogy Szliáes és Gánúez 
környékének geológiai viszonyait behatóan tanulmányoz­
zák. — D-. Szabó József egyetemi tanár jelenleg még 
a fővárosban időzik, hogy a franezia vendégekkel ide­
érkezett d’.Iu.hré lures experimentális geológust a 
kiállításban és közinlézoleinkhon kalauzolja: a hét köze­
pén azonban Selinoezbánya vidékére utazik tavaly meg­
kezdett találmányai folytatása végeit, ahova valószínű­
leg d'Aiibró is ed fogja kísérni, (leseit Sándor liánva- 
főgoolog az idén Kövmövzbanyán kezdte meg geoló­
giai felvételét.

■— Nagy jégverés. Bogyiszlóiról Írják lapunknak : E 
hó 8-ka örökké emlékezetes marad l'estmegye Bogyiszlú 
községének lakossága elölt! Heggel negyed fél órakor 
óriási vihar és szünet nélkül morajt i égi háború közölt

egy öraliosszat dió-nagysága jég Imlloll, mely minden 
tavaszi vetést, gyiimölesöt és kerti véleményt egész a 
fclismerlicllonségig lünkre csépelt. A szél irányában lévő 
ablakokat bezúzta, a fákat letarolta, söl több a mezőre 
menő munkást is érzékenyen megsértett. A kár csekély 
számilással is 10,000 fiira rug, mert 12,000 holdnyi te­
rületen minden tavaszi és hüvelyes vélemény, ugy a 
dus termésű gyümölcsösök is tünkre mentek. Bogyisz­
lói! 20 év óla nem voil jégverés. Annál szomorúbb, 
hogy ez évben már harmadszor fordult elő hasonló 
esel, bár az előzök kára még elszenvedhető lelt volna. 
A község ugv adóleengedés, valamint az adóvégrehajtás­
nak beszüntetése iránt is lépéseket telt.

— Leégett fala. Sopromnegyéhon Szikra nevű 
faluban a múlt éjjel tűz támadt, mely a kedvezőt­
len irányit szol következtében rendkívül gyorsan 
terjedt. Tiizollúszcvckhon nagy hiány lévén, a tüzel 
nem lokalizálhatták. A pusztulás roppant mérveket 
öltött, s a falu teljesen leégett. A tűz nagymennyi­
ségű gabonát és háziállatot puszii lőtt cl. A dühöngő 
elemnek hat emberélet is áldozatul esett.

-- Gyilkos pap. Talmit Írják lapunknak: Vörös Pál 
julili ref. lelkész, ki is arról nevezetes, hogy az egész 
országot bejárva, 15 évig káplánoskodoll, s kit alig egy 
pár héttel ezelőtt a juhli ref. eklézsia választott, papjául, 
o hó fí-nn este, mivel mint monrlá a gyümölcséi lopják, 
kertjében lesbe állt. Es valóban az nap esti 0 óra táj­
ban egy jó módú polgárnak 22 éves hadköteleseit fin, 
megjelent, a kertben, s egyik körtefához érve, megrázta 
azt, a zajra a lesben álló lelkész, ki a vendéglőstől köl­
csön kórt lőfegyverrel készen várt, a legényt ezélba 
vette, lőni akart, de a fegyver kétszer csütörtököt mon­
dott, azt harmadszor is elsütötte, do okkor már szó
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Életmentés, r-zamuiról nj.,k lapunlmak. |,ogv 
oü b" 7-el, .i/. - -•• -li ólakban Andcrk., G\.,igv J,.,},/. 
vasvári lakos fia és Molnár János gyermekek a Sza­
mosban fiirödlek. Fünlésközbcii a kiczónekolt hel-«ot el- 
Imgylál; f- beljebb mentek a lblyitia, hol a viz árja 
mind a kél gyermeket elsodorta s elmerüllek. A rémes 
látványra sok ember sereglett össze: a tömeg közül Ju- 
rácskó Béla ruhástól a Szamosba ugrott s a már (óbb 
ízben elmerült Molnár Jánost sikerült megmentenie. Oláh 
András pedig esolnakon bocsátkozott vízre és az An- 
derkó fiát mentette meg. A kínos jelenet után az össze­
gyűlt embersereg, valamint, az épen arra járó, Böször­
ményi Károly polgármester a legmelegebb köszönetét 
fejezte ki a derék életmentőknek, különösen Jurácskó- 
nak, ki saját életét is koezkáztatta.

Keleti cxpecliczió indult ma útnak, mely a kor­
mány támogatásával az egész Balkáni be fogja utazni, 
hogy olt közgazdasági, történelmi, néprajzi, archeológiái 
és geológiai tanulmányokat tegyen. Ez az első komoly és 
nagyobb szabása expedieziú, mely kizárólag magvar 
szempontból indul a ránk nézve oly nagy fontossággal 
Ilim Balkán félszigetre, kutatás végett. Az expedi'-zió 
tagjai: (iyórgy Emire, 11 cisz Bert hold, Inkey Béla, 
Strausz Adolf, dr. Jteíliy László, és dórák Bertalan. 
Az ut bárom hónapot fog igénybe venni.

Orgyilkosság. Világosról távúja tudósí­
tónk mai kelettel a következő szenzáezios esetet :
A Világostól egy órai távolságúim fekvő Kovaszincz 
község jegyzőjét legnap este B) óra után a falu 
egyik ulezajfm orozva megölték. A lelles mar biz­
tos őrizel idillt várja méltó büntetéséi. - - Egv 
iijnlih Iá virul, mely Annin')!, küldetett, ezeket jelenti: 
Az aradi kir. törvényszékhez érkezeti jelentés sze­
rint Kovaszincz községben Popp Tódor községi 
jegyzőre, midőn tegnap este l<) óra fele haza­
menőben volt, az utv.zan rab illek. A lövés szi­
vén találta és halva összerogyott. Vele volt má­
sodéves jogászim, ki a menekülő gyilkosra ro­
hanván, kalapját lekapta, fegyverét kezéből kirán­
totta és azzal n gyilkos ny.nkszirtjén sulyos sérülési 
ejtett. A zajra a gyilkos elfogatott s a világosi já­
rásbírósághoz kisori eteti he. mely az aradi kir. tör­
vényszék megbízásából az előzetes vizsgalatot telje­
séi. Az eset Aradon nagy scnzácziot keltett. Hír 
szerint a gyilkossá:.' indoka magán bosszú müve és 
it gyilkost mások hé-elték fel.

- Eg-y játékos története. A nagyvárosi lapok szen- 
zúcziós eseményeinél meghat óbbak sokszor amaz esetek, 
na iveknek hire nem kerül nyilvánosságra, melyek a csa­
lád körében történnek s a melyeket különböző okokból 
eltitkolnak, liven cselei beszél a Cluulois-hun Edmond 
Tavi,é e ,-zim aluli : Hajótörés Parisban. Egy elő­
kelő fiatal játékos története ez, ki a párisi élet óezeán- 
ján szenved hajótörést. Turbó- elbeszélése elüt a hasonló 
történetektől, melyek rendesen egv-ogy revolvert,ivés-el 
végződnek, inig az ü története igy szól : Raymond de 
Maleroy fiatal ember, ki idejét sem jobban, sem rosz- 
szablml nem tölti, mint azok a párisi fiatalok, a kiknek 
semmi dolguk s a kik a jóhangzásu nemesi czinunel 
együtt jómódot is örököllek arra, hogy hódolhassanak 
ama költséges élvezeteknek, melyeket a franezia főváros 
oly bőven kínál. «Beau garcon,» vidám és szenvedélyes 
játékos volt a fiatal Maleroy, tehát nem épen követendő 
mintaképe polgárok gyermekeinek, de ha számba vcsz- 
sziik ama társadalmi körök álláspontját, melyekhez tar­
tozón, s a melyekben mozgott, miit jellemű, rokonszen­
ves embernek tarthatjuk, a ki jó, vzimbora és hű barát, 
közlékeny és bizalmas s különösen becsület dolgában 
kifogástalan. Mindazúltal nem lehel tagadni, hogy Ray­
mond de Maleroy nagyon könnyelműen liánt az 
az örökségével s nem volt titok, hogy négy-öt év alatt 
eltó-kozolla mindenét. Egyetlen reménye agg nagybátyja 
volt, ki poilui kastélyában töltötte utolsó napjait, s a 
kinek nagv vagyona a fiatal arisztokratára várt. lia meg­
romlott viszonyai elkeserítették a fiatal embert, ugy ez 
nem a hitelezők miatt történt, hanem azért, mert halá­
losan szerette de Roislandry báró, szép leányát, kinek 
kezét a dúsgazdag Gainpagnolle urnák Ígérte az apa. 
Raymond de Maleroy tudta ugyan, hogy Geeite de i'ois- 
laridry viszonozza szerelmét, de ezzel még nem érhette 
be. Vetélylársának nagy gazdagsága mellé nem állítha­
tott semmit, legfölebb csak személyes előnyeit s nem re­
mélhette a báró beleegyezését addig, a inig nagybátyjá­
nak vagyona reá nem száll. S erre az öreg báró makacs 
egészsége miatt sokáig kell várnia. Csak egy dolog vi­
gasztalta még Raymondot; Cecilé \ is-zautasitolla Carn- 
pagnolle udvarlását s utóbb ki is jelentette, hogy szive 
már nem szabad, mert odaajándékozta végen de Maleroy 
urnák. A kikosnvazott udvarió megnyúlt képpel vonult 
vissza. \ fiatal Maleroy Mari- • ó. b"jeleg.iii-il l, kl"l" 
|ál i ilng.ilía i-vck óla. Mi-.ycnnc lico zi-v volt clnnkn, 
iiiar<|m- de t iui-ard i-s do Roislandry v.l:..! alelnókei e klub­
nak. melv ben,mint minden párisi i-er-!'-: ■ a. v ir.e- '•••. a • k 
lvgv.-zer f'le az Hl cl be-zeit dol-.'olt liiir-i-u <•
vlöil lorlénlck - Mavi-nnc berczeg beim la (•Iriokiar-.iii az 
nlr-ciiibe - o!1 (■•■.illa b"-. egv hozzáéri: Z'-Ü n 1 - 
tele i I -vI*i iiamis játékkal vádolja lia.iuonil du Mal i 
Az liclili'kiik in — /, néven vett .. a bei' Zeg Illicit
ad ini,!; az. aljas gvaan-óa-i. ak. de u'óbh majak is 
átlátták, liogv u névtelen lev-! olyan körülményeket so­
rol föl, melyek Maleroy! fölöttébb kompromittálják. A 
levél említette azt is, hogy a fiatal világfi az utolsó, Id­
ler ig clprédálla örökségéi, adósságokat csinált mindmiít, 
de azért nem tagadóit meg magától semmi mulatságát. 
Ezenkívül konstatállak, liogv Maleroy az utolsó időben, 
valaliáncszor vsak bankot adott, tetemes összegeket 
meri. «ü-- honnan is veszi azt a tömérdek pénzt, mely 
a banka-dúshoz kell?» - vágott közbe Hnislandry.
A berezeg vállat vont. «Ezt maga a vádiéit mondhatná 
meg legjobban. Kérdezzük meg tőle.» Néhány perezczel 
később az elöljáró,súg elölt állott Maleroy s a mikor 
tudtára adták az ellene emelt rettenetes vádat, szinte 
lajlékzolt a dühtől. Megöléssel fenyneolle vádlóját, alig 
Indiák li-vsundcsilcni. Miután összeszedte erejét . 
elmondotta . Iiágy a klubnak egy alkalmazottjától 
kapta kölcsön, ,le aztán ellenmmniásokha keveredett 
s a Iiclycll. hogy meghazudtolta volna, még in­
káid, megerösilc a lesújtó, vádat. «On ki fog lépni 
a klubból mondá Maycnne berczeg.» «Semmi szin 
alatt - felelő Maleroy — mert ezzel elismerném, hogy 
bűnös vagyok.» — „Akkor hát viselje a következéseket; 
mi kímélni akartuk.» Raymond meghajtotta magát s 
visszatért a játékszobába. Forrt benne a méreg s cl lö­
ké! le magában, hogy bőszül áll ellenségein, sut egyene­
sen provokálta őket, átvéve a bankot. Leült; a croupier 
megkeverte a kártyákat s eközben megragadta a kezét 
egy fiatal ember, ki minden mozdulatát figyelemmel 
kísérte. „Uraim — kiállá az ifjú — ez az ember csaló; 
láttam, hogy idegen kártyákat kevert a többi közé.» 
Könnyű elképzelni, liogv milyen jelenet támadt ezután. 
Megfogták a croupiert s bevezették a még mindig tanács­
kozó elnökökhöz. A kártyákat azonnal megvizsgálták s 
kidé,nlt, Ii"gv iniv.iiiiháiom idegen karira veit l.óziuk, 
in oélf"gva a bankadó háromszor nyert volna egvm.ts- 
i: ni. A rí" ipier megvallotta, b \cy a k.iriyákat Maleroy 
tudta Iirli.nl. de temek javain keverte c-ze, hogyannal 
biz ban kaphassa meg pénzéi, melyet neki 
kök--mi a lőtt Ez az állítás nagyon hihetetlenül hang­
zó1! - nvkor a croupier hcvsiilcCzuvával erő-ügette Ma­
leroy .el iil.ai-.ig.il, nevetve kiállák lobben „Egy > sale 
ii. - d't znva!» — Röviden végeztek a dologban; a 
ermv.iernak mcgmoivloMák, hogy takarodjék rögtön s 
al:a-zia-sa tol magát mósull, Malcroyt pedig kn. zettel­
te I; két szolgával. A - al inak bélyegzett ifjú tncgiámadla 
az ni ni a klubnak több tagját, de. ezek nem kertek 
tőle io.agias elégtételt, hanem átadtak egy rendőrnek. 
Később elment Roislandry báró palotájába, hogy igazolja
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n - - -.i-.-i. -mi jég k'-vdiA lvl.-.--u talajban
r [kar -ka- okozlak nz nru -.-k 1 \ kiilönbeti vi­
rág.- kö 1 .vitézen heveri ki ezt a c-apa-t.

— A tengeri betegnél-ró! ' 1 • '■ | 1 k-.z.'.lt t.
be-.m. . rvo-ii ey . elem e-g-iabta e- ülésén cg • liaial utazó, 
dr N.-'ib u / orv. - S/.-tinto iév-; dől« .• .- .tilikahii a
t-'i-e-n bet.-v—v'-! a hátivá«-' inert az utóbbi iigvan a 
l-V z-ai'ii-tiiné-bh, de c-al; a bele«-ég !;. /- .'--n mniatknzu 
-/-•"•-a ;i \ b.-ti-«-v«ni !; aZ'.tlb.-ll -»ki le -Zi'optOlli.ija 
van nay. fokn k-'-jjelmelh-na, » .-tvágvhtáity. -z<-.l. 
na - : ni -zivv.-i. -, iiütka.r. ilu»-ila< i lom;.a b-g- 
I' ' I- 1- "Illáin li-jfajá- A leivu l1vl.7-.-gl,ez Vali.
\ !-z> iiMikban az emberek kél osztályba m; "/.hatóé 
0 -ii'i-. kik soha '-■•in e-in-k t-ii«*-ri In •«•»-«he; ezek 

• :> 3 -zúzalékot képeznek A/alán olyanok, kik
.1 - III k- pi-ek a bel -g-i-gtul zaI,:t.In .........

'1 .- zal.'k"! képezit* A t-ibb; 1 az. ki a v-ik 
ki - -i-.t-.a. i.ívgkez.l.--" nlnii néhány nap múlva j- !
• - - r . .»'iknt. A -ziiiipl.iiiiák * «■- 1 -/■■ a gyorsan vál­
tak- . .-.v-inxim.a-ban j.-l'-nl <-/tk a hajó mg..-a k'.z- 
h" A li'illámxölgyekiie vak. sitlyvil. -a.-l bvj.vi.imia, a 
li .lkai livivri- \a -i viiii-lk. leméi an.iai.a inn'..iik"Zik, 
II " . /. ag-. hiilel.-n m.-gil: iilé-e . x•• í"l hátivá-I idéz 
1 - ' elv a levő -1 Mo» I.- :j"Li> g -zei a i liiut'a!-
h'r'li Szeszes italok ha-zilálta rt.-udi.ivul karos. 

Rövid hirok /V/..V» , 1 h tihuu Kn-ztol iny i 
galyasl -- r\ liii.i-i laka l«-l:i|*.*-l.i a hihlrn - 

-0 '. leji l szclnyomt;: S-.nbnili.áu 1111.U ■-ii-
l"!',"knii viiTaUóra nagy vihar diiliiingüll. A villám 
Itv-iijiott a S-/I. Ti.-i-.-zia t.iiiplvnil-a s az aj lói üssze- 
hii-ogalta. A szülök nagy n'-szc liinkit: Hifiit. - 
-1V y.s.SV. A,-/" Hzliúcsi s::ör('t/:i“.ö/.‘cf la]imi'-: 
utján ligyi.-lmezU-lik, hogy a szerződés érlcimébcii 
la:iaiali'i li.-'szi-jövvli.-l ez i-vi anv. la, áll ún lesz 
k'iilapv-lvn s I- talpon reggeli V órakor it Ilangl- 

-L- .-.zkban találkoznak. Monostor-Apát! küz- 
-o'.'w'ii egy 1U eves parasz'legéity, kit ezelölt !> hét- 
lel egy veszeti eh megmart. a napokban c marás 
kuvcikezléhe'ii meghall. • Zolaborban a mull 
s-'|-r-!á!i a lelsö városi malomnál a molnár iizeneyy 
f-v,'s liát a kerék eikttpla és lejét egészen össze - 
Z|iz!a. A g vermek nzomtal moginili. — Csttk-
tori,gém íli.tli'.‘áll \ itZ-.ll Iván s "1 i-na l.ild
Itliv. - ltomivavul idilli[•‘.szélit1 a n yakut. tűinek követ-
kézi- heti in -.'hall . Az illető anij.t ;’.ii ín ,■ /!■ 11.I1-
ve! ■,«•hitt ívlak;::-'/li)‘.!a n ,ivat Mr. Kcifri/
ti; iva et'ii!e2 Pún -hói X-.x-l‘i.ikiii 1 t. •1 i.-i/a. Ui la-
val., 1 ír. '• .11 III..: igazam uilalalIII; hii ekel li-ije-z-
tel,"!. Az ballal- /;k agy; ni7 !:;>! ■V az uszít fik-ina-
avar Lóriit mv kalog.i ., , Kelte, t_ tuiv. 1 oanek ;t
Me-, 
tOb. n

Z : ■1» . Ltiva:.! allu.'.tinik: 1 •uiiek ki.vetki'Z-
Mit:: borod: ma! le!|e- . I 1 *!tlw S I.v ist intézett

az 0 '/Irak -magi;'ír la 11 lila 1 ll"/. Mrisi Mr Keile, t.
mint üldözött artat a: , ág. d ion u! ik fok

— A gyapju-utezai eztnbázban juiim L"J-úa az az 
esx-l lóriéihegy ekiadás alail megjelent a szir,házban 
a vizvezetvlii igazgatóság egy munkása kijelenté, liogy 
javiláívk miau a vizvezeté!;et el fogja zárni. A főkapi­
tány e’.g egyik jelenlevő képviielüj.- Magvrti titkár meg­
tiltotta ezt neki. de a munkás még:; elzárta a vizre- 
ztt.'.';c‘ .1 a; 1:1/1/ ára Iwt-.záig zárra i.iarrlt. 
Mint: v. búj eH-lé.-i ekk egv csöpp \iz se lett volna 
nx. liie1,.- a lókapilátív-ág neot étiia'.lnv megkei -le u 
tanácsot, hogv az illető inunkást, eseti-.-.; a vízvezetéki 
igaz;'.»!', .áy-ot hünlcs-e meg, hogy iiusunió esel többé ne 
jSIIlelivdjék.

Hal.on; a békében Az i-jj.-I 11 inakor nz I. 
k.-;.,!. . fi .id.kot—útiéban a/. • g.-sz-oj-giigyi .-sápul 
17 izazadához. tarto'/ai katona!; egvmás közölt v.-re- 
■I di m-zdt.-k. A rcmlöii őrjárat kö/.beh pése a vereke­

désnek . vxelőre x-I veti-tl. .1« midőn a 1 miőrők i-líú- 
vozlak, ej:. - i még huvnsobben tört ki a dulakodás A 

—:i..i a Ztulail ■ ez, keit li-iiliilit.lilék és az liiegi-k I 
-I- zi-vi ,,:a löf. it,-:. A 1. ml u.,!, . - tkliamar Hinél im-g- 
jel. i l>!; -. a \e:.-k'"d közé léptek, tikkor a katonák 
k"erői el a i.-mlöi ök elh-:t támadtak : az egvikc 

1;, leiiporlúk 
bél. A harm, 

ill s ;t véreké 
rend-':r. ki n

ngxba-f.'be vert. 
kihúztak Imiéi. 
M ill -1: 11 fellép 
midiin a t.-lipon 
fián. katonaial.

i-lel. 'ökn

mcictlvn

lak

i.-il.
leint 1 attak

1 főliire s ohhtlfegy veiét 
. rendőr a túlerő ellen 
-le - ■ -ak akkor ml végei, 
i g mindig dulakodott né- 

! elől.n tolla i-s belőle több iö- 
ilonak ei 1 • szí-..0 öltük s a 
ikmiilt koz ü" ; elfogni és a 

- ének álad. 1. A má ik ié- 
.- i lóvn-u'i 1 idiii'.liáz 

I-: . da'ás k-izbnn, imn- 
• ■ írnél ni egy idei/ is­

in ;• p-ldre 'i;. 11 i v a fen e. . 
i'i'.i" I.M-zliLMi állítólagos 
liléi- Imiin- I lepett 11 helyi 
el ; a közi - , ■ . kezdték bán-

• • a kai.mák . di.lalaj-
i-nla !;■•■ -i-l Met or. Mi-

itt -e.l..-sail ini-gsebe- 
. ■ Ili, illán a imei,u..!; egy
átadták a íegvvergván katona-

Tüj i.n - -l" !..,! óra tájban a külső va­
nity le / 1 i. -i lágy piir szalu.a- v- 
A vár.,:i liiz n--■/ esuk':ai iar leiun 
ön. tiljui .-.dia a tiiz lóiaterji'dé-

Kifogott holttOBt Ma i - zg.-l a liinblf-körakpcr 
ton n- iii/.-i! a - i. I •-«-. :tii évesnek lat-zv
in-:i.t..i- I 'io--ié; logiál; i._ .1 in.n.....',! A kerepes; t-'inelö
ln.'oilas házában f öbon-zoljak.

SZÍNHÁZ, művészet.
A nópczitibv.zban t.;a . -d> ! • • . . szabad-ága

ni ni éti--,*..,- //. i/ia .Vi.nLi k; lávozti -..kot nn-g I. - 
ai-zniy vol-. mo'd .. 1.- iiv.-l.e! :.,ig ai.-:! m -nt.-.-sk • 
lí 1 Aranka a -zo.pi.do . n a: . ii ., lég,, baj" uni- 
i. 'zi.ő. k, úgy ti,-.! n- !;, Iiru.gjával ■- -/.ép ének.--

a. ' :inon., ne-ggot   „uékaiai. A (lasftaronc-
in 11 1 —ita I ..-• -zi-i.-pei le•/.<• I.mozik ,•/y a u 
-,-niid.ttá- annul nn i- g. !,b -.oh /i..j-. , . ,ta >
ki-,-’ n.m iiui j"! -a.-;, i.'á: \ ni,nini .al • k-Uősei
mo«! .s na'/i tvt '/. -I aratlak pode-zla .szerepét .7?«///-

Int- a ||. ;. till.:«/. I. iml-égi-i >.j ingja .A, - 
. .7, .1 , I ,;o::a tia .oozoü mL-tp-í A., u pode-

t ,.a .'í.'.'ii ;. nz; ..mm:. I.mi.a; -.im.llm. miaui elő" -
Initial.be, iuiiimn í gy hit;.toros alul a lad -vinla!- 
z.igv da Ifií- d : . dm-ö'-ög,-; Ip-ilmi. .Y-tlielli .“ .áll; 

érelroinéltó mérséklettel játszit szerepeit: soha
•m . I.lloz a ii"! SZ.-l.-pe vsáiiltia I- Az ..; is/liztigZÓ

előadás k-lt l,a.; előtt lolyl iv.
- Koppay Josjof Halai magva; fesiői, igi ma 

Imiiéi i'.i'i,'- !,■. el,- • nd; l.i ev. kor Schmidt he
1. ■ --T'ii'-z - 1..... ibl, .Makart tamtiánya tolt, A !e r-
i'K iin Adolf ::io!i. ii.'iii mr. vt !.,- le-.íö ne.-gliizta, h "zv 
.Síink, spm,vedéit- a.>; alakok ez;, ki imát unvi pa-'■ tch-st- 
.; ittckb-ii le -. i — • lv |'.-íi,i.-:i\i k In- hl, fenik-p- 

'. zurosiiú'ltan ingunk «-Itvi • •zlvim.

— A népszínházban holnap kedden «alz áren­
dás zsidó» kerül szilire Hegyi Arankával. Rókusi 
Szi li és /'ái-lányiue ez i.-lőiulásban játszanak először 
szabadságuk után. Szerdán «.7: ördög pirulái»-i 
adják.

SPORT.
Vidra vadánzat A -.t.g • v.ul.u-vl a gr.if

1*1 ló e-ah'.-l • . :. -zkf. a \ 7 l"!i .-.i.-.l: !--«rei*-'--
:iv hl. tidék/i. im,-.-;:. A ha gazdag loly.>01111 utl te- 
1.a :.alaknak knu.-l.... n elle-.-.-ge .• pusziilój;'.

;" — gróf, l,.".-. a vidra neiiizet- 
■- d- aab.'.l, neiali'g pár liilríl- 
1. a b"l aztán tadás/lnk is 

a nap meleg -ugaiaö pazar 
öli-:., :•■.•'!' a .''e-ggi-ii !h.
a ,.s buja lei elét megszokott 

ez az éjjeli kóborlásából haza került
...... . het .-r-SZ
-jj.-li vadásza! 

tél

1 Míg: 
izma rja 
íznloit

■Il.ag/OVL'I

V hl

V'li.,1 i.k. mell szib.ilit.de z 
■ 1 in"; .. 'vl! 1. vl.a párnáján.

: gátja 1 .... koz
n-bh- 11, mint .1 leg a 1 /g -! 
szulda, tnlpia './i 1!. éh -r vadaid

mai'
ll"Z

untéi.
Ill'll!

Merz
zvliő luegzöli eilt' 111 
nagy lm zu ■ t 1 1 mnl 

kilekint ' injából inkább neheztelve, mini ij - 1 - 
lm 1- zavarhatja biztos m.ai-dékliclye e-öni!'' i.vn- 
at. A ;-a e.i.1 ,-l: -zik, meghajlik a nád bozontos
. 11. szu fiili), ten} 0 ■ - talpas közelit • zi-

i!v. a •,m:ha:i. a mint :■ vidra előbbi fel;vő ln"ié.
feli-sendiil a rövid ü "l! 

ét, !-• lob igta'ja farkit -m< 
zjeh-1. • nvoiuia akadt, 

•b ."I mem-kiil a vidra. 
,1 ■ -mii hangzott el Inába, 
iija Joyful Sibill az

• . fi borz. lia la Oilllos 
nyél s ismétli a szakga- 
Ilanger a Imiiévé skót 
.I.- a/, eit nvuinában - 
száguldva roiiau hozzá 
ilju \ itlraeh itüslóny

11.".x mo-' mniatja he képe-s.-gét ama «li-z.e- társaság 
eiőll, mely nyomába lépdel. Ott van Migazzy Vilmos 
gróf, arczán az ebei iigvessi-gv és ébersége fölüli 1 őröm 
derült nyoma, mellette Krdödy Ferencz «róf és fiai Imre, 
Károly és Sándor grófok : mindannyi anv.án a sport ér­
dekességének varázsa honol. A hajsza megindul, három 
skót vidra-eb egy vidra ellen ; a vidra menekül,
. lünyhen van, mm l lapos, sima leste ügyes karcsúság­
gal iklik a. nádas ii.s llize- sm.a bozótja kiizótl, nyo- 
mába 1 neliezmi i-sullik Imtlil; az eb, s az előkelő va­
da-/. ‘ o -a-ag kénytelen a szig.-i egyik oldalának tisztásán 
hal..dia . a természet ez.-r akadályt gunlit uljokb.i, iizvi ek,
, álon-.. t xi- ni-lii-zih lépteiket, ve/i-töjiik i-akaz ebeknek 
nél.a-nélia feltörő üvölt« - -, bizonyságul, liogv még minilig 
11 .aion i annak. A lidra néha « seit használ, s almi legsűrűbb 
a liiz.xeszsző, visszamarad s a< iiaiiimai e||enli-le.s irány- 
ban nieuekiilm akar, de Inába, az eltel, m-iii engedik s 
I langer ugrásra készen áll szemben a reszkető Imiéi ad- 
■ lal s a vadász a bozóton át tor nyomukba, hogy fegy­
verével elejtse Zsákmányát. A vidra végre áttör a bozó- 
! .a s a -'/.ige al-.i . -in almz ér, hova a főmi vadá- 
-z k .- im vm k"/:- k. I’ompás k>-p tarul a «zmnl. l.i elé, 
a mlra ■ g. ju-rezre vis zaliokken, de az ebek , sziirmi 
a - /.la -iá ’m’uek - a következő pillanatban a Vág folyó 
I .iiiip, Ivgö árjai n u;*:ik s a viz alatt |..Illatja nienAü- 
I. - • K, -ö volt. Az első jó! nányzotl lövés uv-g-ebzi, 
de - zt»ós élellmilai ószl<ute loiáblt tereli a kimerült 
vadai N'-gv t.-giver várja, hogy újra l.-lüssc fejét, négy 
Ivgvvnr duplu , I egv szeri e s a lén egek ereje kiveti a 
vadat a i ízből, Imgv a levegőbeli eg vet bukleii.-zezve a 
nz ü resen Imiupoligö arja elravadja telemé-!, mialatt 
It Hím r és joyful Skoezia égl.ájlataii meg-zokoll komoly­
sággal várják uruknak parancsai, ill. L)

Gotha, ui' tu .Az Ij/yr/.'r/es tax irata.) I Rein­
hards iirnnni dij 2l>«i márka. Ilandii-ap, Ivé-lélesek­
nek 100U méter 11!) aláírás) Ilenekel Hugó gróf pej 
kam zája Matulina lap. V. Hueeaneci', a. .loyeuse) első ; 
ugyanannak pej kanc-zája Mimosa második. Metternieh 
Frigyes gróf sárga kaiu-zája Selnvügerin harmadik. II. 
f’oxbcryi dij lóliU márka, l-íltil méter (11 aláírás) 
Firic-h ur hároméves pej kanczáju Almania lap. Hood 
Hope, a. Adeline) első : liothe F. ur hároméves sárga 
kain-zája Amanda második : Spieicermann Ölté. ötéves 
sárga ki.nezáj t Iák.' harmadik. III. Thürinyinl dij. 
•1 UU<) márka. Kétéveseknek IDIMJ méter. (35 a Iá Írás.) A 
graditezi por. kir. föménes sárga méné Polrimpos 
fap. Cainant, a. Pulclterrima) első; 1 lenekel Hugó gróf 
pej méné Hannibal második; Kiéltél lv. ur pej kanczáju

!.V
l.itile heielock harinadi:. 
ezry t iszlclctdiju

IV. .íz edinburghi- her- 
IfnH) márka. Vadász verseny, 

f 1 >: <n méter. U aláírás.) Oeltls'.-lilUget- Ölté. ur idős sárga 
lieréltje The Scot tap. liláit' Athol, a. (Joliimba) első: 
Dolma Kikár.l gróf idus pej ménje Scholar második : 
KleDthoss «róf hatéves pej lii'h'ltje Sutton harmadik.
\ Out kai dij. --jOU márka, llandi'-ap. ’JlXMJ méter. i'J.J 
aiáiris. Seiiiiiettovv .'!. gróf ötéves pej méné Niklot 
lap. Flibuslier, a. Lady Ceeiiiui első : Ilenekel Hugó 
gróf négyéves sárga méné (lombos második ; Ar­
in-!! ur ötéves pej méné Mazeppa harmadik. Vl.
Waltcrshauscni dij. -ót)'.) márka, (iátverseny. iiOUU 
méter. Oehlsehliigev Oltó ur három éves sárga kanezája 
Mezzanin i'ap. Waisenknabe, a. Fliloid első; Viliié/, ka­
pitány idős fekete kanezája Nutioii második. VII. Fii/öp 
he rezegi verseng. Ti.szleletdij és I őOí) márka. Hál ver­
sen v. tíí-UO méter, él- aláírás.) Oelilsehliiger Olló |j;m- 
kár négyéves sárga méné Kyrill iap. Kusti;*, a. Listless) 
első ; Kand.dovv F. ur ötéves pej kanezája Holden Days 
második : Wi-ndenbtirg ur idős sárga kanezája Lowland 
Lassie harmadik.

A király Innsbruckban.
Innsbruckból távújuk mai kelettel: A tegnapi ünne­

pélyek a lövész-ünnepély fénypontját képezték. A lövé­
szek kora reggel zeneszóval vonultak a Kloslerkasernc 
nagy udvarába, hol a királyi sátor mellett állottak föl, 
szingaztlag öltözeteikben gyönyörű képet nyújtva. A ki­
rály fi órakor jelent meg Károly Lajos, Henrik és 
Ferdinand föherezegekkel. A királyi sátor mellett 
Taafje gr. miniszterelnök, a helytartó, a kél tartományi 
főnök, a tábornoki kar és a katonatiszti kar tagjai ál­
lottak. Kzulán tábori mise voll, mire ö felsége ellepett 
a lövész-csoportok elöli, számos lövészt megszólítással 
tűntél ve ki, s a népiiimnusz hangjai és dörgő «hoch» 
kiáltások mellett elhagyta a laktanya udvarát és vissza­
téri a várpalotába. A királyt a roppant neptömeg az 
egész ul mentén lelkes tüntetéssel üdvözlé.

Kközbeti a lövészek kivonullak a laktanya udvarából, 
az óriási néplömeg sorfala közöli a városon út a diadal- 
kapuig haladlak és onnan visszatértek az ünnepély szin- 
ti-rcic. A király és a főlierezegek a diszmonet elvonu­
lása alatt, iii'dy egy óra hos-záig tarlóit, a várpalota 
ei I.clyvii időzlek. Alidéin a menet egyes csoportjai, szili- 
gazdag, válio/ulos képet nyújtva, az erkély közelébe ér­
lek, mcgliajlotlák zászlóikat, kalapjaikat lóbálták s a 
ki’gyleljcsiMi k'iszönlgeiő uralkodói viharos «hocli» kiál­
lásokkal üdvözölték, a roppant közönség lollies éljenzése 
közölt.

A diszmenct után a lövészek lakomája kezdődött a 
diszcsarnokban, melyen Rapp tartomány főnök viharos 
«hoch-, kiáltások közben király ii felségére és Wolken- 
.-lein gróf Károly Lajos fölierezeg védnökre mondott fel- 
köszöntőt. Foliárkö-zöntükel mondtak még az ihm epé­
ken megjelent vendégekre, Ausztriára, Tirolra, Inns­
bruckra slb.

Délután í- órakor a király megjelent Károly Lajos és 
Ferdinand föherezegekkel, Hohenlohe hg., Taaífe gr. mi­
niszterelnök, a helytartó és kísérete állal követve az 
ünnepély színterén, hol Henrik fölierezeg már várta fi 
felségét. A királyi itt a néphimnusz és zajos örömrival- 
gás fogadta. Hopp tartomány főnők hódoló beszéddel 
üdvözölte az uralkodót, megköszönve látogatását. Késze­
dét háromszoros «hoch» kiáltással végezte, mit a lövé­
szek "lelkesülten ismételtek.

A kitáii a köveiké: "leg válaszolt; «Látogatásom állal 
a/, o-/.li nk lói ''szék -/.'net-egének és nz itt összegyűlt 
lovc-z'-kn. k jció: kivániam a-lm annak, hogy a szövet- 
-■•■g hazafias föladatai • törekié? 1 iráni elismeréssel 
: clii-ieni I--. a löv-Z'-t ügyének fejlődé-..' ii.'ml szemé- 
V.'-si'u .'Mekludinii, Hódolatukat kós/.önellcl íog.ulom 
\ a -m n-k, melleket a I .vé-zek a iao-1 kezdődő

I. -v.v ii.claib.iii fognak Livii 111, nekik magoknak bér-síi- 
e-hiKre fognak válni, a enliliö ilj-iságnuk buzdítóp.-hlúiil 
-zojjrahii és a hazának 1- miiére válnak »

O l.-lsége e -/.avail li-'sszantarló, zajos öróiniivalgás 
fogadta

A f i .lv i-ziilán i-lf'.gndln a löv.-.zek állal nyújtott.
II. "Ili-,.:-.IC • . .dt |."kr> Iái. iii.'glel iiiteMe a helyiiegei.
Imi a dijai; vannak elhelyezve, továbbá a diszesarnokot, 
hol egy ideig a lövést szemlélte, megizh-lte a neki nynj- 
lotf serleg bort s egy órai ettidőzés után a nép zajos 
«dioeli'.-kiáltása; közül, elhagyta a czéllövöl s visszatért 
a váriakba, hol 0 órakor 7ti teritékii ebéd voll, mely 
illán ö felsége cerclot tartóit. A király 8 órakor utazott 
el. A főlierezegek és főbb méltóságok a pályaudvaron 
gyűltek össze, mig a néplömeg a pályaudvar két olda­
lán mindaddig hangoztatta zajos örömrivalgásail, inig a 
vonat Iái hahó volt. A király sajátkezűié« irt levelet inté­
zel! a helytartóhoz, melyben legbunsöbb örömét fejezi 
ki a szeretet és ragaszkodás ama sok és szívélyes bizo- 
nyiléka feleli, melyekkel - - mint Tirolban mindig 
úgy jelenleg Imisbrnekban léle alkalmával is taláiko/.otl. 
Meghagyja a helyim lónak, hogy a résztvevő testületek­
nek és az összes lakosságnak élénken érzett legmelegebb 
köszönetét nyilvánítsa.

A király dr. Fali; innsbrucki polgármesternek a vas- 
koronarciid bmmadil; osztályát adományozta.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
- - A budai szintigyi bizottság1 tegnapi ülésén 

tárgyalta Makó és társai kérvényé!, hogy a budai szín­
házakat október 1 -löl lógva koazorc/.iumban igazgathas­
sák a szokásos .«jogelvivel. A bizottság, miután konsta- 
láltaloil, iiogy a nemzeti s/.inház immár hajlandó heten- 
kint két előadást rendezni a várszinltázhan, heti egy 
előadásra pedig a népsziniiázzal folyamatban vannak az 
alkudozásuk, s igy a várszinház jövőjét biztosabb alapra 
lehet fektetni, a konzorcziuin kérvényét elejtette. 
A színkörre nézve a bizottság azt az óhajt fejezte ki, 
hogy azt egészen a népszínház vegye át.

- A magánépitoai bizottság mai, Rúzsa Péter 
elnöklete alatt tartott ülésén a következő építési enge­
délyek kiadását hozta javaslatba: 11. m. a magyar 
államvasuluk/iak a kőbánya-uli főműhely (elején kél 
egyemeletes házra: Rhozer Ferencznel; esömöri-nt 
21)21). sz. a. földszintes nyaralóra: Fekete Eleknek I.k. 
Hellérthi'gy lOőtl?. sz. a. földszintes nyaralóra: Hä­
misch Jánosnak Vl. kér. angyalföld, földszintes házra: 
(Jcbrovicz Fereiteznek Atlilla-nteza 2. sz. a. földszintes 
házra; Stammel Fercneznek I. kér. Istenhegyen föld­
szintes házra; Hitek Józsefnek VT k. kárpát-ulcza 13. 
sz. alatt munkáslakltázra. Ezenkiviil toldalékokra : 
a közoktatási minisztériumnak Kstcrházy-ulcza fi. sz. a.: 
Winkle- Nándornak hársl'a-utcza ti. sz. a. és Kubai 
Józsefnek II. k. országul 33. sz. alatt. Még számos mű­
hely, istálló stb. építkezés is engedélyeztetett.

— A fővárosi közigazgatási bizottság ma dél­
előtti ülésén, melyen a főpolgármester akadályoztatása 
jolytúu Herlóczy Károly alpolgármester elnökölt, minde­
nekelőtt a polgármesteri jelentést olvasta föl Lung Hyörgy 
biz. jegyző. A jelentés tudomásul vétetvén, Török főka­
pitány jelentését adta elő, Magyar! Kálmán rendőrségi 
titkár. A jelentésből kiveszszük a következőket: A tűz­
biztonság állapota az egész főváros területén megfelelő 
volt : a közrend, a személy- és vagyonbiztonság sehol 
kiválóbb mérvben meg nem zavartatott, minek oka főleg 
abban van, liogy e hó folyamán 10 veszélyes betörő 
tolvaj az illetékes bíróságnak adatván út, ezáltal a 
szabadlábon levő tolvajok száma leapadt ; hogy to­
vábbá a közbiztonságra veszélyes egyének a kell í 
nyilvántartás folytán, mely eddig az országos kiállí­
tásra való tekintetből, leglőkép a zsebtolvajok megfigye­
lésére irányult jelenleg szigorúbban ellenőriztetnek s az 
illető közegek utján rendes lakás tartására s időnkint 
személyesen leendő jelentkezésre kötoleztetnek. A szán­
dékos, vagy vigyázatlanság folytán létrejött testi sértések 
száma sokkal kevesebb volt, mint az elmúlt július hó­
ban, az öngyilkossági esetek is kevesbítitek, ismeretlen 
hulla 8 találtatott; a bűnügyi osztálynál letartóztatva 
levő egyének száma július hó folyamában 303 volt. — 
Ezután az adófelügyelői jelentés olvastatik fel Vincze 
János adólőlügyelöi helyettes által, a jelentésből kitűnik, 
hogy az adó ügyekben a lefolyt hóban kedvezőbb 
eredmény éretett cl, mint nz előzőben. Szükségesnek 
véli jelentéstevő, hogy a közigazgatási bizottság a pénz­
ügyminiszterhez feliratot küldjön a munka rendszeresí­
tése és az üresedésben levő állomások betöltése tárgyá­
ban. tiszti főügyészi előterjesztés tudomásul vétele 
illán következeit a főorvosi jelentés, melyet dr. Scher­
mann h. tiszti főorvos olvasott fel s a melyből kitűnik, 
hogy a főváros közegészségi állapota 0 hóban, viszo­

nyítva a mult havihoz, kevésbbé volt kedvező, mert a 
bi.'tegedés csökkent, a halálozás némileg emelkedett, kü­
lönben összi'liasmililván a halálozást a mull évvel, a 
közegészség! állapot kedvezőnek mondható, a mennyiben 
a múlt év első 7 havában a halálozás 8303 volt, a I. 
év megfelelő időszakában pedig csal; 7772. lehál 
531 -»vei kevesebb. --- nz árvaszéki elnöki jelentésből 
felemlítjük, Imgy a mull hóban az árvapénz.ekböl 
•íóö.OOiJ fit adatott ki kölcsön, ingatlanokra (házakra. 
való bekebelezés mellett. — Ezután az egyes tárgyak 
elöl erjesztése következeit, a melyek csekélyebb fontos­
ságú ügyekre vonalkoztak. Ezzel az ülés végei ért.

- A belügyminiszter bárom lársaskoesi tulajdonos­
nak engedélyt adotl, bogy a kiállítás végéig két-két ko­
csival közlekedhessenek a városligetben.

- A Szent János kórházban a tanács dr. Ludvig 
András főorvost az igazgatói leendők ellátásával is meg­
bízta.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Szlnószotl nyugdijak egyesítene. Az or-z. 

szinészegyesiilel tudvalévőié« már régóta sürgeti a ko­
lozsvári és debrei-zeni színházak nyugdíjalapjának az 
országossal való egyesítéséi. Az egyesület igazgatótaná­
csának legutóbbi ülésén végre Mámdoki Kóla vidéki 
igazgatólanáe.sos a debrec-zeni nyugdíjintézet elnökségé­
nek megbízásából bemutatta az intézetnek 1881. év vé­
gén lezárt mérlegét, mely összesen 37,398 Irt 32 krnyi 
vagyont tüntet fel. A tanács elhatározta, hogy miután 
most már a kimutatásból ismeri a debrcczeni nyugdijin- 
lézel vagyonát s annak keletkezéséi, bizottság küldessél; 
ki az egyesülés föltételeinek kidolgozására, melyek az 
egybehívandó közös értekezlet tárgyalásának alapját fog­
ják képezni. A bizottságba megválasztanak : dr. I 'ida 
Jenő mint jogügyi tanácsos, Szalmáéi Károly, Hcnyei 
István s hivatalból kiküldetlek : Szuper Károly egye­
sületi pénztáros és Kovács István könyvelő. A kolozs­
vári nyugdíj alap egyesítés.' iránt az uj intendáns már 
szintén megkezdte a tárgyalásokat.

-- A budapesti könyvkereskedő segédek »Csak 
szorosan» nevű egylete a bécsi «liiiehliuk» czimii lesl- 
véregylct tiszteletére ang. lő. és 10-án ünnepélyessége­
ket rendez, melyeknek progrummja a következő: K/sö 
nap: ang. 15-én. 0 órakor reggel: A vendégek fogad- 
lalása az o-zirák-magyar államvaspályán s elszállásolás. 
8 órakor reggel: Találkozás a Hangi-kioszkban; közös 
reggeli. íl órakor reggel: Körménél a városban az An- 
drássy-ulon át a kiállításba; olt idö/.és egész nap esti 
8 óráig, i) órakor este: Társas vacsora 1 bankéi) a 
«Ihn.-htink» tiszteletére a «Kollevue» nyaralóban. Jhíso­
ll ik nap: míg. 10-án. 8 énakor reggel: Találkozás a 
Duna jobb partján a/, iigyucx .v.i-u b.idai Iíaugi-l;.o-zk- 
ban. Iv'Zós reggeli. '.I órakor i-eluelulá- a -,kl.m a 
budai királyi vm kellek megtekintésére; gyaiog-éta a lo- 
gnsk-. ieku vaspályáig 10 óiakoi A Ivga -aen i.ii \a-|.,i- 
lyau knaminla- a svábhegyre. knz«s vr la •reggelt 12 
lírakor: tiy.tl.-gséjtö a «lli^/.niilöhri/.» • /.mm iiiuléglöie 
Közös cln-d étlap szemű. 0 urakor délután Cvalug- la 
a Di./.i.óló'el a * -.v-zarl mloig; úlrándolás hajón a álar- 
gits/.igi'lre 7 1.iákor este Vi.-4/.ai;la/ás a Margit szigeti öl 
a varosba, az esf-lleges podgyászérl '.) inakor : I a- 
lúlltozás az osztrák-magyar úllamvaspálya éttermében s 
esetleg közös vacsora étlap szerint. 10 óra 10 p. eMu: 
A bécsi vendégek elutazása. Elbuesuzás a pályaudvaron.

A fónylcépóaz-ifjak önkópző és aogóly-egyo- 
sülote iiiigii.szlu.s l.o 19-én az Usinger-léle vendéglői 
helyiségben (Vili. kér. Júzsel'-kürut) megnyitó közgyűlést 
larí, melynek tárgysorozata a következő : Megnyitó, 
Ko/.mula Ferenc/, (íiszelnök állal. Az (döbbeni közgyűlés 
jegyzőkönyvének hitelesiléso. A 111. kir belíVgyminiszte- 
riunt állal megerüsilelt alapszabályok elölerjesztése. Vá­
lasztmányi jelentés az egyesület állásától. Indítvá­
nyok slb.

fizókosfohórvarott az I8|!)-ik évben vérlanti ha­
lált szenvedőiI sz.-fehérvári polgárok emlékkövének fel­
állítása javára 0 hó 15-én a Kosi vélik Ferencz vedéglöi 
itelviségéhen Doesi Jancsi zenekara közreműködése mel­
leit lám-zmulatságot rendez

A kalocsai dalárda, mely Szí ára József miive- 
zelé-sc alatt áll, e hú 15-én a kaszinó nyári helyiségei­
ben saját pénztára javára zártkörű tánczvigalommal egy­
bekötött daleslélyl rendez.

Záazlóazeatelós. Az ifj. Ráday Gedeon gr. nevét 
viselő budapesti fővárosi aggharezos jótékony-egylet 
szeptember hó (i-án ‘.altja meg zászlószentelési ünnepéi.

— A Klotlld-szeretotház javára József fölierezeg 
hamvainak Szl-lslván napján kisorsolandó hímzéseinek 
kiállilása aiiguszlus 10-ig a ni. áll. hitelbankhoz befolyt 
22.358 fvlot jövedelmezett.

A vidéki hlrlapszerkesztök kong-rosszusa.
Az augusztus 2-t-én és 25-é-n tartandó vidéki liirla;.- 
szerkes/.lö-kongresszus programmjät a következőkép álli- 
toltak össze: Augusztus do-óm. este !l órakor talál­
kozás ; ismerkedési estély a Hungária szálló egyik Iér­
mében. Augusztus 'Lj-én délelült 1 alo órakor a 
kongresszus megnyitása az Írók és művészek társaságá­
nak helyiségében. Tárgysorozat: I. A kongresszus 
megalakulása: lisziikar választása. 2. A kongresszus 
e/.éljánal; vázolása. 3. A vidéki hirlapirók ügyosiiletének 
megalakulása. Ideiglenes választmány és alapszabályokat 
kidolgozó bizottság megválasztása. Az alakuló közgyű­
lés lielvének é- ideiének me- állapitasa. í A s-gélye/ö 
1-s Iiviig.lijs/.övetk.-zet megalakulása I. ;-niiló iimd.ili. h 
Indilxanyuk I). 11. 1 órakor tamás ebéd az írók >-s mii- 
vészek iieiviségi'-ben. Társa« ebéd után közös kirándulás 1 
kiállítás im-glek-iilé-i ie F.-'e szinliazlátogal.is kólón r-O- 
p íróikban. Augusztus !ö-rn. D e. 110 érakor a 
koiign-<-zus folytatása Tárgy sorozat ■ K tdök >---/.i- 
k -szlul; közötti x iszony -zabalxoz.i-a. Vidéki és |..;árosj 
sajtó. A Imlapkiail.ik s/.»ie:k,-zi'téii -l> iiu-galakula-a. A 
!iii-.l :• -1 u_'\- szabalyozá-a Ihnh-l'-M bélyeg. I'iililx.inyot. 
Este 9 órakor tarsasiacsor. 1 A knugi agy
rendje A kollgre- Z'isl a kezileim-iiv-.-.ul; lie.,1,. -. I... 
I.«/. I -nan, a Somogy szerkesztője nyitja mg I.m.'oi 
következik a kong:, -zn- ti-ztikai írnak mi.-«i;'.!:;-/i: • 1 
A tisztviselői kar áll í gy eln.ik, egy a'.dnök. I., 1 •■/ • . 
egy pénzlármikböl A ti-ztx 1 <-l," k xá'aszlá-a k''i/.t.-!!.i,t!in- 
s.tí. vagy 10 tag írásbeli kivánaláia 'ilko- szaxa/.as u:...u 
l.irlé'iuk. A x.ila-zlas után lonelke/.i!: a í 1 1 •-■- .1- 
láigvsoroz.atának letaigy ila-a. \z. el.íré bejelent.- imi::- 
xanvokmi kivid — az niö rövidsége miatt <>l ,1 le
ványol; 1- tárgyallalnak, nielvi-k a l.ongiessznsi ulé-s i.,r 
Innia alatt az elnökhöz. írásban benyújtanak. A >/,..! 1 
kil áttuk n jegyzők 1 ainmely ik.-nél eő./.eli-t jei.-u'l. 
tartoznak. A tagok csakis a feljegyzés sorrendjében szén 
hatnak. Az elnök a szónok felett a szokott parlamentá­
ris fegyelmei gyakorolja. Megintheti, rcndreulasithaljn, 
sőt, ezek sikertelensége esetén, megvonhatja tőle a 
szól. A kongresszus határozatképes, ha legalább 
30 lag van jelen. A kongresszusban való rész- 
vélolre a jelentkezőknek kiszolgáltatandó részvéti jegy 
jogosít. A kongresszus jegyzőkönyveit a kongresszuson 
képviselt valamenny i lap közölni köteles. Egy résztvevő 
.... Írásbeli meghatalmazás alapján — több lapot kép­
viselhet. E képviseletek az ogyboliivóknál előre hcjelen- 
tendök. A kongresszus tagjai számára esel leg kiesz.köz- 
lendő kedvezmények a kongresszus halárideje elöli a 
lapok utján Ittlétnél; közzé. A kongresszus részvételi dija 
— a költségek: nyomtatványok, posta stb. fedezésére - - 
minden tag után két forint, mely összeg vagy előre be­
küldendő, vagy a kongresszus megnyíltakor Kudapeslvn 
lefizetendő. A kongresszusban való részvételre a jelent­
kezési határidő meghosszabbillalik augusztus hó lü-áig.

— Figyelmeztetés az ország összes honvédegy­
leteihez ! Számos vidéki hon védegylettől ama megkere­
sés intézteiéit még a mai napon is a tisztelettel alul­
írotthoz, miszerint a I". hú 22-ére összehívott rendkívüli 
országos tisztújító honvédgyiilés későbbi időre halasztas- 
sék, mert ha az a már kijelölt napon megtartatnék, ab­
ban résztvcimi legjobb akaratuk daczára is teljesen kép­
telenéi; lennének. Tagadliallan, hogy az ("Jélvi részekben 
fennálló tekintélyes honvédegyletek tagjai az ott e hó 
végső napjaiban tartandó kultiiregyleii nagyon fontos 
első közgyűlés, és az állattenyésztőkre nézve nagy fon­
tossági 1 lól'ullatások által lesznek elfoglalva; a királyhá­
gón inneni egyletek tagjai pedig az aratás utóleendői 
tartóztatják otthon, s igy ezek közül is sokan képtelenek 
volnának a fővárosba utazni. Ez indokokból, s miután 
óltajlafidú, hogy e gyűlésen mentül tö.Vj egylet megje­
lenhessék, abban a biztos hitben, hogy ez a fel nem szó­
lalt egyleteknek is — már vsak a lehelő roppant hősé­
get tekintve is •— kellemes lesz: igy kellő megfontolás 
után kötelességemnek tartom a f. hú dü-kére kitűzői

tisztújító honiedgyutás hat irn-i//:á! j 
hír hó /.'ok uu/i/ara t.,m út. - ■ .. b 
tvlctt-l ligyi-hi.eztehi! az öw «. : v
pdag addig míg ezt ill-1 . • • ;-. 1 • -
hoz 1‘ljnthal. ama kén-!: -:ee " le.'.'. I
már n-.-laián m 7vál.i-/'..U kpn ■/uh•: . ■ id.'éh 
/ .‘ah kén tni't a itdil fi yo 1 ■'ír lóé: ti ’ 1.1 .A ,'i
knlde/i,. ,\ I . ... ne ..................I •. j - :
Ie|e|:|,ez le :! . .d.-p l. 11 ii:--;.- : .u.-:-i. K
1885, ang in 'li-z iió b.illái ui, Tisza . ú.
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A hontí esethez X 1- "|.|, Ilii!Ilin 1...iz • ny 1«
in ihkatíu -a dr. Fuger l.á-x.ló a köveik e/.U s.i| ok köz, •
sére kérte f.-| la; inka: A i - I i|.olysúgi
IÖrvi"'|iy-.zé-k lin-g zi m.-l-'i hat.II".-. , •ni. lv 1'«Pilapók-
mik a ládiend-zei elle-n iáiaa.ilásuiv al .-/. • n li.-n azl a
megjegyzést tette, lingv , m. g-z. eit.-ló 1 : llflIOZIiithoZala la
a iádr.-nds/i-r lóvására nein -i•lúd... 1 mgv 1 al '/v .a tör-
vénys/.ék h.'/'.a lel tévesen jugkoi é-t X ag r:'II f. ek
miv i-zt"!lak ••! annak 'iiódj.i -:■:«nnl .1 V ill" il.ii-
k'./.iii. Ilaydin Kamii eg i.-i 1 ír. ima • Iván í.’l 1 . is/! .
képvisel,".>• az F'jvet.-i l.-s a ••lg S- iki szál"drei •kez.i;
amn feltevés ellen, iinntlia a ->■ leli !.-!• lv neai tar‘"tták
min:» 1. az előirt szál.„In,1, ai P.a napi 1 lö-
városié,1 l.tvcl ml'.im - ■ - ", most m ilu! köziiiilom
a f.-l- zulal.i-ia. X .das,.,iml).iir liil al 1 ■! Ma’-.i-
nuk II adui Kár,,lx ugyié-d ui nah közzé!<-l! frle-
h; zéséből , - 1 hír ., v- 1 kitől 1- lot.l mk. lm'gy 1 1 (inka
l.il-zl" az 1 let" lllllipei Ii II I X j, •Z '„'■•ll vl.e.
Imgy öt nz előzmény.-!, alán 1 •• all,-' . le/.d: íhb ,- k-

X kir. kűri 1 :■ szám 1 teljes -II1---I ,ilöntvi! V. c 1 ilt.l-
rozOÜHll nu-'/k-.xeteli. le-., a 
-él'. 1 l.-l .1 hunpi-r ki. . -l-'li-l.

erheli 'gokat iknil"
ér-.".

kelve legyen niag.i!i|"p: e..-gié- t-'l ll'.iU Ii ig.-it1'• i-lt he - -
leni'.'. Ilii mint igen lam-vana Ivánka l.i/J.'■ ll,eava -
!iozá-:t >• [."lit kővel, Ii i-iivi niel; mm teilel me »V az
eddigi löri- liykeze ; gyal,,. ::u s/.e: nt .1 « an leiö
liiintelendö i-selekinéuyre vonali;. -zé.lag, mivel ; 1 XI 11. le­
ji'/.elbeli szorosan veti választási let-eg 1 len, la' szik tel.!'«
rogni. vád jogokai nem gyakorolhal fele bbvz.é. i.-l e em
In '. liaidin liárolv ii-jx xed ui :.il ii-/.; 
U.ilat li.deje/é-e után az . "k . -.u; 
nak lu m.liivaiiytétcl v.-,.- de n<- n a 
n.ik 1- így az. utóbbinak nem .él 
tiirgxalús elölt ujabb i;vli;i'l;ti.iiiyl 
lug:' IlmtLm Az el'őloko biri -.i/ok. 
tudtál; li-lji-s "ti b.-lehel'. ezé; -.11,1 .dia ;,/. • 
mellel a l;ir. kurta o! é-v .,:a -.. ex -,. 
vádi Ajétrá nak jelen nim m t 
..időn az uiipi.-i|.,ini i liar.i- I a I.

-ZllVi
I in rá 
az iigvi 
a iiiitgáii|Mlna-zo— 
I 1 "dj.ili I-I a v- - 

■ • :j«'- xt -:;i. t :: 
- ipm-. m.-g ne,ii 

■•Imi i nd-Z.'lb.», 
Z II' i i.bél. ha 11- 

állupiitáhun, 
mail.m-.r/a nem

változott s a bíróságok mégis következel-.' 
zák a sértett félre a vádelv elállási 
vádiéira nézve, ha perbeli jogait

•ii alkalmaz-
pra.-millióit : a 

veszélyeztetni nem 
akarja, az következik, liogv J'e/szúlitús nélkül is elő­
terjeszti nyilatkozatát, részletezi magánjogi iv-’-nyei: és 
l'.'liemagyarázliullamtl csatlakoz.k a vádboz, neiu.gy a 
döntő pillanatban egyszerű leljelenlönek vagy lamm; k 
tekintethessék. Ez az, a mire a Jogi. Közlöny ezé-lzá-a 
vonatkozott.

Csalárd bukások a vidéken. Sa Igái arján hun 
és egész Nógrádmegvében kínos feltűnést keltet! pár hú 
elölt Hroszbeiger Adolf ottani liürkcn-k.-dö bukása. ):i 
50.UOU Irinyi pa-4-zivávnl m-.ml l ■-öd«t. m- -/ pe.l./ a 
mint az utókig m.-gejt, tt xi/. g d it tt- .-ma'i t■ •:n 1 > voit 
h-nségek sejtetik ' -illáid mod»n. H;.: vó.-ig.-r ;• légin 
Zöbh Üzlete!; egyik.'-n.-!; x«lt -iilaiiloiK'-.i. 11,ind.i ;■ n. :.1 a! 
a esöilvagyi.n alig mg p.ir e/.i-i . • mlia . M- a na­
gyon -ok .1 kV:. - k»\.-leh-ek - -ina Hí- -h.-t — .-I! 11 
most a bml.iii -ti luli-.- z.-k x« é-gxle'« • al : I !, 11L:.s 
iniatl l'-l följelentést i". Ildi ■•! xatt I.-I"I. ixa ti.i'l). :. I." g. 
Imgy a iád! itt l;«li"l: !;■ ■■ alap n ii.-p- .-- . e;**t
alt.tl l-'é g 1 l.iila i a,'voltai, h'l j• • d• •; 11;.- - üzletét egv
.............. . -zkaiailal k>-in"-v.tl.i-.
e/.égláblájál függosztello ki és olt 
litlallu a mlelb a m.7: ii-l.*:t an. 
Iliiéi.- p ina-.v I- l\ 'an a I, 
egx l.ikiűd.'tt liif .11 a -zigoni x i: 
1 -I ii» li'.gx a e-aláid b ka ., 
nők 1- Ii -zz.ijái id.t, mert állilúli 
lei. aktívák is hamisak - - A 
-z.i'k \iz-g.i"-- iája :

óbbik ié z |ii|é 
liUikhaii "-las'.d 

., módon k.oo-ii

•mli-

tti
ej«:

-i. iia fiiniiebbihe/. i,.l- 
I éicl 1.7*1- I • ■ /1 k ti her i:.-n amin /. auie.idi k- n-- 
ked.i it-/-am- li/.e --kép! !.-nd;e /..na k-' .'••map—'i 
na/yk'-i.--kellő ez<-g:.l 2"’"' »--r.•:‘ «1'
meg. melyet azt 11 rokonai .dal ;.n > n" .. 
nvi)ini):i:i h-f'iglaíla!"!1 Az i'mli'eii i.ud .i 
Heh r ellen csalás mial: l'-fl.-k ••■ M al- 
hat' 1.1 III x é-iix S/-I; \|«a • in . x.- /. a 
be a súlyos g amiokek alapjai 
lielvezle

árut

síi k.-re.

a t.e
•g.'.hr l"ff ávba

A beregsaúsüi béi’gyitkosság.
MiirunuiroS-S-iyclnil ifjúk lauiiukiiuk «* IióS-k !: 

Kinin Ennnúl. Faphuzv beregszúszi törvényszéki el­
nök nejének gyilkos merénylőjét túr nap múlva át­
szállítják ide varosaikba, ill F fog meg! áriul ni el­
lene a végiárgyniás. Ebből az alkalomból közöljük 
a Finta Emma é-s \"ere; Erzsi ellen huzotl s a ki­
rályi tábla állal F végérvényesen megorösi elt vád- 
liatároznlot egész terjedelmében, min! következik:

.-v.l ►. I,.

t > lei-ege a k i all 
.szel., ima: banleiü 
nxJváno? uh'-sbi'ti, 
licit l'l ! a". I 
zeit I. an a ll x iZ-'g.d 
jiiiiin-: i én isi;, ..
In,xetkezö hahirnzatnl u

Fz ."-i. jami.ir 23-:..1 u: 
I nda löi-iua a Iv.l. :

;ii ixii.
9-én tarto'.t

'ji.í minit •1 -

.pjaa. a

'.lan

a fólián

Miau ír
I
huni. .:■■
alapjati,

it.-z al'. ' 
. ilkn—áy

I .'

álé. |"t*i! ji 11 *
. 1 jaauái i •

lei ö Veres

,'d. I.

.1 blL. I)

dali 'a
pontja

I'.rib.i/.. I’étii el'eii gxdko- i aFii«i[:;F / a- 
.»nja m att feli eil i l.inx ,110«/. ll n v .: 1::':-I• «-ltk.

Indokok :

Papházy P,"'lenié, szül. !':</. Habrieila üerogszá-zon 
Piula Em na, ard.i-ulezai házában bérelt lakásán 1885. 
évi január 18-dikán d. e. V Ul óra közt mellbe löve­
tett. Az ez állal elüidézi'tl sebről dr. Magaziner József 
beregszászi kir. törvényszéki orvos, mint szakértő, 
általa kiállítóit 53. naplószám alatti orvosi látleletben 
megállapítja, hogy a seb lövés állal okeztatott : a lövi-g 
a baloldali .-seesmirigyhe hatol! s e miall vllávolillial.) 
nem volt : végül a 130. n.-sz. alatti pótvéleményben azt 
igazolja, hogy 5 hétig tarló gyúg. kezelés é- gondos f, |- 
iigyelet következtében, a kóros |.-folyás kedvező volt, 
mennyiben a seit ifi nap alatt tökéletesen behegedt.

Sértett Papházy Péterné meglövetését következőkép 
adja elő: Ez évi január 18-án d. e. il -10 óra közi az 
ebédlőben portörléssel volt elfoglalva, midőn Veres Er­
zsébet, ki több éven ál Les/.kay Pál szolgálatában állt, 
s a sértettnek lakásán nyitlak elám?ilá«a ezédjából né­
hányszor megfordulván, a sértett előtt ismert egyén volt, 
azzal a kéréssel nyitott he hozzá, hogy miután ü olvasni 
nem Ind, olvassa lel neki egy, állítólag l.eszkav Pálhoz 
intézett levelet, mely kérésre a .-érlelt -semmi rosszat 
sem gyanítva — kezébe vette elolvasás véget: a levelei 
s ennek másodszori elolvasása közben egyszenv úgy 
rémiéit elölte, mintha a kezében tarlót! papír lángba 
borult volna: ezt dürdülés követte s nyouiban érezte, 
hogy meg van sehesitve, a vele szemben álló nő pedig 
ekkor a/.t kiáltotta: «Istenem! Honnan jöhet ez/» s a 
sértett kezéből kiesett levelet felkapva, elsietett.

A sértettnek ez előadása nyomán elrendelt s fogana­
tosított előnyomozat s ezt követelt vizsgálat a következő 
tényállást doritette ki:

I. Finta Emma I. rendit vádlott beismerte, hogy az 
általa lakott s tulajdonát képező, beregszászi házban, 
tehát vele egy fedél alatt lakott Papházy Péter nejét, 
szül. Fiez Gabriellái lövés által meg akarta fosztani éle­
tétől, de mivel nem volt elég bátorsága arra, hogy ne- 
í vazelinek meg'.övésél személyesen képes lett volna vég-

vl
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rc' aiinr.i. 1-inn >s szándékának végrehajtására a hozza 
iolpozni járt V. iv< Krz^ébet II. n-mlü vádlottat 200 Irt 

ig.-véso mellett ő hajtotta lel s az Ígért összegre la—LU 
frtoi adott i- ueki: beismeri továbbá azt is. hogy a bűn­
jelül szolgáló l'orgópiszlólyt, a melylyel l'iez Gabriella 
nu’glöveíett. II. rendii vádlottnak ü adta azzal az utasí­
tásai. Iiiu-v a mvrénvletet alkalmas időben, akkor, mi­
dőn ö a reá hárulható gvanunak elkerülés,, ezéljabol 
hazulról el lóg utazni, hajtsa végre s annak elkövetése 
után. a loiL-ttszlolvt hagyja ott a lelt helyén a végből, 
hogy e kőn'ilménv állal az öngyilkosság lehetősege való­
színűvé télessi'k.

Kinti, Kiírnia vádlott ezen. a l'apházyiié meggyilkola- 
-ara irányított elhaláiozá-ának indokául azl állítja, hogy 
I‘apiiázv I'éter őt evekkel ezelőtt - a férjéiül, Gutliy 
Kerenezlől való elválásra ösztönözte s ennek megtör­
ténté után. vele éveken keresztül szerelmi viszonyt s 
.•salaiéin teljes vagyonközösségei folytatott: neki liazas- 
.. . ,il sí rt • azt mondta, hogy mivel az d (l’aphazyi s 
neje vallása miatt az elválás lehetetlen, legezéiszeriihb 
írsz nejét Iái, alól eltenni s ennek végrehajtása lekinle- 
t,.|„",| szolgáltatta kezéhez saját l'orgúpiszlolyat; kijelenti 
...dioti azt I-. hogv l’apházy iránti szenvedélyének ki- 
lölxása volt mind :i gondolata és legutóbbi bűnös rse- 
lek’inénye is. minthogy azonban a terv nem sikerült s 
!' I , . • . lénytelenségrul nem > ileshette
, , t 1 *I• o.l 1-1.1 engedte, ellog.ltlll bag- a. » sem vi-el- 
|„ •,1. !.• vall.1 bal mely i• ■ -/a eb li is elhallgassa

k' . é i'MZob i. -a|al <■- I - dad; I erdekeben azt.
I ,,'y o . -ak -/koz voll 

I- |I :•>{]■ !j:i ve. ll. hogv 1'. 
állító-. .1 seuimiv, I sem k" 

is, aki vág. ami I'■<j I 
zolhalüa 

II. V
i'aj.bazynét e 
fizta Imi.ma 
j.isztolvlv al o 
bevallja, Img

•— meg azt 
I* lazve lelt 
•-• -eimm és 
a.--.:gé,l iga-

. hogvvádlott beisme
meg!..utóit s elhatározott szándékkal s 

i.d lellmjtva a hímjeiül szolgain h'i’go- 
meg: e teliének eredményeire nézve 

Kinta Kmmával kit régebben isim r. a 
I , «követé-e előtt mintegy bárom Inéval beszeltek
ei." ;l gvilkolási tervről, miközben linla Ki urna ezer 
termőt igeit neki az esel re. ha l’ajihá/.yiiét agyonlövi: 
sokáig habozott, inig végre a rábeszélés s a nagy ö.sz- 
. j.önzigéivle által elesábitlatva, engedett a kelésnek,
- Is.só. immár K)-ikének éjjelén a l'inla Kunná lakásán 
a \é-grel;a|:.et. ezzel egviitl ma-najua. a l'inla l'.mmu
elutazása utáni időre tűztek ki. ő e ...............eggel a meg-
álhtuodas-lioz képest, a Kinta Kmmától átvett lurgópisz- 

a házban el i- i.jlözúit, azonban l'inla Kiírnia 
ei "ív ozása után bátorsága elenyészett s a házból eltá­
vozott.

\ következő napokon sokat töprengem a végrehajtás 
m..dja tolóit, inig végre megkapta Kinta Kmmától a 
ligv: Imeztető levelet, mely Ivei l’aplia/.ynelioz, ki osak 
maga volt lionn. bement s id a level olvasasara tölkerie 
. közben a kendője alatt tartogatott lurgdpisziolyb.il 
mellbe lőtte: azután a sértett kezéből kieseti levelet fel­
kapta - \ele elsietett: a főig..pisztolyt pedig l inla I.innia 
utasítása szerint olt hagyta, hogy az esetre, ha a me- 

nvl, : ..korük abbéd l’apliázyné öngyilkossága következ­
tethető ha. .' n: arról azonban, hogy kié a lorgopisztolv 
váljon Kinni Kminál l’ajdiázy birta-u merénylet clküve- 
I," eiv y Az mlta-e Kinta Kmmának a íórgópisztolyl f s 
mik,• ok bírta l’inla Kunnal a bűntettre, volt-e kinta 
Kmiiia és l’apházy közt szerelmi viszony és hogy l’ap- 
liázv es Kinta Kmma közt 1‘apbazyne

rzott megegyezés jött-e létre g 
felől Kinta Kmma vele soha 

líil aiinvit mondott,hogy vagy 
meg kell halni, de, hogy mié 
: valamint arról sem leli • 
■m. let terve l’apliázytúl ered ,

meglövetésére 
innom;.su nincs, mert 
semmit sem közölt, 
neki vagy l’apbázyné- 

I .- azt nem nyilvaiii- 
őtte említési, íiogy a 

a bünteti az o tudta 
■ s jgv mivel Kinta 
,-ob-em szédl, éi még 

ibázvnak valami része

Kinta Kmma I. r. vádlott 
büntette miatt a Ink. 2,S

ilk .- -ág ki-.« 
. alapján, I 

IZMI T és dl. I ed.d 
ad KIU liapló-sz. 
v.idlotl in -/.mintás 

liv.mi il:k - kút-., o- 
m . i zeit szakértők 

napié, szám alatti . 
tunyitalk-.znak, hogy 

agvm ikodés I. ível 
..irin li I ndellen 
:. I mely a h— 

{emlők.
. ... vallon a a I,

. . . I.ili ;je- /.te

iiiithatc

egyetértés, kedd, augusztus 11.

nejei íi 
tel1, háza 
mik ama
kérilé-ses
■ . barn 
leiessel . 
le in volt 
>ála«ra,
állítását nejének a 
alatti nvilalkozala I 
I: ./ . elleti leiliel.i 
S kJ 1> -Z VI g/.e . 
elreinlelliiio ami*;*r 
Le|lg-/.a-/.l ki ag; 
panasza fok. ián
intézkedések, 
ha/.V l’ét, I e|| 

I ./• k /.ere,' 
mind, a nan > I,

Gyula (fodor Tassziló) és Kölesek Pál (Szabó Klemér). 
Klismcrést érdemel Tóth Gyula és König Rezső czitera- 
játéka is. Az előadást tánc/, követte, a 80—90 pár állal 
tánezolt négyest Gundlaeli Lajos a népszínház ballet- 
mestvru rendezte. A jelenvolt hölgyek nevei: Haas Paula, 
Ötvös Mariska, Spitzmüller Sarolta, Handel Berta, Hofier 
Szidónia, Hofier Anna (Hevesről), Csilkng Ilka, Haas 
Jeanette, líeieli Regin, Körnvei Hortensia és Stefánia 
. liuda). Ibii leld Irma, Hirsch Teréz, Balázsfy Klementina, 
Major Klla, Kimer nővérek, Spitzer Regina ; továbbá; 
llaiideliié, Fái lleláné, Spilzmüllorné, Ölvüsné, llofferne,
I legei liisné, Szabó Alajosné.

A nyítrai fiatalság', mint lapunknak írják, e hó 
8-án a regényes zobori zárdában zártkörű pikniket ren­
dezett. A délutáni órákban tömegesen kivonult hölgyek 
és férfiak esti 7 órától reggeli 5 óráig járták kedélyes, 
fesztelen hangulatban a látvzol. A megjeleni hölgyek 
közt olt voltak : Melléky Gizella (Budapestről), Kádár 
Mariska (Budapestről), "Jtisztit Jolán, Kiel es Janka. 
Vadnay P.úz.-ika, Csóka Berta, Hoznák Mariska, özv. 
Jusztii Álmosné, Toesek Imrémé, Vadnay Humáné, Priiull 
Kálmámié. László Sándorné, Paláslliy Uéláiié, kik végig 
tartottak ki a fáradbatlan lánezosokkiik

A szabadkai tornaegylet állal augusztus 2-án 
nagy sikerrel rendezett országos torna- és alblelikai 
versenvekel • mint lapunknak Írják, hasonló sikerű 
lánezvigalom követte. A tánezliely a fiirdöbáz előtti té­
ren igen fényesen volt díszítve folyondárokkal, színes 
zászlókkal és lamjiionokkal. A tánczkedv általános volt 
s a négyeseket 52 jiár láne/.nlla. A láiiezvigalmoii a 
vidék és a fürdő szépei valamennyien jelen voltak. Ült 
láttuk a többi közt: Pacher Ilonkát, Csernus K lement int, 
Csermis Malildot, Szalav K.sztikél. Skiiltétv Irmát, \ as- 
váiv Mariskái, Milassin Miklósncl, Reizner Kajosuet,
I akáesm'l. Maeskoviesnél, Rulesu nővéreket (Halas), 
Kováesiesnél stb. A lánezvigalom éjléluláiii két órakor 
ért végei.

A bartfal turdöben, mint lap mknnk írják, az 
I I. I fiiidouh iiy I. .ívpi.atjál a napokban megtartott linng- 
vvi "in kiji- z.:.- \z oszlopos nagy lánezleiembcn felál­
lít«.ti, limy..-agakkal dis/.iti it csinos’ színpad már előre 
bird. Ili-, hogy . :né| valami oj i-lve/elhen részesül a
In: dökö/on-. / A .ám /.!■ rmet eg«'1-/, nap ..........-iák eso-
p«.iíja latogal'a. találgattak, mi le ' imgy l« s/. > Tiirel- 
III« ti. aul varia inmilenki az e-tei A hölgyvilágban killő­
in'.-.n uagv kivan. - ágot k.dt. tl a programúi utols«’» 
-/.ama, a li'-.k «.iirn lályolaval boritólI .«.Meglepet«".., 
m«-lvIm‘11 a l.arllai jeiiii«1--«1 il’oree kiis/.u't a leilgveklivlí
valao........... . űlit iivnjlani. A bangvviseiiy egy ma-ik
■'■ni. kés   íjának ig.il.«/« II az »Kgy kis vihar» vzimii
/ami.II «I». im lvbeii \ uthuitj Margit ki-asszony és 

( :itntiln Imr«1, a hangvi-rseiiv laiadlialallaii i<iinl«i/.i«je, 
Czarada Géza es. k. kamarásnak öescso voltak a s/.e- 
replük. A miisor ezi'kim kivid zongorajátékból és ének­
számukból volt változatosan összeállítva. A zongorázás­
ban Nemes Ilona urliölgy és C zur ad a Géza ragadták 
id szép játékukkal és kitűnő technikájukkal meg-mvg- 
iijuló tapsokra a közönséget. Az éneklésben pedig Ruth 
Margit és .MülIrr K.mmy urliölgyek érdemelték ki 
a hallgatóság lelkes ovácziúit. A színdarabban Vadnay 
Margit kisasszonv és Czarada Imre a legkritikusabb igé­
nyeknek is megfeleltek. Sok mulatságot szereztek C'za- 
ruda Imre ur bécsi coupletei, melyeket eredeti kosztü­
mében kitűnő humorral adott elő. A eoupletekcl követte 
a várva-vart «.Meglepetés» az Kstudiantina Kspagnola 
paródiája,melvhen a fürdői fiatalság a közönség kaezaja 
és tapsai kiizölt spanyol öltözetben, részidőkkel és le­
sükkel adta elő a spanyol diákok hires «Kl Turin» ke- 
I ingiiji'd. A fürdő nagyszámú, előkelő közönsége töltötte 
I.«- a termel, elösegilv«« a hangverseny czéljál, hogy a 
jöveilehmiböl — mely im-gkii/.eliti a 2UU Irtot — a liir- 
ilöveiiili'gek szórakoztatására szolgáló tárgyak szereztes­
senek be.

Az erdólyrészl közművelődési egyosulet ja
vára a fogarasi ifjúság «• I... i-én bangvei'seiiynycl cgy- 
lieköto'd Mlie/i-'tél. I I «•!i«l.iZet,.l nedvnek s/ep jóve«l« Íme 
volt \ h.ilejvir-i ír. «‘íi /hinihl Inuk.a « ink«1. I t'esri 
.Ián« ' tanai lidolvasa-a :« *■ \*.Uil/riudt l\ «" 1‘jundt 
mák le "i-duj.i'« ka «■• Seiusei/ Cvul.i szavalata meg- 
i ideinli;; táj. okban ié>/.- -dti-k. A bangvi i-«-nyt kovi-tö 
táiev.ii-l«d:Iii'ii u -zlveui-k Horváth Mihályu«-. R« :e - 
.írkne. Jankvv i. <ué, P.im•/.■'•Ilii1. It.inenlx-igiié /.ankóiié. 
Sjul.Hívni'1, Pih.ildné. .lakaimé. Ilm lm.an:. ihölgyel; és 
Ün ttv. v Amadi I - Janka, I’."mezéi Ilona Kova'1- I la, 
Zak.más l.l- lka -• Irn.i Zankó Blanka, C il II 
l'fimdtner Mimi. S. nist-v Katinka, llochmaun Belén, Hor­
váth Anna -dl>.

A budapesti kereskedő ifjak társulata jólé-
k'i'.iy« / ill zarde.i ii lem /.v.-le|. rendez ' le. lö-áli '"I'1 
.1/ . I z,.'1.. - ki.dill..- h.ii-.ivei-el. . lm méhen, a kere kedő
iQnk országos értekezletének befejezése alkalmából. A 
i.iiii /i- ' dyi-n l’.al.iz- Kálmán :• '.ekara log k'i/.n imi- 
kiiillli ; -í.-J.tr d.j I lit \ p.-zta jőve telein fele le-zb' ll 
az i td' i. I koziiovi lod.'-i I -.'V let jav.II i. tele lé-zben a/, 
éi irk«1/... I kolt-.i-gei fiuli /' séie lm >' 'l ilik.

HÁZASSÁG.
Eljegyzések /.'-■. ./. ..<ey >;.iabegvesi gyúgysze- 

.'••/. •• lm ;t • • "lj -e,. '.i- Kői Novak Zsuzsik. Ko­
vák •..:. • ii.de. • i. I .' .liutOI-o le:.nv.it !•• /'él­
ni, ... I.'" : • I •■: V-, ■ I'ljegvv/.te Szatlllái Dll 
\. !•. I . . I, :« o..'m> leányát, Kal.il.
h, • - Ind /' • -á a - Megyei bilink1 - «-jvgvezlc
Weis. I.e. iiynij... . i.i.i iiiitokos szép halivá!, Jolán

itavŐk. lűirusi/ . Ilin rt r..-tat -/l tegnap lar- 
. ,. Skru .in Gi,.. ,la ki-.m-zo.ayn . al. a !.>•.- 

'•báiiián. - (.'sonka here néz szegedi rcális- 
. .■ tegnap vezette oltárhoz Rieger Kornélia

. áloltia'o i.v ilaikuz.ó i a.l.d. l.-.gv a 
.; i Vl t nem hit volna •V.lik- éo 
.1.11 I '..nil, mini I." r . I -.'V széni át- 
... I■ -!t volna . de kul'iiili. ii u ki 
ak ■■ ■ idolili sem a o-j. ;..| vak. '-I-

I |. . ..II jó. egv I II I I« -1» II állt. mely
Ill'll I 1 /. Cabindluli.il Sd li.iplo /..
.■ i* íi I- támogatja de meg l’ap- 
lii/.oev ilékok Inaié. .1 imát’ a 1 e\ i 
z.-ui.t a kiilólios víz- ái'. nem volt 
ae _r ezulaii i- Fmla Kmmának a 

ig»é >: . /led ji gv/.ökoiiyvbi- i-./l dl ujalib 
ez. ii.iiiv ban p-illólag is l. n.-llek v i/.-valati

GYÁSZROVAT.
aZikfnlvt

• /.Mir .-lie
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Dósa I.a-z.ióiíé. született Nagy Gizella 
27 ik, boldog házas-ága -í-ik évében, aug. 
jsszas szenvedés után Marosvásárhelvtl

szüntetendő volt.
M.-Szigeten a kir. törvén.- 

tartott üléséből.

Iiielvi-k a -.onnan liem -zolgaltatlak l’a|i- 
i-ii nihil.. Iilzmiyilékokai 

• diai l'ajih.i :y l'i-li i ■ ih n folytatóit s 
•I lelj« .-íi be|. jezett etöii. uum/.at mvg-

knek 1885. június (J-ikén

MULATSÁGOK.
— Ilyárl mulatság. I óbb fővárosi középiskolai ta­

nuló Tihanyi Mikiin árvái javára tánczmiilatsággil egy­
bekötött műkedvelői eiöadá-t rendezett e hó 8-dikán 
Vidor Pál népszínházi tag elnöklete alatt a rákospalotai 
parkvendéglöben. A rossz idő dívzára, mely minden 
pillanatban esővel fenyegetett, az előadás kezdetéig a 
közönség teljesen megtolt.: a szépen l’cldiszilelt lielyisé1- 
gekot. Az előadott darabok: «Rendelő óra» s a «l'ál- 
királvnö» sikere teljes voll. A közönség a szereplőket 
zajosan éljenezte. A «Rendelő órában a szereplők közül 
ügves játékuk állal kitűntek első sorban Spitzmüller Sa­
rolta (Szidónia) és Handel Berta (Hennin), valamint Nvy 
Sándor idr. Ka ragól, Berger Dipól (Pennás), Veszély 
Ödön (Vazul) és" l.ipner Leó (Bavianszkv). A «llálki- 
rálynö« szereplői közül meg kell dicsérnünk Haas Paulát 
tXatáliuj, Ötvös Mariskát jJosuuliiuI, továbbá Ötvös

Dr. Prciaacli Lipot Zalaungyu liszt, h-orvu-a életé 
ív . i.l ik évében, augusztus hú 7-éu Keszthelyen el­
huny t

T Á Y 1 It A TO K.
Zágráb, míg. I" Az Ri/i/eti'rles távirata.) I'ako­

li imvks, a nemzeti part klubjának eluiike, a pái I ama 
t.i'ijaii kik Zagiabban és a környéken laknak, holnapra 
g.uié íi- lnvl.i Z.igi.ibba, hogy megbe-zéljék az okmány­
om; 11 «— mi-g.illapilsál; a páll adatpontjai arra az esetre, 
lm a I. : .ai.iiiygyulé i -'ybeliivalik Hruut lartumany- 
g-.ul- I • i-.uk szerdán i-rki-zik ide.

Zágráb, :utg. H). (O. ív) Ma délelőtt 11 óra­
kor Vitlculhiovies pártelnök eliinklde alatt a nemzeti 
párt értekezletet lartoll. a melyben Kimen-Iléder- 
vártj grill bán a levéltári okiratok ügyében a jogi 
álláspontot fejtegette. K kérdés további lárgyalása 
szükségtelen lévén, nem fog folylallatni. Általában 
konsatálliató, bogy a nemzeti páll, a mint előrelát­
ható volt, az ügyet tárgyilagosan Ítéli meg és az 
ellenzék lármája állal magát félre nem vezetteti. 
K rész ties leköszönése nem lóg követükre találni.

Becs, ang. It). (Az Egyetértés távirata.) Hol. 
('.orr. Milán Szerbia királya Cleielienbergbe való át­
utazása alkalmával e hó 27-én Mécsbe érkezik és 
néhány napig itt lóg időzni.

Becs, ang. 10. Sándor bolgár fejedelem ideér­
kezett : Kálitohj gr. külügyminiszternél hosszabb 
látogatást telt és azután folytatta alját Szófiába.

Bóos, aug. 10. (Az Kg tjei ér lés távirata.) A Pol. 
Cuit. egy párisi levele megtámadja az angol kabinet­
nek tulajdonított egyiptomi politikát és Fraiieziaországnak 
azzal szemben való erélyes ellenállását jelzi. Angolor­
szágnak, hogy nehéz helyzetéből kimeneküljön, nem le­
bet más nlja, mint az, hogy európai megegyezésre tö­
rekedjék ; minden más politika komoly bonyodalmak és 
nagy veszélyek csiráit rejtené magában.

Becs, aug. 10. (Az Egyetértés távirata.) A Ber­
liner Tageblatt bécsi levelezőjének állítása szerint

az osztrák-magyar uralkodó és az orosz czar talál­
kozásának helyét az utolú pillanatig cl akarlak tit­
kolni s az ismét egy alantas személy mdiszkrécziója 
folytán került köztudomásra. Az illetőt elfogjak állá­
sából bocsátani. «Remélhető azonban — mondja a 
nevezett lap tudósítója — hogy nem büntetik meg 
szigorúan, meri ha tartózkodóbb is lelt volna, ná­
lánál magasabb állásnak árulták volna el a dolgot 
idő előtt. K magasabb állású személyek voltak 
ugyanis megbízva, hogy Kreinsierben kél szállót, bé­
reljenek ki és intézkedjenek a püspöki palota reno­
válása iráni. F* mc. bízást azonban oly módon tel­
jesítették, hogy az egész világ megtudta, hogy ott 
lesz a találkozás.»

Prága, aug. 10. (Az Egyetértés távirata.) Prága va­
lamennyi német egylete távol tartja magát Seliünborn 
uj érsek inlroniziieziójátúl.

Prága, aug. 10. (Az Égy dér lés tudósi­
lójának távirata.) A Naming Listy arról ér­
tesül, hogy a kremsieri találkozásra elmegy 
a német trónörökös is.

Grácz, aug. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) .Murhurghun ma jelent meg első száma a szo- 
eziálisták Die Arbeit ezimü lapjának, Rómaim János 
kiadásában. Az ügyészség konliskáltalta a lapot, mely 
fölhívást intézett a munkásokhoz és vezérczikkct közölt 
a munkáról és a tűkéiül.

AuBsee, aug. 10. (Az Egyetértés távirata.) Ma dél­
előtt az elhunyt merani grófnőért ünnepélyes gyász- 
islenilisztclet volt az itteni plébániatemplomban. Jelen 
voltak : a merani gróf és a grófné az összes családta­
gokkal, a grófi szolgaszemélyzel, a községi képvi-'elet, 
lólábbá Schmerling lovag, Braun br.. Ilye br., Pn-tis 
In-., Cblumelzky lovag, dr. Beebbauer, Slrossmayer püs­
pök és több előkelő ember. Az arjsztokráczia számos 
hölgye, a hivatalnokok, a kerület lakosságának nagy 
része és az itt időző udvari színészek is jelenvoltak az 
ünnepen.

Ischl, ang. 10. (Az Egyetértés távirata.) A tegnapi 
színházi előadás alatt Bilimé színésznő lakását kirabol­
ták. Kivittek 2000 fit készpénzét és összes ékszereit. A 
letteseknek semmi nyoma.

Bnd-Gaatein, iiug. 10. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A wcimari nagyilorczegnő lá­
nyával Kensz hcrczcgnővel tegnap ideérkezett. \ il- 
nius császár tegnap isteni tiszteleten volt a protes­
táns templomban, azután meglátogatta Kensz her- 
czegcl, a ki még mindig ágyban fekvő beteg. Az 
udvari ebédhez hivatalosak voltak Straubingcr pol­
gármester és Hetz alezredes. Ebéd után a császár 
hosszabb látogatást lett a nagyhorczcgnönél. Este a 
LelindorlV-villába koesizott s jelen volt az estélyen.

Bad-Gastein, aug. 10. (Az Egyetértés 
külön tudósítójának távirata.) Vilmos császár 
ma fürdőit utólszor. Az orvosok teljesen meg 
vannak elégedve a kúra eredményével. Az 
agg császár egészségi állapota most már 
tökéletesen normális s rosszullélénck nyomai 
teljesen elenyésztek. A császár ennélfogva 
elmehet az idei hadgyakorlatokra is, melye­
ket azonban nem lóhátról, hanem kocsiról 
lóg végignézni. A császár ma bucsuláloga- 
tásl tett G fii ti ne és Lambcrg grói'néknál és 
I leüss herczegnöknél; e három hölgy, vala­
mint LelmdoiT grófnő is hivatalos volt ma a 
wcimari nagyherczegnü liszlelelére adott ud­
vari ebéden.

Kattaró, aug. 10. (Az Egyetértés távirata.) Bado- 
niies, montenegrói külügyminiszter, több napi tartózko­
dásra Katlaróba érkezett.

Kremsier, aug. 10. (Az Egyetértés távirata.) Schön- 
born gr. helytartó Sontsehek lielytartésági tanácsos ki- 
séretiíben az éjjeli vonattal megérkezett. Hohenlohe ber- 
ezeg loudvarmesler mára vári megérkezése után Krern- 
sierben marad és itt bevárja a császártalálkozasra vo­
natkozó végleges elhatározást.

Boriin, augusztus 10. A Beichsanzciger szerint az 
Augusta ezirkálé eorvettöröl, mely Ausztráliába indult, 
június eleje óta semmiféle hir sem érkezett. 
Valószínű, íiogy Adennél évelőn érte utói, de lehet, hogy 
Kerülő utón megérkezett rendeltetési helyére.

Berlin, aug. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) .Viirnbergben az országos törvényszék Ítélete 
alapján, visszavonták a rendőrségnek ama határozatát, 
Mi-lvnek következtében a Pali Mult Gazette leleple­
zéseinek német fordításút megtiltotta.

Lübeck, aug. 10. (Az Egyetértés távirata.) A dán 
k'.rálvi pár Koppenhágából jövet tegnap ide érkezett 
és a Cumberland herezugi pár látogatására Gimmdenbe 
utazott.

Paris, aug. 9. (Az Egyetértés távirata.) A Figura 
tegnap azt a röviden' már jelentett hirt közli, hogy 
Ausztria-Magyaroi'szág és Németország nem vesznek 
részt az 1889-iki franezia kiállításon, inert nem akarják 
ők is megünnepelni a forradalmai. Idevaló kormány­
körükben mit sem tudnak efféle elhatározásról. Egyéb­
iránt a hivatalos meghívókkal még nem készültek vl, a 
mint ezt a Temps egy dementije konstatálja.

Paris, img. ín. A Temps megczálőljii n Figaro 
áitilá.-ál, Imgy Németország és Áuszlriíi-Magyiiror- 
szug kijelentenék. Imgy nem vesznek részi az 
issit-diki kialliiáson. A fraiieziu kormány Írja a 
Temps • ez irányban semmiféle hivatalos lépést 
sem lelt.

Paris, aug. 10. (Az Egyetértés távirata.) _ Az 
idevaló lapok hézagos kivonatokat közölnek Ferry 
beszédéből. A volt miniszterelnök körülbelül azt 
mondotta volna: Nem azért jött, hogy uj politikai 
köntöst öltsön magára. A lyoni lakosság radikális, 
ö azonban a kormány férfin, de azért tett olyat is, 
a mi a dolgok mélyére hat. A radikálisok avant­
gárdot képeznek s ezért nem szabad a hadsereg 
zömére lövöldözniük. K ormányéi veit nem félti az 
előrehaladt eszméktől, hanem csak a turbulens ele­
mektől. llavruban mondott beszédét félreértették s 
azt a nyilatkozatát, hogy a veszedelem a baloldalon 
van. úgy fogiák löl, mintha s/ocziális veszedelemről be­
szélt volna; ilyen nincs Franeziaorszúghaii s a mire 
ő rá akart mulatni, az a baloldalon tapasztalható 
szakadás volt, melyet a bomlasztó elemek okoznak. 
Az a legnagyobb veszedelem, hogy a legközelebbi 
választásokon nem támad olyan többség, mely a 
kormány állandóságát biztosíthatná. 11a a jobboldal 
és a szélső baloldal megnagyobbodik, olyan szi- 
luáezió keletkezik, mely a köztársaságot kalandokra 
hajtja. Szükséges, hogy állandóság legyen az ország 
belsejében. A nép nem bocsátja meg a képviselő­
háznak ti sok válságot s állandóság nélkül kifelé 
sem tarthatja meg poziczióját Franuziaország. «Nem 
kívánom, hogy önök mérsékeltei, vagy opportu­
nistát válasszanak. Válasszanak, nem bánom, 
radikálist, csak intransigenset ne.» A szónok tilta­
kozik az ellen, hogy őt a harcz politikusának tekint­
sék it szélső baloldallal szemben, mely a béke párt­
jának vallja magát. A gyarmati politikáról mondott 
szavait elferdítették. Ferry bonczolgaüa ezután Clé- 
menccau programmját s kijelenté, hogy ő nem fél 
az állam és egyház elválásától. Régóta dolgozik 
rajta. Az elválás külüinben végbemet már akkor, 
mikor ő az iskolát fölszabadította [az egyház gyám­
sága alól.

Páris, aug. 10. (Az Egyetértés távirata.) 
Ferry Lyonba érkezéséről kétféle verzió fo­
rog fenn. Az egyik szerint a pályaudvaron 
mintegy 1000 főből álló tömeg füttyökkel, 
kiáltásokkal és e szavakkal fogadta: «Abas

Ferry!» Az emberek kocsija után futottak, 
ordítozva és fütyülve. A szálló előtt vereke­
dés támadt, mert néhány el akarlak azokat 
kergetni, a kik ezl kiáltották: «Le a bm- 
kingival. vízbe vele!» A rendőrség közbe 
lépett és fél 11-kor szétoszlatta a zajul mó­
kái. A másik verzió szerint a pályaudvarban 
«Éljen Ferry!» — «Éljen ;i köztársaság!» 
kiállásokkal fogadták a voll miniszlerelnökól. 
Csak néhány l'iiltyliaiig IndiaIszotl, a szálló 
elölt pedig berry érdekében lóriéul az a zajos 
jelenet, a mennyiben a Ferryt üdvözlök több­
sége a tüntetőket visszavonulásra kényszc- 
ri tette.

Páris, aug. 10. (Az Egyetértés távirata.) 
Jules Ferry lyoni fogadtatását külön félekép 
Írják le. Az Agencc Havas szerint körülbelül 
ezer ember gyűlt a banket-tercm elé s berryl 
éljenzéssel fogadlak, melybe csak néhány 
fütty vegyüli. Fiaiul sulianezok kis csoportja 
a «Carmaguolc»-l énckclle. mire az lan du­
lakodás támadt s a rendőrség is küzbelé- 
pcll. Az ellenzéki lapok egészen máskép be­
szélik el a I űrién tekel. Egy órakor több ezer 
ember gyűli össze a banket-lerem előtt; vol­
tak köztük ellenségek és jó barátok egyara.nl. 
Mcg-mcgujullak a kölcsönös czivódások. me­
lyek rendesen verekedéssel zégzüdnek. .Min­
den kocsit gúnyos kiállásokkal és fül Ivük­
kel fogadtak. Alikor kinyitották a terem aj­
tajúi, beözönlöttek a lármázok. Az ajtók 
előli egyre nőit a tömeg s négy órakor kia­
bálás és fütyülés jelezte Ferry érkezéséi. 
Ferry lutlovány volt és nagyon izgatott. A 
lerombolt nagy óvácziókkal fogadtak baratai. 
Beszéde az Agencc Havas szerit ti zajos lel­
kesedést kellett; néhány rendzavaréit, kik öl 
1809-diki programmjáracinlékezlellék, kidob­
lak a teremből. Ferry nem a főbe járón tá­
vozott. s igy az egvbegyüll tömeg |nem de­
monstrálhatott másodszor is. A volt minisz­
terelnök beszéde másfél óráig tarlóik

Páris, aug. 10 Juh s Ferry beszédében, 
melyei tegnap Lyonban lailoil, kiemelte, 
hogy ő sohasem iall a társadalmi veszély­
ben. mely Erancziaországban nem is lélezik, 
de fél a nyugtalan véniek meddő izgatásai- 
|é)l. ti tel vek azl eredményez’ielik. hogy a kü­
szöbön álló választásoknál a kormány nem 
jut többségre,

Páris, aug. 10. Courcg lábornok azltáv- 
iralozza, hogy a «fekete lobogósok» főnökei 
eltűntek Tuiikingból és csapalaik elszéledlek. 
— A liai-pliongi kórházban hűbb koleraeset 
fordult elő. A quitilioni püspök jelenti, hogy 
Hindiiül és l’buyou larlományokliati öt bil­
ié ri lö és számos keresztény lölkoiiezollaloll. 
8000 ke rész lény (htiiilion lefülel érc mene­
küli. melyet ;i francziák tartanak megszállva. 
Pradhomme tábornok Quinlionba utazóik

Páx’is, aug. 10. A lilaiii|iii-cinli'k leleplezése 
tegnap ment végbe nagyszámú közönség részvétele 
mellett a Pére-kachaise-lemelőben. Beszédeket löh- 
ben tail«ittuk. Egyes lelkiáltások hallatszoltak: Kl­
jén a kommüu! A rendőrség lefoglalt néhány vörös 
zászlók Rendzavarás különben nem lordult elő.

Páris, aug. 10. Ke-Lángból érkezett le­
velek szerint a hit innia/: június 22-én meg- 
s.-állollák Ke-Lányát, milieiyl ;t francziák on­
nan kivonullak; kirabolják az európaiak oltani 
telepeiI és lakíiázaik és elpusztítanák a fran- 
czia csapatok táborát. Az angol kereskedők 
kártérítést köveiéinek a klímáinktól.

Páris, aug. 10. (Az Egyetértés iávirata.) Pol. 
Gon*. Di'iimmoiit WollV hir sz.a::v ehikizasa előtt 
Waddinglon londoni franezia nag) köveinek meg- 
nyuglaló hizlositásl nyujtoll az an, '-ik egyiptomi 
politikájáról és hangsúlyozta, her. ;• rancziaország 
egyiptomi érdekei mindeneseire megvédve maradnak.

Páris, aug. 10. (Az Egyetértés távirata.) A Jour­
nal des Debuts jelenti Toldimból e hú 8-iki kelettel : 
A tuiigi'iészelbül egy zenész ina éjjel hirtelen meghalt 
kolerában : más esetről nem lesznek említést. I gyanaz 
a lap jelenti Marscille-bül : Oktalanság volna taya-lni a
kholérát. Kddigelé azonban ninesen nagyobb veszély. A 
legutóbbi héten naponkint átlag 15 ember ball meg. A 
lakosság nvngoii!. A Temps jelenti, hogy Marseille-ben 
a levegő hidegebb lelt. Remélik, Imgy ennek következté­
ben az egészségügy terén javulás áll be.

Marseille, aug. !). t Az Egy tért és táviratié) A 
legutóbbi 2í- óra alatt 88-an haltak meg: ezek közi 
RÍ gyermek. Porlugáiia a franezia középlcngcri ha­
jókra liatárzái'l rendeli cl. Az argenlinai kikéitől 
Brazíliában elzárták a Spanyolországból érkező uta­
suk előli. A romániai balárzáv következtében a 
Contpagni Eraisinct Hullájának egy nagy részét 
leszereli. A levegő néhány nap óla jelentékenyen 
lehűlt. Rounier volt miniszter Marseille képviselője 
ma ide érkezett.

London, ang. 10. (Az Egyetértés távirata.) Dilke 
levelet intézett a cliclscai szabadelvű egylet elnökéhez, 
tudatva vele, hogy mandátumát leteszi, inig a házasság­
törés vádja alól löl nem mentik.

London, aug. 10. (Az Egyetértés táv­
irata.) Usman JJigma csapatai pénteken meg­
támadlak S^aal:imát, de visszaverd lek. Az 
abessyniaiak kiürilclték a ginmii egyiptomi 
helyőrséget.

Róma, aug. 10. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Goit. Az a hir, hogy Depvolis olasz miniszterelnök 
közelebb találkozni lóg lord Salisbury angol kur- 
mányehiükkel, alaptalan. Depretis e hó 20-ig marad 
Cuutvexevillc-bcn és azután egyenesen Olaszor­
szágba megy.

Róma, aug. 10. (Az Egyetértés távirata.)' Pol. 
Goit. Sei dózer a napokban megkezdi rendes sza­
badságidejét és Németországba utazik, hóimét szep­
tember hó második felében tér vissza, s újra elfog­
lalja hivatalát.

Pótervár, aug. 10. (Az Egyetértés tu­
dósitójának távira.) Oroszországnak a bal­
kán-államokban levő diplomácziai képviselői 
mind ideérkeztek. Itt van a bukaresti orosz 
követ és Sorokin kelelruméliai íniniszlerre- 
zidens is, s ennek nagy politikai fontosságot 
tulajdonítanak.

Helsingfors, aug. 10. A czár tegnap szemlét 
tartott az itt horgonyzó hadihajók iölölt. Este a 
czári párnál 171 teritékü díszlakoma volt és ezután 
a tanuló ifjúság a kastély udvarán sevenáde-ot 
adott.

Bolgváil aug. Hl. íAz. Egyetértés távirata.i Tegnap 
este Belgrad és környéke löló'.l jégesővel jár . i ayv" v - 
bar ilüliiiugölt, mely "a vetést tönkretette. A Ivslö:zászló­
aljat, mely lovait liirö-zliille, a Dunában lej.' • m -i ,■/. 
orkán : a lovak megvadultak s a városon át vad szágul­
dozással roliantak keresztül a falvak felé. Több katonát 
elgázollak. Több testőr iís számos ló még most sem 
került meg; hir szerint öl testőr a vízbe fűlt é: szemes 
ló jelentékeny sérülést szenvedett.

Athén, míg. 10. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Goit. A görög képvisolőház, mielőtt szétoszlott, egy 
kilőne/ tagi »'íi álló parlamenti hizottságof választolt, 
a végből, hogy megvizsgálja a Trikupis-miiiiszteiiuiii 
kormányzásál, minthogy a minisztérium a képviselő- 
ház szünetelése alatt is folytatni lógja működését.

Athén, aug. 10. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Goit. A király külföldi idézése idejére az uralmai a 
miiiiszlertanáisra ruházták; a királyné visszautasi- 
tolla annak átvételét.

közgazdasagT
Kolozsvár, aug. 10. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.i A /illnkszera-bizotlsáy tegnap befejezte a 
második kerületi szülök vi/.sgálását a legkedvezőbb ered­
ményűvel, mert lillnkszera nines seliol sem. A liánná, 
dik és utolsó kerületeket e héten vizsgálják meg.

Bécs, ang. 1U. Az osztrák-magyar bank állása 
augusztus 7-én'íl: Bankjegvforgalom 932.009,000 forint 
(— 3.395.000 fit), ezüst 128.810,1 IIKJ Irt (+ 1Í9.I.HW frti, 
arany (39.31 HMk 10 irt e á.oonfrM. devisák 10.150,000 
forint (+ (3(3,000 fi i), láreza 98.(382,000 Irt (—■j-.-L92,06o

forintI, loinhanl 25-.ii75.000 lóriul (....... ií-lí.iXMj forint),
jelzálogkölesiin 883 )l39,000 forint - - l i.(MX) forinti. 
záloglevélforgalom 85.73(3.000 forint (+ 141,000 forint.)

Loitmeritz. aug. 10. i Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) Chotowinsky kereskedő, ki az itteni cseh 
gyarmat egyik fű ügy nőké volt azelőtt és ki GO,000 frlnyi 
passzívákkal innét megszökött, Kiewben elfogatott. — 
Heller Mén' aussigi kereskedő, kit múlt szombaton csa­
lás végett öl évi súlyos börtönre Ítéltek, de egyelőre 
szabad lábon volt, megszökött, azonban Hamburgban 
ismét elfogták.

Berlin, img. 10. A nemzetközi távirda-értekez- 
let ma megnyílt. Az értekezleten, melyen 72 meg­
hatalmazott vesz részt, ."«3 állam és 17 kábeltársa­
ság van képviselve. Angolország képviselőinek indít­
ványára elnökké Stephan és alcímükké Hake válasz­
tatott. Ezután az értekezlet elfogadta a londoni ér­
tekezlet ügyrendjét s kél bizottságot küldött ki a 
tarifák és műszaki ügyek tárgyalására. A tanács­
kozások előreláthatólag i 0 hetet lógnak igénybe 
venni.

Berlin, ang. 19. A nemzetközi távirduértekezlct 
n.ai ili -. n Stephan elnök megnyitó he-zédében annak 
az óhajának adott kifej« zé-t, hogy kikerüljön a távinl«- 
int.'-zmi'iiy! utlamemivi, még a kevésbbé vagyonon nép- 
o-zlálvok vi'-széie i- hozzál, rlictüvé lenni. A vélemények 
ki serélésénél a nehézségek, melyek c tekintetben fön- 
forogiiak, reim II.előleg cihái illatnak.

Berlin, aug. 10. \z Egyetértés távirata i Kuh ne­
műim Krigves kereskedelmi tanácsos, a berlini keres­
kedelmi szeniorok!!"stülelének egyik legtevékenyebb tagja, 
ki a német birodalom ez első kereskedelmi testületé ré­
széről az utóbbi években minden Berlinben rendezett 
kiállításnál, mint főrendező szerepelt, Budapestre uta­
zott. hogy az oltani országos kiállítást, a Berlinben 
tervezett 1888-iki néniét nemzeti kiállításra való tekin­
tetből tanulmányozza és tapasztalatairól a berlini keres­
kedelmi szeniorok testületének jelentést tegyen.

Berlin, Az Egyetértés tudósítójának távirata.)
A Nordil Alig. /tg. legújabb ezikkének kiegészíté­
séül a kormánylioz nagyon ki>zel álló Berliner Po­
litische Nitehricldcn ma azl Írja, hogy több ismert 
nagy mnrhakcrc.sk.'du. kik kivételt kértek az Ausztria- 
Magyaroi'szág ellen elrendelt marhazár alól. itt el- 
utasitUuolí.

Athén, aug. 10. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr.
A K-:; íá-e-tó iá szárítására alakult társaság alapitói ellen 
az államügyészség vizsgálatot indított.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.

Franezia vendégeink.
Reggeli a minta plnczebon.

Abban a fold abc i nagy kmivx tárb n, melyben — 
i i.t I ;:i zia veinli veinknél; egy kiváló szónok.i mai 
lolliós/.ontóji-bi'ii in nulla annyi «esprit» található.mml 
talán ■ told i._".éti íi kön.vtárában sem: az országos 
Ilii: : : 111:1:- :;t' 'll v- l' Ili i lolytalá-a il Vendég-'lllk tiszte­
li1! -I.1 reue."/.élt mini pvkwk Klöre i« iriugjegyezziit., 
Iiogv a mai i. . ■ minden tekintetben kiválóan sikerüli;
a franezia vendégek jó hangulatot hoztak magukkal, a 
többiről pedig a rendezőség gondoskodott dicséretes buz­
galommal us olv reggelit szolgáltatott lel a vendégeknek, 
inelv fölött nem egy Ízben fejezték ki teljes megelége­
désüket.

A franezia vendégek és az őket kalauzoló budapestiek 
már kilenez úr i ólán kezdtek a vigadó előtti kioszkban 
gyülekezni és olt megreggelizlek. Sokan közülök a ina 
m ut nap: lapok .I laitolták kezükben és mcglcpe- 
l.-siiki: .. mllak kit y, o-t a l.ilütl, hogy a lapok a teg- 
mi/. inrléii' Jgokiol olv I.--/Jeles (" Kimerítő tudósítást 
közölnek. .ni íi i/vjoiion Iciorditlatták maguknak a 
1111 i I. -11 á .ixat I-- < u« <■ ni ni tapos/.iallak a lapuk nyoniaii 
I-, hogv a lovam- lak-.- o M orvén.I megérk.-ze-
siikm k, egvébiránt .-ak végig kellett tekinlemök a 
vígadéi előtti iingv i.'-i u csak <-g• pillantást kel.' -t 
velmók a lelkes ióun gi'e. mely a k- riet e- a kert kom i 
leret b.’tiétöllc, - meggyőzöd,ictlek ióla, liugy szivv-'-n 
látott, l,i-iIvI - vendégeink A kioszkba ma számos hölgy 
i- eljött n ygeli/.ni, Imgy színről -zinre láthassák a • hi­
degeket, k:l;ini tudjak. Imgy kiiimö é:pei a franezia kuz- 
életnek, a (ram zia im laloumak és iniivészctnek.

\ eiulegeink pontban tizenegy órakor a kioszk elölt 
v árakozó komikra ültek s a Mária-\ aléi ia-uU /.an • - a 
Fen ne/. József rakjiarion át a váni-palotában levő min- 
lapiiiezéln-z hajtatlak A fiane/.iak teljes számban leleii- 
tek meg a min!a|iim *ze igazgatóságának meghivá-ara, 
velük jóit még körülbelül százötven vendég: k-i/tiik 
I lin tábornok, gr Zu ..y Jenő. Matlekovies Sándor, 
ok.untilkar, l’eliovles -v.erb pén/.iigyiniiiiszlei. Il' lly Ig­
nác/. ur'száegviilrsi k.-jiviselö, Jókai Mór, l’uls/.ky ke­
lem1/., Pulszky Károly, gr. Teleki Sándor, Ország Sán­
dor, Paulay Ede, Ivánka Imre, Máday Izidor osztiilvta- 
náesos. ki "a mai reggelinek voltaképeni intézője volt, 
Tóth Kk'i inez, Kelely Károly miniszteri tanácsos. Jakabfy* 
István országgyűlési képviselő. Fali; Zsigáimul, HüttI 
Tivadar, Kuezenbaelier Pál és lhireliárd Konrád, főren­
diházi tagok : továbbá Selmierer Gyula miniszteri tana- 
esus, Balogh Vilmos kiállítási titkár, Müller Béla főmér­
nök, Mé1 rö János, Koppéiy Géza, Ágoston József, Jeney 
Lajos, llarell százados, a Kuduvika akadémián a fran- 
vzia nyelv tanára és mások.

A mintapineze előtt is nagy közönség várta a vende­
gekéi s megjelenésükkor lelkes éljenzésben tört ki. A 
piiu-ze bejáraSinál .Miklós Gyula borászati kormány- 
biztos fogadta és üdvözölte őket magyar szívélyességgel. 
Miklós Gyula mindenekelőtt a pinezelielyiségekben kör­
utat lelt a l'raneziákkal, kik nem győzték eléggé bámulni 
a pincze ezélszerü berendezését és az abban felhalmo­
zott óriási bormennyiséget. A eieerónék megmagyaráztak 
nekik a mintapineze czéljál és hivatását és többen kö­
zülük sajnálkozásukat fejezték ki a fölült, hogy náluk 
Francziaországbati még nem honosították meg ezt a 
ezélszerü intézményt, de azt mondották, rajta lesznek, 
hogy hazájukba visszatérve, a sajtóban és társadalmi 
utón propagandát csináljanak neki.

A körút végeztével bevezették a vendégeket egy szinte 
végtelennek látszó, hosszú folyosóba, melyben egy kisebb 
és egy nagyobb asztal volt számukra terítve. A nagy 
asztal körűi mintegy százhúsz embernek jutott hely. 
Mindegyik terítékhez oda telték a mintapineze szabály­
zatának magyar szövegét és franezia fordítását. A me­
nüt, melyet a meghívóval együtt még tegnap osztottak 
ki az irók és művészek köre által rendezett reggelin, a 
következő fogásokat tartalmazta: gulyás, kecsege körzet­
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Ország Sándor bangsiilyozlit. hogy a franeziá 
rnkonszenv n.-m iij keleiü nálunk magyavokn; 
korunkban bálvánvimk voll i-'iNineziaorszit 
lelt korunkban szereljük és bámuljuk ezt 
goi. Poharát emeli a l'ranczia vendégekre.

1 hiiiii/. a «Revue politique el littéraire» szcrkeszlííje 
nagy tetszéssel fogadott felkösz.öntüjúbou a Iraneziasajló 
nevében mondott köszönelet; kijelenlelto, hogy minden 
rendelkezésre álló eszközzel igyekezni lóg az ill tapasz­
talt szives fogadtatásért a halandót mentül előbb leróni. 
A frauezia hírlapírók közt nines ugyan nagy egyetértés 
(zajos deriiltségi, de mihelyt vasúira ülnek, hogy a 
lYíineziák iránt tamisilott barátságért köszönetéi mondja­
nak, azonnal elninlik a pártviszály. Szóló véghetellenül 
örül, lmgy llmlapeslen megismerkedhetett a magyar 
hirlapirókkal és hiszi, hogy a franezia sajtó, mely köny- 
nyelmü ugyan és jobbára csak mulattató akar lenni, de 
mely azért át van halva hivatásának fontosságától, 
ezentúl ápolni és gondozni fogja a magyar-franczia ba­
rátságot, adandó alkalommal fel fogja emelni szavát 
.Magyarország érdekében és oly szellemben fog Írni, 
mely megfelel ugv Magyarország mint Franeziaország 
érdekeinek. - Beszéde közben leöntötte a kezében levő 
pohárból a hordó körül állók egyikéi, mire rögtönözve 
és szellemesen azt jegyezte meg: «azt látom, hogy az 
önök bora nem csak fölfelé, hanem lefelé is száll !» — 
Végül a magvar sajtói éltette.

A szívélyes felköszöntésérl Borostyául Nándor mon­
dóit köszönetéi.

/‘iilszk'y Ferencz másodízben is szól emelt; el­
mondta, hogy ü már ölven évvel ezelőtt kezdte meg 
magyar lapokban hírlapírói pályafutását és azóta irt ma­
gvar, franezia. angol, olasz és német lapokba: poharat 
vim-li az európai sajtóra, mely mindig a szabadság szó­
szólója volt és .sokszor gyógyította a háborúk állal oko­
zott sebeket.

.Miklós (Ívnia a magyar bortermelők nevében ma- 
v\:.: iiM'lwn köT/.öiie'.-t iiio!i-Io!I ama nemzet fiainak, 
melytől a borászat l t.Ti annyit tanultunk.

Ilalishoniw felkiiszönlöjélivii kiemelte, bogy a ma­
gyar kormány állal felállított mintapinezéiiek «hivatalos 
királyi« bmai minden tekint.•ihfii kiálljak u versenyt a 
framzia «köztái-a-ági« borokkal

Az egye- f.-lh-.- ont..!, közölt csak ritkán volt szünet: 
egv ilv szünetet lelhasználl egy nigtöntizv.- megalakult 
küldöttség, mely Tóit Istvánból. Zichy .l.-nö grófból, 
Pauliiy üdéből, Pulszky Károlvból és Szemcro Attilából
ídlrii, bogv I......epsel, ki már szerdán este haza
nla.uii szándékozol!, felkeljék, hogy vegyen részt a 
vidéki ku.indulásokban is. I.e--eps szeielelreiiiélló.m azt 
\aia-z..lta, l.ogv «-olia-em szokta ugyan terveit megvál­
toztatni. de az. egy-Z.T - llgedellnesk- dik '.egy oly szép 
as.-/.oiiy kedvéért, a milyen Magyaror-zag.»

A reggeli délután egy makor ér? véget: a vendegek 
ekkor kocsikra szálltak és kihaj attak a kiállításba.

A kiállításon.
\ kiállítás területére leghamarabb érkezett meg Mut- 
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. alminál megállapodtak, lmgy i magyar pezsgőt meg- 
i/.á-ijék .V kóstolás azonban annyirn in-Are volt a 
v. ...legeknek, bogv miniegv S a-zlal km.l in-ivet fog­
lal..t. jo ideig élvezték a kitűnő magvar pezsgői, inelv- 
i.el; kiváló iiiin..-■•ge felől a legnagyobb elismeréssel nyi- 
:-,:koz..U a társa-ág minden luvatott tagja. Z.i. liv .lenő

szészaj azonban mindinkább fokozódott, úgy, hogy a 
népszerű költő kénytelen volt a színpadra lemenni, 
bog;- a lámpák elölt fejezze ki köszönetét. — Az 
ovácziúknak azonban nem volt se hossza, se vége; 
feladták már Márkus Emilia kisasszonynak a nagy 
virágkosarai is, mint az udvarias franezia költő figyel­
mének jelét s a közönség még mindig tapsolt. Végre 
vagy nyolcz-kilenczori kihívás után lecsillapult a tetszés- 
zaj s elkezdhették Dreyfus szellemes vígjátékéi a Fekete 
frakkhan-i. Nádavniik ez egyik legjobb szerepe s így 
ma esti játéka is egész sorozatát nyújtotta a kiválóan 
élvezetes részleteknek. A darab befejezte után a köz­
figyelem Dreyfus felé irányult ki iránt ép oly közyelle 
iiiil nyilvánult e rokonszonv, mint előbb szerzőtársa 
Coppée iránt. Dreyfus második vigjáléka Egy kis vihar 
után ismét egész orkánná növekedett a tetszészaj. A 
közönség felállóit és úgy tapsolt, a franezia vendége­
ken meglátszott a meghatottság, ez a közvetlensége 
a rokonszenv nyilvántilásának nagy benyomást gyakorolt 
reájuk. A tetszésből tekintélyes rész illette meg Márkus 
Emilia kisasszonyt s Nádayt, kik a két szerepben kabi­
net alakításokat nyújtottak. A franezia vendégek lemen­
tek a színpadra, hogy személyesen fejezzék ki elismeré­
süket a művészeknek. Az emlékezetes estét a Moliére- 
féle Kénytelen házasság méllóképen fejezte be a 
főszerepekben Szigeti József, Vízvári és Újházival. 
Ezután a vendégek a múzeumba hajtattak, hogy részt 
vegyenek a tiszteletűkre rendezett estélyen.

Estély a muzeum oszlopcsarnokában.
A franezia vendégek látogatása alkalmából rendezett 

ünnepélyességek sorában kimagasló, külső fényre te­
kintve pedig épen kiváló helyet foglal el az irúk és mű­
vészek társulatának a muzeum csarnokában rendezett 
fényes estély*. Az. ünnepély méltán vehető a nagy esté­
lyek sorába, s franezia vendégeink, kik hozzá vannak 
szokva a társadalmi élet hatalmas lüktetéséhez, a nagy ará­
nyú s nagyszabású mulatságokhoz, a kik előtt ezer változatos 
formában tárul fel naponkint a pezsgő franezia társadalmi 
sok apró vonásából összealkotott mozgalmas mozaik- 
szerű kép, ma láthatták azt, hogy Magyarország főva­
rosában, Budapesten épen úgy meg vannak azok a fel­
tételek, melyek nemzetközi jellegűvé emelik a nagy ün­
nepélyt, ugv hogy idegeneknek nem lesz az elzárt kör, 
a melyben idegenekül érezhetnek .. gokat, hanem 
a szalonélet általános vonásai a mulatságot közössé 
teszik mindazokkal, kik abban részt vettek. De 
viszont arról is meggyőződhettek, hogy a magyar 
főváros előkelő köreinek mulatságaiból nem hiány­
zik a specziális magyar zamat, mely azok jellegzetes 
sajátságait megezáfolja.

A gondolat, hogy az irúi kör nagy estélye a muzeum 
csarnokában rendeztessék, megérdemli az elismerést, 
— és midőn ezt a rendezőséggel szemben lefújjuk, 
konstatáljuk egyúttal, hogy kezeiben a jól kigon­
dolt eszme méltó kivitelre talált. A mai estély nem 
haladt ama járt utakon, melyeket a közönséges kisebb 
alkalmi események olyannyira letaroltak, hogy többé 
semmi újat produkálnia nem lehet; az estély épen oly 
szokatlan és rendkívüli jelenség volt, mint a milyen ritka 
az ok, mely annak rendezésére alkalmat adott.

A muzeum-köruton egész este hullámzó nagy néptö­
meg zajgó-zsongó-bongó tolongása jelezte, hogy esemény 
készül ott, a hol különben estének idején nyugalom szo­
kott honolni. Türelmesen várt a nép, bár semmi külső 
jel sem árulta el, hogy kíváncsiságát a látnivalók ki fog­
ják elégíteni, mert még a kocsik felvonulása, a ra­
gyogó és fényes estélyek ez clülutárja sem árulta 
el, hogy mi van készülőben. Az estély vendégei, lük 
nem vettek részt a nemzeti színház díszelőadásán, las­
san, szórványosan érkeztek a muzeumkerten keresztül 
a lépcsönsarnokha.

Fél tízkor a muzeum oszlopaira függesztett óriási izzó 
lámpák felgyűllek, elkezdték szúrni fénysugaraikat a kert 
változatos bokraira, s művészi Ízléssel rendezett virágeso- 
portjaira.lJgyanekkorgyuku.il fel a lündéri lény a belső csar­
nokokban, melyek e pazar világításnál káprázatos szép 
kénét mutatnak. A vakító fehér stacco-diszités kellős

első

veszszük, hogy az összes jelenlevők száma jóval 
meghaladta a háromszázat, úgy körülbelül tógái­
mat alkothatunk magunknak arról a képről, melyet a 
nemzeti muzeum oszlopcsarnoka nyújtott. Az egyes asz­
talok körül minden legparányibb hely kiaknázva, minden 
régi kő asztallá átalakítva, sőt még a lépcsölokok is 
annak szolgáltak. , .

A mai vacsoránál nem voltak felköszöntök, részben 
az oszlopcsarnok akusztikája lehetetlenné tette a szónok­
latok tartását, részben pedig maguk a vendégek sem vol­
tak abban a hangulatban, hogy loaslokat mondjanak 
vagy hallgassanak, a mivel nem azt akarjuk mondani, 
hogy nem érezték magukat jól vagy hogy jo kedvük 
megapadt volna, sőt ellenkezőleg, annyira feszlclcnul 
folyt a társalgás, annyira jól érezte magat mindegyik a 
maga szőkébb társaságában, hogy nem is vagyakor olt 
senki azután a feszélyező állapot után, melyet u lelko- 
szönlésck okvetlenül föltételeznek.

Az egyes csoportok képe folyton változol!: az «díva 
vacsorátok folyton járlak-kollek, ínig az ülök kis pihenés 
után a fáradtabbaknak adtak helyei. Az egész vissza­
varázsolta a nézőt a klasszikus ókorba, midőn az atlie- 
neiek ugyanily oszlopzatos csarnokokban fogadlak ven­
dégeiket, ugyanígy diszitetlék fel oszlopaikat, - nieg a 
só, az a hires attikai só sem hiányzott a mai estéről, 
és a kik a folyton mosolygó arezokat latiak, a kik a 
szüntelen harsogó kac.z.agást hallották, azok azt hihettek, 
hogy ,locus isten birodalmába jutottak, hol minden szú 
élc.zczé, minden gondolat tréfává változik al.

Ez volt a inai est fűszere; délelőtt szellemesnél szel­
lemesebb fclküszönlükbcn gyönyörködtünk, ma este meg 
alkalmunk volt látni, hogy franezia vendégeink meg­
oszolva, egyes szőkébb társaságok köze szorulva, szín­

ik oly jól érezték magukat, mintha Parisban, az
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Huszár Imre Tiirr tábornokot ellette.
/* Irnrie- szerbiai miniszter franezia nyelven meleg

•' ■.....',.m mondott Zídiv .1.■nőnek köszönetét a szerb
ii inzei i;s az ö élleléseérl. Szóló is meg van arról győ­
ződve. lmgy a szerb nemzet rá van utalva a magyarok 
b.ii.d-.'gái'a és ö valamint eddig, ugv ezentúl is igye­
kezni ing ezt a baráti viszonyt ápolni és fentartaiii. 
Szavait a magvarok éltetésével végezte és magyar nyel­
ven ezeket a szavakat mondta: «Éljenek a magyarok!»

1‘uhzky Ferenc/, lelkös/.üiilojében kiemelte a han- 
.'Ziak kezdem.'iiyezö erejét és azt a hatást, melyet a 
franezia szellem az egész müveit világra gyakorol. Szóló 
nagy 'üveminel látja, bogv a franezia kózéletnek annyi 
kiiünösi'.'Ji, van ilt egvüll, kik különféle térek.m világra 
szüléi himevet szereztek maguknak, bogv föl som sorol­
hatna őket külnn-kiilön. Az érdemesek közölt kiváló he­
lyet tégláinak el a sajté, képviselői : szóló maga is a 
sajté, emberei közé számítja magát, mert öl nyelven mű­
kő lőtt mint hirlapiró és ezért különös ö.< mérő szolgál, 
bogy a lián..;:;.! •••ajtónak köztünk levő képviselőit él­
tetheti.

társaság a .Nén­
it- zé. I; állilá-•; ixdlonj.it li kin­

ge/,; : ártalma meglepte a Iran-
Mai, I előtt r.zl a nvilalko- 

M v . ami szagban a iiverslerm'-ny.-ket 
Imljak érvény, d.-ni, mint a faiparban, 
is igen elok* In Iv.• kell elloglal-
neni/.etek -oi.d.aii. Ivzotán a köz- 

;iáiliiá at I. kint illi k meg. 
épcsarnokba mentek, a hol 

. Irinái, a himnves franezia szerszámgyáros, a legkivá­
lóbb iianezia kiálliló kiállitásunkon várta a vendégeket. 
Pl dr. Srh ni erre Gyula, <lr. Tolóig l.ászló és .‘Ir­
ina/ urak voltak a szívélyes eziezerónék, kik részletesen 
niaevai ázlák meg a nemzetközi osztály lökulatát és fon­
tosságát kiállításunk keretében.

A látogatás utolsó s talán legérdekesebb mozzanata 
volt a mohai savanyuviz pavilion megtekintése. Mint­
egy üzen maradlak együtt — köztük Lcsseps és 
ni.aeh - a többi már elfáradva, eltikkadva pihenő után 
vágyód. De l.ossops láratlbatlan voll, nyoma sem látszott 
annak, bogv a kileneze.lik évtizedben járó erőteljes, 
minden mozdulatában ilju aggot csak legkevésbé allé­
ra!'a volna :t mai nap sok járáskelésc. A pavil- 
lonban magyar öllözetit fiatal leány fogadta a tár- 
sa-ácol. I.essepsnek pedig kezel csókolt. Lcsseps a tisz- 
l,.|,.| vine nyilvánulását azzal viszonozta, lmgy homlokon 
csókolta a leányt. Ezután megizli-llék a vizel, malmival 
é-s tisztán «•«»varául s tapasztalatból győződtek meg an­
nak üdítő hatásáról. A látogatók végül beírták nevei­
ket a ven.lég-könvvbe. Erre a reájuk várakozó kocsikat 
foglalták el. Lcsseps bánmlalos könnyűséggel, majdnem 
ugorva lépett kocsijába, ugv hogy sokan csodálták e 
rendkívüli ember lestépségét. A közönség zajosan meg­
éljenezte a távozókat.

A nemzeti színházban.
A pontosság a fejedelmek udvariassága. A franezia 

köztársaságbeli vendégeink pontban nyolc/, órakor jelen­
lek meg a nemzeti színház előcsarnokában, a hol Po.l- 
mimiezkv Frigyes báréi intendáns s Paulay Ede igazgató 
fogadták őket. Rövid társalgás után elfoglallak helyeiket 
a négv első emeleti páholyban s az előadás megkez­
dődöd' zsúfolásig lelt ház előtt. A hölgyek nagyobb része 
estélyloilelteben jelent meg s a frakk is szép szám­
mal " volt képviselve. — Megnyitónak (Toppé Ferencz 
. / cremonai hegedűs czimü drámáját adták elő. A 
nemzeti színház művészei úgy ebben, mint a következő 
darabokban kiváló vervevel játszottak. Ezúttal egy kis 
darab Theatre Prancaisl láttunk magunk elölt, annál is 
inkább, miután az előadott darabok szerzői mind fran- 
eziák voltak.

Miliálvli a púpos Fernando szerepében minden rész­
letében igaz alakítást nyújtott. Márkus Emilia k. a. Hor­
váth s (lábánvi űsszjáléka a legkényesebb igényeket is 
kielégíthette. A függöny legördülte után falrcngelő tap­
sukban tört ki a közönség. Zajosan hívták Roppéet, ki 
páholyából kihajolva, köszönte meg a figyelmet. A tet-

aránvokat mutatott c fényes világítás melleit, az elsé 
csarnok központján felállított óriási szobor, valamint í 
csatlakozó részleteket betöltő szobrok, emléktáblák a 
villám kísérteties fényében mcgmagyarázhatlan hatást 
kelteitek a szemlélőben. De az ügyes rendezői kézszámolt 
azzal is, hogy fehér falak, márvány- és gypsz-szobrok 
villamos világításnál nem nélkülöznék a kísérteties jel­
leget s nem szolgálnának mulatságnak alkalmas keretül, 
hogy e hatás alkalmas színekkel nem cnyhiltclnék. Sze­
rencsés gondolattal cl is találták c szint a zöldben, az 
anyagot a tölgyfalombban és perzsa szőnyegekben, a me­
lyek helyesen vegyítve enyhítették a hatást, a nélkül, hogy az 
összes berendezés slylszerüsúgében a megkívántaié nyu­
galmas tónus veszélyeztetve lelt volna. A zöld lombdisz 
alkalmazásában a Hoffmann József udvari diszitö ezég ez 
alkalommal valóságos művészetet fejtett ki. Guirlamlok 
vonultak kereszlül-kasul a csarnokokban, koszorúk fűzték 
össze az oszlopokat, melyek közeit értékes perzsa es tibeti 
szőnyegek fedtek el. Egvik sarokban nemzeti színű zászlók 
voltak pajzsokkal és antik fegyverekkel együtt hatásos 
díszítésnek felállítva, a nemzeti szia zászlók lépett selyme, 
avult színe a szabadságliarczról regélt.

A terem közepét gazdagon teritett asztalok foglalták 
el, a sok ágú kandeláberek gyertyáinak fénye összeol­
vadva a villam-fénynyel, ritka szép szinhatást idézlek 
elő. Régi sírkövek," melyek századok történelméről be­
szélnek néma hetükkel, soha sem képezték élük vidám 
mulatságának ily szép keretét.

A buffet fejedelmi gazdagsággal állította ki Dobos 
József. Maga a leriték, mely három nagy asztalon volt 
elhelyezve "ragyogott a fénytől s minden izében elegun- 
cziára vallott. Az asztalok közepén emelkedő óriási bok­
rétákból kedves emlékeket tűztek a hölgyek a tranczia 
vendégek gomblyukaiba.

Különösen érdekes képet mulatott a muzeum-kürut, 
midőn a franezia vendégek megérkeztek. Mint egy villa­
mos ülésre mozdult meg a nép és viharos éljenben tört 
ki. E hatalmas éljenzés megújult, midőn a lépcsőkön a 
Berkes, Balázs budapesti, Bodies Vilmos miskolezi. 
Ónodi Kálmán szegedi, Piros József szabadkai bundái 
rázendítették a Marseillaise!.

A társaság eleven kalcidoskopszerü képet mutatott 
minden pillanatban. A hölgyek kik az írói kör párisi 
kirándulásán resztvettek majdnem kivétel nélkül meg­
jelentek s a viszontlátás igen szívélyes jelenetekre adott 
alkalmat. A fővárosi irodalmi és művészi körök nagy 
számmal képviselve jelenlek inog, c mellett számosán 
voltak jelen a közös hadsereg magas rangú lisztjei közül.

A franezia vendégek lassan gyülekeztek; elsőnek ér­
kezett Coppée, kit a széles lépcsőzoton állók lelkes él­
jenzéssel fogadtak; utána Ulbach, dr. Pozzi, Trófea és a 
többiek, kiket dr. Hampelné, mint szereidre méltó házi­
asszony kedvesen fogadott. A lépcsőzd cszlrádáján öt 
czigány zenekar foglalt állást és mihelyt a franezia társaság 
vezére, Lcsseps megjelent, a zenekarok rázendítették a 
Marseillaiset, a közönség pedig lelkes tapsviharba tört 
ki, mely alig akart megszűnni. Hampelné néhány szóval 
üdvözölte a kiváló vendéget, mire ez meghatóban kö­
szönetét mondott és Pulszky és Hampelné kíséretében 
megtekintette az oszlop- és lépcsöcsarnokot, melynek 
Ízléses rendezését nem győzte eléggé dicsérni. Az egyesült 
zenekarok ezalatt franezia és magyar-indulókat játszink, me­
lyeket úgy a franeziák mint a magyarok élénken meg­
tapsoltak/Majd a budai dalárda mutatott be kitűnő, 
korrekt előadásban néhány magyar dalt, Schweida Re­

lén
övéik közt mulattak volna.

Alig a társaság túlnyomó nagy része 
lül foglalt helyet és vacsora közben vidáman csevegd!, 
a rendező bizottság néhány tagja, élén Hi nta/1er La­
jossal, a rondeau ama részében helyezkedett el, mely­
nek nyílt csarnoka a főrendiház lépcsőihez vezet. Itt 
volt a ezigányzcnckar elhelyezve. A czigánybamla tűzzel 
húzta a magyar nótát. Lelkesítette az a ludat, 
hogy (louzicn, Massand, Delibes és más hires «ze- 
neérlü» nr gyönyörködik játékában. Es inig Fu­
rt sei l a czigány elé ülve, a fülébe huzattá a nó­
tát, addig Gonzien a főrendiház nagytermébe ve­
zető lépcsőzd legfelső sorára ült és ittasait örömmel 
hallgatta a bubánatos magyar nótákat. A ezigany csak­
hamar megértette, hogy hires «kollegái» gyönyörködnek 
nyirettyűjén és annál nagyobi) hévvel, annul ezigánvo- 
sábban játszol!, a mi a vendégüket mindjobban elra­
gadta.

Az eleinte kisszámú társaság lassankinl gyarapodni 
kezdett. A hölgyek is kivonullak a ezigányhoz és a bus 
nótázás közben, mint az már nálunk szokás, a zene vil­
lamos taktusa szerint a fiatalság tanezra-izgalotlan ve­
regette össze bokáit. Alikor az atulalgós mar elég voll, 
Uentailer mintegy vezényszóra tánezra pörditclle 
Paulay nőt, s ezzel meg volt adva a jel a csárdásra. 
Az első párok között ott láttuk Gyen est, Márkus 
Emmával: Bartók Lajost Parlagiig Vilmával, Pulszky 
Károlyt Jfentiillcr Lajosáéval, stb. A csárdásban a 
vezérszcvepol tiyenes vitte, ki Márkus Emíliával igaz ma­
gyar szilaj sággal járta a lassul, meg a kopogóst, ugy lmgy az 
őket ekkor már nagy számban környező franeziák nagy lvlke- 
sültséggel tapsolták s ujjongva vették kiürül. «Bámulatos, 
nagyszerű, múinorilú ez az önök csárdása», kialt tül 
Delibes és Gyenesnek megindulástól zokogva borult a 
nyakába. A többi Ii anezia vendég is tapsolt, és ujjongott, 
csak két ember volt kezdetben csöndes és látha­
tóan izgatott. Ezek Pozzi tanár es Hoys. Az 
izgatottság magyarázatát csakhamar megtaláltuk. Aliiul- 
kdtü beállt ugyan a csárdás-lánczolúk sorába és 
oly hévvel, oly lelkcsüllséggcl járták a magyar lan- 
vzol, mintha sohasem lánczullak volna inast. A tan v/.s- 
unk meg elég kaezéritk voltak, hogy a tranczia e.-anlas- 
müvészekd ne hagyják pihenni, a közönség licitig, inoiv 
mindinkább nőtt és éjfélkor már az eg sz, von.Icául meg­
töltötte, zajosan megéljenezte a csárdást járó Iran- 
eziákat.

Csakhamar Lebrasseur is belekeveredett a esarda-Jia 
és ű is, mint a többi tánezoló franeziák oly eredeti
figurákkal szapoi iiuiiak nemz/li 
k.i/...iiseg zajos, meg meg újuló tet­
ték löl,

Végre a franeziák nem elégedtek 
tánezra perdüllek, hane:u zajoaan f 
inere Altdia, majd FalsP,y K.n 
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mijei, lmgy b.imnlali i .'•- 
ragadta iié/.öil, Ián./.. . 
meg.- .iknh i Maga Fals 
lalta menyét, a liirg.- Lbu
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zsű egyleti karmester vezetése alatt; a dalárda a követ­
kező dalukat énekelte: Édes lánykáin, lluber Károlyiéi; 
Dal, bor, lány! ugyanattól; Árvalányliaj, gról l'cslctich 
Leótól, végül népdalok. A franezia társaság nagy figye­
lemmel hallgatta meg az éneket és nem is akart addig 
a vacsorához ülni, a inig az énekelüadás tartott.

A vacsora, melynek rendezése teljesen franezia ízlésre 
vallott, minden tekintetben kielégítő volt; —- helyről 
ugyan nem gondoskodtak eléggé, de azért az állók is 
ételhez juthattak. Már a helyiség természete ugy hozta 
magával, hogy csuk hideg ételek voltak felszolgálhatok, 
de űzőkből aztán a legnagyobb választékban jutott min­
denkinek. Az ételekhez teát, likőrüket asztali borokul, 
tokajit, sport pezsgői szolgáltuk lel.

A társaság egy része az asztalok körül foglalt helyei, 
inig a másik résznek, a melynek hely nem jutott, hu 
kellett érnie azzal, hogy az ülők körül állást foglalt. 
Négy asztal volt felállítva és pedig a bejárattól balra 
és jobbra egy-cgy hosszú asztal, melyek mindegyi­
kénél körülbelül ölvén ember férhetett cl s azon­
felül ezektől valamivel hátrább két kisebb asztal 
mintegy busz ember számára. Ha már most azt

kopogóst, mintha ama 
volna.

Aki ./.uiiel ni. ni. mely a.-.t.dá-ia következett a - vágányok 
Delibes es Masseur/ .»zerzemén. eih.'il zviidilellek r.i 
egy,' -egv. i. A kft írat:'".:ia ;:«m:-.-z,-i.-..- lah.iiy-tö taps 
C-. vij. i.zéi le«-/.: emelté!: v a'k-.iki i a liatalalii) >. - iz­
mosabb magvarok, s egyáltalában "Ixau on.lakit, i jele­
netei következtek a iclkoiiÜs.-gnek. a milyenek ouk 
..Iván k.-t mímzvl fiai és leánv.u ki./.l fejlődhetnek ki. mint 
a fnmezia .'--i a magyar A «Sylvia»vsaellcroilias» ii'.an 
felhangzóit a «Kos-aitl. Lajos az! üzente», sa lian.-ziak. ba- 
nnilalos linóm érzékűkkel niglmi meg .--jlve a magyar ajká­
ról Is Visszhangzó dal jelentüsugét, Ireiielikn-. :.i|> -al 
és éljenzéssel viszonozták az előbbi lón!.Te) Ih.gy 
a «.Marseillaise» és a «Rákóczi» játszás.« « s vn.-k- 
Ivsc közben mik történtek, a szives vendeglala.üol 
elragadt franeziák menny m; nem talállak szavakat 
a szeniökben »illogó .n.ii'i >;s halaerzet kife­
jezésére, azt leirni nem lehet, azt látni kellett. «.Mes­
sieurs, c.’esl vraiment. . .» «c'esl inonbliablc. . .» «On 
saura á Paris, «laus tonlos la France «pie vous. . .» 
«Ali, Messieurs. . .» ilyenek voltak a szakadozott, belo- 
jczotlen mondatok, melyeket hallani lehetett s melyek 
legjobban fejezték ki hiányosságukkal azt, a mit egészen 
ki nem fejezhettek.

Tizenkét óra után Lcsseps, a vendégek agg vezére 
a Marseillaise hangjai és a társaság éljenzése közt 
vonult vissza s lassan és vontatót lan távozni kezdtek a 
többi franeziák is, hogy eddigi fáradalmaikat vala­
mennyire kipihenjék és a küvetkezeiulökm erőt gyűjtse­
nek. Midőn e sorokat Írjuk, még javában folyik a mu­
latság, melyhez hasonlót Budapest alig látott még.

Franezia vendégeink, hogy szemmel láthatólag is 
kifejezést adjanak ama vonzalomnak és szöveteinek, 
melylyel nemzetünk szellemi mozgalmai iránt visel­
tetnek, szerdán reggel 10 óra után a kioszkból tes­
tületileg a Pctőfi-szobor elé vonulnak, vállaikon vive 
egy óriási, két méter átmérőjű koszorút, melyei a 
talapzaton helyeznek el. A szobor elöli Francois 
Coppcé, a franeziák e nagy költője, fogja elszavalni 
külön ez alkalomra irt költeményét.

*

A franezia vendégek ma egy csoportban levétették 
magukat Klösz fényképész műtermében. A képek nem­
sokára elkészülnek s bizonyára kapós emlékei lesznek a 
franeziák felejthetetlen látogatásának.

Holnap reggel kilencz órakor ismét a Hangi-féle kioszk 
ban találkoznak a franezia vendégek s 10 órakor hajón 
rándulnak Budára, a hol megtekintik a királyi várlakot és 
vái'kcrlel. Délelőtt 1L órakor lesz a főváros állal rende­
zett villásreggoli a vigadó termében, Délután .11 órakor 
megint gőzhajóra ül a társaság s szemijgyre veszi a 
dunaszabályozási munkálatokat, a vasúti hidal és az 
elevátorokat. Délután B órakor kirándulnak vendégeink 
a Margitszigetre, a hol 4 órakor ebéd lesz. Esteli (i óra­
kor térnek vissza a fővárosba s egy órával később az 
operaházi)« hajtatnak, hol a Koppélia hallétet Delibes 
Leo, a Scénes pittoresques és llerodiás ü-ik képét

Massenet Gyula fogja a karmesteri székr. 1 vezényelni.
Az előadás ;jtí órakor kezdődik, a közönséget saját ér­
dekében figyelmezteti az igazgatóság, hogy helyeit ,8 
előtt foglalja el, minthogy az előadás megkezdése után 
érkezük — a szerzők kívánsága szerint — csak a le­
vonás végeztével bocsáttatnak a nézőtérre.

*

Szentesről táviralozzák lapunknak, hogy a 
város közgyűlése nemzeti ügynek nyiivánitá a traii- 
ezia vendégek lerándnlásál és elhatározta, hogy <-zi 
az alkalmat, mely századok sorában csak egyszer 
kínálkozik, méltóan fel fogja használni és üiT.mtel- 
jes ünneppé fogja szentelni. A város minden intéz­
kedést meglesz, hogy az ünnepet a nagy vendégek­
hez mentül méltóbbá és lét ívesebbé legye.

= Fejedelmi vendégek a kiállításon. Sándor 
bolgár fejedelem holnap érkezik Budapestre. A feje­
delem ez alkalommal hosszabb időt fog szentelni az or­
szágos kiállítás megtekintéséi-.'. Milán szerb király é •
.M'alália királyné szeptember (S-án érkeznek ide s kiál­
lítás megtekintésére. Lajos bajor király a legközelebbi 
napokban érkezik fővárosunkba a legszigorúbb inkogni­
tóban és itt tartózkodása alatt szintén kiállításunkul a lopja 
megtekinteni.

= (Sarasauiu szerb külügyminiszter a kö­
vetkező levelet intézte Zichy Jenő grófhoz, a kiállí­
tás alelnökélicz:

Gróf ur! Király ü felsége kormánya meg van halva 
ama jóakaró fogai Hálás állal, melyben József f.ilier.-zi'g 
ő es. és kir. fensége a kraljevúi gaz.lászati tanintézet 
növendékeit részesít.valamint az ön készsége állal, 
melylyel megkönnyilelte nekik a kiállítás megtekintését, 
melyre .Magyarország joggal büszke lehel. Az a rokon­
szenv, melylyel ilju növendékeink Budapesten találkoz­
tak és a melyet nagyrészt c.xezelleiv-ziáiliiak köszönhet­
nek, újabb bizonyítéka a barátságos viszonynak, mely a 
két szomszéd ország közt fennáll. A kiállítás megtekin­
tése kétszeresen hasznunkra fog válni; megfognak látni 
és ismerni egv velünk barátságos viszonyban élő orszá­
gul, s buzgalmukat és inunkasz.•leletüket meg va­
gyunk győződve serkenteni lógja, ama példa követé­
sére buzdítván őket, melyet nemeslelkii nemzetük aduit. 
Fogadja, gróf ur, ö felsége kormányának legöszinlébb 
köszönetéi mindazért, a mit fiatal hazánkfiai énlekében 
lenni szíveskedett és legyen meggyőződve őszinte nagy­
rabecsülésemről, mclylycí maradok tisztelő szolgája Ga­
rasánál.

A kiállítási föjelcntéa kijelölő bizottsága leg­
utóbb Mallckovics államtitkár elnöklete alatt ülést 
tartott, melyen a programul némely részlete állapíttatott 
meg s a esopoi'l-szcrkeszlök jelöltetlek ki, a következők 
szerint: I. csoport: Kodolányi Antal, Gamauf Vilmos,
W. 'kerle Sándor (dohány.) II. csop.: Emieli Gusztáv, 
Molnár István (bortermelés). 111. esop.: Tanffy Gusztáv 
(lovak), Tonnay Béla (szarvasmarha ismertetése), Grubi- 
czv Géza (baromfi ismertetése). IV. csop.: Grand Miklós 
(méhészei), Landgraf János (halászat), Bezerédj Pál 
(solycintenyésztés), Egan Ede (tejgazdaság), Rodiezky 
Jenő (gyapjú), Marké Albert (zsiradékok). V. csoport: 
Redő Albert. VI. csop.: Böc.k János, Gracnzenslein Róla, 
Kerpely Antal. Gesell Sándor (szén). VII. esop.: Lieber- 
inann Leó. Vili. csop.: Rurcliavd Konrad (malomipari, 
ilj. Deutsch József (ezukoripur), Brázay Kálmán. IX- 
esop.: Flandorler Pál (bor), Lipzigcr Vilmos iszesz).
X. csoport: Petiik Géza, lláz.lus József. XI. csoport: 
Hegedűs Károly. XII. csoport: Neuselilnss Marezell. 
XIII. csop.: Riess Sándor. XIV. csop.: Stadler lófor, 
Posner Károly Lajos. XV. esop.: Rejlő Sándor. X\ I. 
csop.: Rálii Károly. XVII. csop.: Tiiék András. XVIII. 
esop. Fritz Péter. XIX. esop.: Fali; Zsigmond, Sznue- 
csányi Miklós. XX. esop.: id. Ábrányi Kornél. XXI.esop. 

Kmspér István. XXII. csop. Lcchner Lajos. XXIII. esop.: 
Gaul Károly. XXIV. esop.: Farbaky István, Lenz Ödön. 
XXV. esop.: Ludvig Gyula. XXVI. esop.: gróf Batthyány 
Tivadar. XXVII. esop. Tibolth Lajos. XXVIII. esop.: dr. 
Gebhardt Lajos, Jamnilzky Jenő (állatgyógyászati. XXIX. 
esop.: dr. Ilcrich Károly. XXX. esop.: dr. Szabó Károly. 
XXXI. esop.: Mayor Miksa, Gyerlyánl'fy István, llerze- 
vi.-zy Albert, Keleti Gusztáv. XXXII. csop.: Keleti Gusz­
táv, Pártos Gyula. I. Pútkiállilás (müipari régiségek): 
Gzobor Béla. II. Pútkiállilás miunkakiállilás': Gell, rí 
Mór. III. I'ólkiálillás (ncmzelközi osztály): Miklós Ödön. 
Keleti pavilion: dr. Kolosváry Lajos. E kijelöléseket meg 
az országos bizottságnak kell jóváhagyni.

~ Bukarestiek az orsz kiállításon. Bukarestből 
jelentik: A i'elrán.lulásra eddig már 12U egyén jelentke­
zett: ezek k'ü/.t van üB román, ‘22 német, fi Iranezia, t"> 
lengyel és BU magyar. Bukarestből jelentkezett t.K egyén, 
Gaosiröl 17 egyén, lluzób.ül I i- egyén, Tiluból 7 egyén, 
Giurgevob.il Ili egy;:i és Gampinábúl í egyén.

— A kiá.llitás plakátjai. A kiállítási országos ! i- 
z.oltság luiival.'vön-g nem igen akart iclleklálni a kül­
földi lálogalókia s --sak l."'!ib felszólalásra küldött szél 
pár ezer kiállítási plakátot a külföldi nagyobb városokba, 
de a kiállítás ívn.lszeivs hirdetés:- iránt semminemű 
intézkedést nem telt. Újabban külföldön különös ni a 
lünlölielyeken időző magyarokt.il számos panasz érkezett 
az iránt, hogy inig az antwerpeni kiállítás plakátjai 
ulon-ulfélcn láthatók, addig a budapesti országos kiálli- 
lást egv árva sor sem hirdeti. Ennek következtében az 
országos bizottság most, bárom hónappal a kiállila- 
inegnyilása után rászánta magát és -HUHMI darab kiállí­
tási plakátot küldött az ó világré. z nagyobb « árosaiba 
és fürdőhelyeire, sőt tol a tengeren Amerikába D.

----- A vidéki tanítók és a kiállítás. Mull vasár­
napi számunkban SzcudreL l.-tván alsó-nadáesi limit, 
a miatt szólalt fel lapunk kiállítási rovatában, hogy sem 
az állam, sem a társadalom nem gondoskodott arról 
hogy a szerényebb viszonyok között levő vidéki tanítói; 
a ki .llilás megtekintése körül kedvezményeket élvezhes­
senek, habár a kiállítás tanulmányozása épen a vidék 
tanítókra nézve bir kiváló fontossággal. A tanítóság egyik 
buzgó Darálja, II cisz B. F. kir. tanácsos ur, a ki az 
»Egyetértés» czikkét olvasva, a felhozott panasz jogo­
sultságát nyomban elismerte, utána járt a dolognak <■• 
a legillelékescbl) helyről azt az értesítést kaplu, hogy 
minden vidéki tanító, a ki ezért folyamodik, abban a 
kedvezményben részesül, hogy egy Jet lll-ad ősz- 
tályio jegyyycl a II. osztályon utalhat Buda­
pestre és I issza; e jó hirt habár sajnáljuk, lmgy 
azt illetékes lieivröl idejekorán nem hozták közludoinásra 
—- azzal sietünk közzétenni, hogy a kikre nézve az még 
nem érkezik későn, siessenek azt felhasználni. Remei 
jiik, bogy a közlekedési minisztérium s az államvasul 
igazgatósága az e tárgyban való kérvényeket gyorsan >•- 
lehetőleg rövid utón fogja elintézni, hogy a tanítók inéi) 
az iskolai év kezdete előtt élvezhessék a kiállítás 
meglátogatásához kötött kedvezményekéi.

-- A jurycsoportok munkarendje. A XXIV. cso­
port A) (motorok, gőzgépek es eszközök) osztályai hol­
nap, (. hó 11-én (kedden) .1. u. 4 órakor a kiállítás 
ülésteremben együttesen ülést tartanak. F. hó ló-in 
(szerdán) ülést tartanak a következő csoportok: A XI 
csoport A) (lakatos-, kovács- és késes munkák. II) bá­
dogos, rézöntő, liarangőnlői osztályai együttesen «I. u. l 
órakor az igazgatósági épület üléstermében: a XXII 
csoport (építési ipar) cl. u. 4 órakor az igazgatósági épü­
letben.

— Orvosi éa köaegészségüg-yi kongresszus. A
szeptember hú elején fővárosunkban megtartandó orszá­
gos orvosi és közegészségügyi kongresszus tanácskozás 
rendjében kétségkívül legfontosabbak lesznek az orszá­
gos közegészségügy javításai czvlzú indítványok és elő­
terjesztések. A kongresszus egyik előadója dr. Lendvny 
Benő, Pozsony megye tiszti főorvosa, az előkészítő liizott 
Sághoz egy terjedelmesen indokolt indítványt nyújtott be,
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<i-ZÜ som Ilidben fa;mák rend.-;-bellii Angi r-zlús 15 25 rg
ix'ár ii vir lm," zöld ég-klá Hilft •: nugiHZtus
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A miakolcsi kereskedelmi és iparkamarának
!,i,-n\fulvláii rendezői! kiállításban résztvétolrv 

-nintegv •_> in j pan is jelentkezett. Ezek közül az első cso- 
jiivt. íi'iinb'a'v hatvan, iparos jelenleg itt időzik ' <lr. 
Kovára f.vúla, kamarai titkár kalauzolása melleit bikin­
ik meg a kiállítási. ,\ második csoport e hó 'Ifi-őre Ila­
vírozta din, llllá-á'.

A kiállítás látogatói. A kiállítás
,.I .,ii n Ip . • 1 !.I . • ' k tulaj !‘|'I , aa

; I n iát v'a'ta p' dig Ml I. j, vy 1 
.aaapi j á l I í -’.'7. - ) Utó- . '.I I- 
?ti ki-i- tanuló- vagy liiauká.sjvgyg' 
onaji'gygx > I iU'.i, napi ab.vljcgvg 
.... in;,ív ,- í.. 'i-i/. t.tlunti nat/i elárusító
h • li/i'n claiiitl l.ilé/di j> ima lm • alos ki-

, .l.o.i - a I.OU kezű ill"* jegy el.nl.1bl» -lő
1.1.. 1 fi 'o, hTJIi db. kros -|‘2il liilri db, Ült kro.s
miii'j.na; I , v diri.17.! db. -- > kros i-n jegy 12« *. 18i I
11., 2tl kros katonajvgy 27.1 í-K <iíj, -U kros mérsékelt

i;;i,i!)| d!i. 12 ír fos államlújugy 1070 db, 8 fitos 
ilíandójcgv 12,OVIi'i db, 5 fitos havi "bérletjegy t-’IÜi db, 
2 frt 5" kros mer.sókéit havijegy 1.7 darab. Ezekért bé­
bi vt összesen ■ é.'.OXO Irt 70 kr.

— Vasúti személyforgalom. A ma:-y. királyi ál- 
'amvasutak vonatain tegnap 15070 egyúi érkezett a bi- 
városba, elutazott 2!líl. az osztrák-magyar államvas- 
iton érkezett 27)ÍO, elutazott 2Í50I egyón, a déli xas- 
nloii érkeztek 771-di, elutaztak 58-í-en. K szerint üsz- 
z. sen érkezett 01)81, elutazott 5880 egyén.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A dunagözhaJózáBl-társaság a gabonaforgalom 

■'.nelósóre I legeiisbtirgban közraktári épület, nagy ürtar- 
lalommal és ezzel kapesolalban iij kivétele.-; gabona- 
lij-zabásukal állapított meg a bajor államvasutakkal 
■gviittesen. Ez a tarifa augusztus 1.5-dikén lép érvénybe 
é- legalább lo.twHi kilogrammra terjedő gabona-szálbtá- 
suknál alkalmaztalik.

: A Congo vasút építését — mint «Afriean 
finn - ,i iija — meg •■/. évbeli, x avx legl.esoblien a jóvö 
•Xben meg fogjak ke/di-lll. A .»/.ukseg, lók,' bl‘-zeiV.v-e 
in ni ütközik mhóz-ég. kbe, melt a x a - 11 jé-xedt íme -

i ..re látbaló. A tervezett va il ugyanis a Eongo 
obamuak -v li.ij.izlialallan ré z-t vau hivatva helyet­
tesíteni, illetőleg k't liovv.ii baj-, halb r,-v . < 
t,-b.it e vasút a . ij t maga I ije leiménél • , .ka 
k,,z!, r. .lesi vonalai fog megnyitni a f ngaiom 
■ Ha könnyii lesz a közlekedés a néppel 
Xlri'-nn 'Ilim-. és a nagy >ik-agnk és enlö-é;

szekotm, 
nagyobb 
számára, 
irja az 
k szám- 

szállitliabi, egyszerre meg 
a kvrvjke,leiemnek állandó 
!■•••> adja. i:i< 'ga.a, fii szeli i 
•; t'-rim-nx d ki fognak 
ii-, ai I sir egvéb againak

•rint Slanlex-I’oolbaii annyi 
bogi i 'x edid ezért is ér-

lalan termény e olcsón 
I ig indulni b 'fele és 
lob ama l;. l-u-Afnk i 
olaja, kávéja - '"b
r.-ii in a textil-ipar é 
I,. zitniényeiérl. blanb 
eli-tai,',- - ut van lollialni' .- a. 
ileme- a xa- itat kiépíti- . ■>

Potroleuinforrás Hoxvátorczúgiban Köriilbi-'iil 
. - I ; ,:t II- ;zágl.a':. ;• magyar halai hoz
;i I. ..mii.', I alle g k i' -me. -' i k-'Z.n g mid! bi 
p ■ 1 ■,i.'iii*if> :i.i-ra akadliv.. A foita-l nv"gvizs".’.!!al.al;
• zakéi:,, k ,-.' gekkei. kik az', a velemá:iyl nyilxam.ollak. 
bi.i.'x I - ik ;. an du ■ |, Irol'iiiiitnrlalmii a talaj hogv 
«-atá'ük imiidenes-lrc nagy eredményre xvzelnetiuk. A 
lorrás egv Kovacsies nevii loldinives rétjén van. A tu­
lajdonossal — - miül a Zala irja - - újabban szerződésre 
lépett a lierggrueii és Singer bécsi ezég. melynek meg­
bízásából fiúid bécsi mérnök I.iidbregiMi időz és az ásási 
mimkálatok:, vezeti. Ed-lig mintegy 25 mélemyire ha­
toltak a főidbe; a pelmleumtarlalhiu viz lóiyIon Imgyog 
e a mérnök véleménye szerint m-insokára a tiszta kő­
olajra érnek.

Szász magyar vaautl kötolók-forgalom. Szep­
tember 1 -én a szász-magyar köb-lék áru díjszabás !i. 
rész 1. füzete és a II. rész -Í-. bizele, mely utóbbi a 
7. sz. kivételes díjszabás díjtételűit üres Zsákok visszu- 
-zállilá ara lai-aim izza. és a kilóméi, r mulató lép ha­
lai-Ii Ama aVíoma -ik számai.i, iie.-’yekn- az I tüzet 

lók—n I, ix ni in ég az ehhez tarlozó függelékben 
I dijak.t! I- t.illáim.íz a dijlételek a liiggeb k Ii 
,.id ; . b X- ná i illan le liiuek lovalibi liltéz- 

alkalmazásra A fenti uj díjszabási; életbelépte- 
1SH-• ,-. január l-je óla érvényes lliiirin- 

i-sz.i-.-.-.mlg. ar xasilll kötelek dij-zabás Il ik része a 
zz.i tarto/u pótlékkal együtt nb-l az IWt. éx jamiúr

dljté

itt.'

IV |.-zlien foglalt 7 -zámu kivételes 
-!.-i az i-bli- z megjid, nt I álf-kokka! együtt, 
III. és IV részre remiik-zó kiloinéler- 

l-sii éx január l-je é,!a éivé-nyes II és IV. 
Hi-nit kir. va ut igazgab -.i/ díiiirmgiai x.is- 

a.<iira vonalközé, ibjleleb két kivéve, l.aiályon 
/le ii,-!;. 0I-. au állom.. I.I a nézve, a lm Ivei; 
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er.gedvc- az idegen iparosoknak, úgy mint eddig, ozutái 
is a marosujvári piaczon megjelenni, (K kérés ellátás:

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
A kolozsvári keresk. és iparkamara aug.

8-ún tartott közgyűlése tárgyalásaiból Jdeineljük a kö­
vetkezők-1 : a Humán iával köteiub'í keresk. szer­
ződ ás ügyében kiküldött bizottság —mint már távirati­
lag is jeleztük — terjedelmes jelentőst terjesztett elő, a 
melyet a kolozsvári, brassói ős aradi kamarai bizottsá­
gok együttes tanácskozásai alapján készített, h jelentés 
mitulvtiekoki» hangsúlyozza a szerződés lontosságát 
állnlánosságban, de kiválóan az erdélyi közgazdasági, 
főleg ipari érdekek szempontjából ; annak megújítását 
kívánatosnak, szükségesnek, sőt tekintve a szomszédi 
viszonyt, mellűzhcllcnnek nyilvánítja. Azután rámutat a 
jelenlegi szerződés minden egyes pontjának tapasztalt 
hiánvaira, a vámtarifa l-löl 711-ig terjedő tételeiből 
mindazokra, a melyek a magyar exportot, különösen 
iparczikkekot köz vei ve vagy közvetlenül érintik és min­
den üli a szükséges módosításra javaslatot tesz, ős pedig 
úgy a vámtétel magasságát, valamint a speczillkus 
vámok szövegezését illetőleg ; feltünteti azt a hiányt, a 
me!vben különösen az erdélyi iparczikkek a finomabb 
és értékesebb osztrák iparczikkekkel szemben szenved­
nek és elősorolja a román vámhivatalok, valamint ha­
tóságuk szántszándékos vagy járatlanságból eredő ama 
\ isszásagait, a melyekkel úgy a magyar iparké- 
sz.ilmények bevitelét, valamint általában a kereske­
delmi forgalom szabadságát korlátozzák. A Romániából 
hozzánk importált nyerslumiényuk ama szerepét, a mo­
lyét malom- és szesziparunk versenyképességére nézve 
játszanak, kimerítő tiizotcssvggcl tárgyalván, a jelentés 
u-giil ama javaslattal végződik, hogy ha az osztrák- 
magyar monarchia általános vámtarifája, a melynek a 
Romániával való szerződést amúgy is meg kell előznie, 
a nyersUrmények behozatalát védvátnokkal lógja meg- 
nehezileni, Romániával szemben e vámokra nézve okvet­
len kedvezmények nyújtására lesz szükség, még pedig a 
vámtételek bizonyos u,'u-ka arányában, úgy, hogy bár­
hova emelkedjenek e vámok, Románia a más államok­
kal szemben mindig aránylagos kedvezményben ma­
radjon. - A gyűlés a javaslatot egyhangúlag el­
fogadta s ti bizottságnak általában, különösen pedig 
az, előadónak Signum d . (kos kamarai tanárnak e 
sok tanulmány és fáradiát/gal összekötőit munkálatért 
köszönetét szavazol!. Az osztrák magyar vám­
terület ált. vámtarifája tanulmányozás- és je­
lentéstétel végeit ugyanazon bizottságnak lön kiadva, 
a mely a romániai vámegyozségben ki volt küldve.
A tordui iparosok folyamodására a kamara érintke­
zésbe teile magái a marosujvári sóbánya igazgatóságá­
val s ennek is kifejezett óhajtása szerint folyamodást 
ml őzeit a minisztériumhoz, hogy a háiiyászhivatal fizető 
napja ne tekintessék ln-ti vásárnak, vagy arra az ipaf- 
törvény 5Ü. ^-a ne alkahnaztassék, hanem legyen meg-

' ’' után
fisa

előtt a hányaigazgalóság és a megyei hatóság közös 
megegyezésével a marosujvári piaez az idegen iparosok­
nak újból meg lön nyitva.) Zsltve és Alsú-Jára közsé­
geknek, a mészáros-ipar gyakorlásának az ipartörvény 
óit. §-a értelmében leendő korlátozására vonatkozó ké­
rését az ülés oly föltétel alatt nyilvánilá teljesillielőnek, 
hogy a korlátozás kizárólag csakis a migymavha-hus 
vágására szorítkozzék s a htis árának megsza­
bása nem évenkint, hanem évszakonkint történjék. 
A magyar-maeskási birtokosok folyamodását, községük­
nek a postahálózatba leendő bevonása iránt, a ka­
mara pártolókig lógja a postaigazgatóságnak ajánlani.
A l-'ogl Imii. által adományozott 10,000 frt kiosztá­
sára nézve a kamara az. orsz. iparegyesiilethez javas­
latot intéz, hogy a kiállítás látogatására szánt útiköltségek 
a kamarakeriiiet jelentékenyebb városaiban mily arány­
ban s főleg mely iparágak szerint volnának kioszlandúk 
a segédek közt. E javaslat szerint esnék a kamarakerii- 
It-lre íü segéd, Kolozsvárit pedig a következő iparágak 
képviselete volna szem elölt tartandó: u. in. ács, asz­
talos, bádogos, csizmadia, c-zipész, fazekas, gépész, ke­
rekes. kümives, kőfaragó, könyvkötő, kályhás, lakatos, 
merges, szabó, szüc-, szíjgyártó, takács. Az elnökség 
jelenti, hogy a kamara és Kolozsvár város költségén 
már 20 segéd és (i tunoncz lát «gáttá meg a budapesti 
kiállítást, a kik számára ti közlekedési miniszter na­
gyon mérsékelt vasúti jegyeket adott, most töb­
bén folyamodlak a kamarához útiköltségért, a melyet 
azonban a kamara megfelelő alap hiányában nein adhat. 
Nagyon óhajtandó lévén, hogy a kiállítási az iparos- 
mesterek is minél számosabban látogathassák, a kamara 
megbízza az elnökséget, hogy a kiállítás elnökségével és 
a közlekedési minisztériummal tegye magát érintkezésbe és 
eszközöljön a ilyen szegényebb iparos-mesterek számára 
is a meglevő vasúti kedvezménynél is mérsékeltebb 
jegyeket. A magyar kereskedelmi ifjak értekezle­
tén a kamara lehetőleg képviseltetni fogja magát s a 
költségek fedezésére megszavazott 25 Irtot. A gazda 
kongresszus végrehajtó bizottságának meghívása követ­
keztében a kamara a kongresszusban való részvételt el­
határozza s az elnökséget bizza meg a kamara képvise­
lésével. A magyarországi fatermelők emlékiratát a 
kívánt szállítási kedvezmények ügyében a kamata is pár­
tolta s fölterjesztésében még különösen hangsúlyozta az 
erdélyi l'akereskclök különleges kívánságait, a lágy fá­
nak kettős kocsikon Romániába való szállítása iránt. 
Shangaibúl az osztrák-magyar konzulátus figyelmeztette 
a kamarát ama ezégekre, a melyek erdélyi borukkal 
és borszéki bor vízzel készek és alkalmasak keres­
kedni. A kamara e közleményről értesítette a megfelelő 
vállalkozókat. Alsú-Jára, Nagy-l.ápos és Naszód kézségek 
várnárvéuu-tarifáit a kamara több módosítással vélc- 
méhveztu heivbenliagviiiuiúkriak. A kamara 188-í-ki 
számadása 21,502 fit U-l- kr bevétellel és 10,5! 1 fii 08 
kr kiadással, o szerint 10,0!) 1 frt 20 kr egyenleggel, 
valamint a tisztviselők nyugdíj-alapjáról a számadási 
7551 fit 35 kr vagyonkimutatással megvizsgáltatván, he- 
1 vésnek találtatott s a minisztériumhoz fülterjesztelett.
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BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 10. —

Gabonatőzsde.
A Z/MZff-üzlet ma csöndes irányt követett. A kínálat 

meglehetősen terjedelmes és a vételkedv mérsékeli volt 
s mintegy 17000 mm. adatott el teljesen változatlan 
árakon. - - A többi gabonanomekbon csak gyenge volt u 
forgalom és irány és árak teljesen változatlanok marad­
tak. Eladatott:

100 min. 80.5 k. 8.10 frt, 
200 mm. 80 k., 7.U0 irt, 
200 mm. 80 k. 7.871 frt, 

7U.-Í- k. és 200 rinn. 7U k.

8.07 — 
5.25 — 
5.U0 — 
tí.28 — 

löd —

7.44— 
8.0!)— 
5.2(5— 
5.02—
ti.no­
li.-

5.2G - 
51)0 — 
G.28 — 

10.; -

októ-

8 lit, 100 mm. 7!).7 k. 8.05 Irt, 100 mm. 70.5 le. 7.00 
Irt, 500 mm. 79.5 k. 7.05 frt, 200 mm. 79.4 le. 100 
mm. 70.7 le. és 100 mm. 7.85 frl, 100 mm. 70.2 le. 
7.75 frl, 500 mm. 70 k. 7'85 frl, 300 mm. 78,5 k. 
7.75 ül, 100 mm. 78.0 k. 7.75 frt. 400 mm. 78 k. 
7.75 frt, 100 mm. 78.2 k. 7.85 frt, 200 mm. 78 k. 
7.05 frl, mind három hónapra.

I’eslvidéki 200 mm. 70.5 le. 7.75 lit, 100 mm. 
70.2 k. 7.05 frt, 2000 mm. 70 le. 7.07.) Irt, 1200 mm. 
78.5 k. 7.00 Irt, 100 mm. 78.3 le. 7.70 lit, 100 mm. 
78 le. 7.85 lit, HX) mm. 77.4 k. 7.40 lit, 500 mm. 77 k. 
7.40 Ifi. 100 mm. 77 le. 7.35 lit, 10C mm. 70.5 k. 7.30 
Irt, 2ü0 mm. 70.5 le. 7.35 Irt, mind három hónapra.

Fejérmegyei 1100 mm. 78.8 le. 8 frl, 800 mm. 77.8 
le. 7.02bó lit, mindkettő három hónapra.

liánsági 200 mm. 78.5 k. 5.50 frl, húrom hónapra. 
Északmugyarországi (ú) 000 mm. 75 le. 0.05 frl, 

három hónapra.
Rozs 100 mm. 0.05 fit, 200 mm. 0.20 frt, 100 mm. 

0.30 ül, mind készpénzen.
Zab 4-00 mm. 0 Ifi, 200 min. 0 frt, 100 min. ü.Oű 

frt, mind készpénzen.

Mai hivatalos effektiv árak:

Köles ú............................. “ —-— "
Repozo uj, klípusztu .... — ® 10-— J —

« bánsági............. — * H —
HatárldSüzlet mérsékelt forgalom mellett a _ eonlre- 

mine furcirozott eladásai következtében lanyha és gyen­
gülő irányban nyílt meg, de az üzlet folyamában ismét 
megszilárdult, mert Berlinből szilárdabb becslési ár­
folyamok érkeztek. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 30,000 mm. 7.42, 

7.41, 7.40, 7.39, 7.41, 7.42, 7.43 és 7.41 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 8.08, 

8.07, 8.00, 8.07, 8.08 és 8.09 írton.
Tengeri május- júniusra mintegy 20,000 métermázsa 

5.30, 5.28, 5.27 5.20, 5.25, 5.24, 5.25 és 5.20 Irton.
Szokványzab őszre mintegy 10,000 mm. 5.02, 5.00, 

5.88, 5.90 és 5.92 írton.
Szokványzab tavaszra mintegy 10,000 mm, 0.31, 

0.28, 0.20, 0.28 és 0.30 írton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén csendes irány mellett gyenge volt a 
forgalom. — Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 7.43, 
7.14 és 7.43 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.10, 
8.09 és 8.08 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.25 
és 5.20 Irton.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak
Szokványbuza őszre................................ frt. 7.42
Szokványbuza tavaszra frt.
Tengert május—júniusra «
Szokványzal) őszre................................. “
Szokványzaii tavaszra.......................... «
Képosztarepeze nug.—szeptemberre . «

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom gyenge volt és az irány az egy 

márkával magasabb berlini buzaárfolyamokra megszi­
lárdult. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mmázsa 7.-14, 
7.45, 7.40 és 7.45 írton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 min. 8.10, 
8,11, 8.12 és 8.11 forinton.

Tengeri május -júniusramintegy 10,000mm. 5.20,5.27. 
5.28 é; 5.27 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.88, 5.8!' és 
5.90 írton.

Este G óraleor zárulnak:
Szokványbuza 1885. őszre.................... frt. 7.iá — 7.-17
Szokványbuza 1880. tavaszra.............  >< 8.1U — 8.11.
Tengeri ÍHdG. májas—júniusra . . .
Szokványzab őszre..........................
Szokványzab lbtiu. tavaszra ...
Káposztai-epcze aug. —szeptemberre

Terménytőzsde.
Terményekben nagyon gyenge volt n forgalom.
Szilva lanyha, boszniai zsákáru 85 darabos 

bér—novemberre 11*/.j frlon, 90 darabos lO’/a Irton, 
köttetett 50 kilónként.

Disznózsír pesti áru, bordóval együtt 40' ó Irton 
köttetett.

Szesz lanyha; ára 27.25—27.75, szeszélesztő 2b.7o 
—29.25.

Értéktőzsde.
Az értéktőzsde ma is üzletiden maradt, mert a kül­

földi jelentések nem buzdították az üzérkedést és ennek 
következtében az árforlyammozgalom is teljesen jelen­
téktelen volt. Az utótözsde úgy mint az esti tőzsde üzlet­
iden maradt.

Elctüzsűo.
Az előtözsde üzlettclonül folyt le. Osztrák InL-lrész- 

vény 282.30, magyar aranyjáradék 98.00—98.05, ma­
gyar papirjúradék 92.05—92.07.1.

11 órakor zárulnak: Osztrák liitdrészvény 282.30 
—282.40, magyar aranyjáradék 98.00—98.65.

Déli tozsdo.
A déli tőzsde szintén üzletiden maradt. Osztrák hitel- 

részvény 282.20-on, magyar hitelbank 287.25-ön köt­
tetett. Befektetési értékek közül forgalomba jöttek: 
magyar
járadék --------- ,
Osztrák vörüs-kuveszl-sorsjegy 15,35-ün vásároltatott. 
Valuták és váltók meglehetősen szilárdak. 20 frankos 
arany 9.04-en, körtnüezi arany 5.85í-en vásároltatott.

1 óra 30 porcakor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 282.20 -282.90,fmagvar hilclhank 287.25 287.50, 
magvar arunvjáradék 98.7Ó—98.721, magyar papi:jára­
dék 92.10—92.12).

Praomlumüzlot: Osztrák hitelrészvény holnapra 
t' j -lVi forint, nyolcz napra 4'm—5 Irt, egy hónapra 
12 —14 li t.

Utótözsde.
Az utótözsde üzletiden maradt. Magyar papirjárudék 

O2.07)-eii vásároltatott.

Esti tozsdo.
Az esti tőzsde csendes maradt. Osztrák hitelrészvény 

282.30-on, magyar aranjáradék 08.72)—08.75-ün 
vásároltatott.

5 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 282.30— 
282.40, magyar aranyjáradék 08.75—08.77).

Felsmiuitol&si árfolyamok.
Magyar -lu/„ aranyjáradék.................................................. •

<■ óu/„ papirjárudék . . ,...................... ..... • —
« általános hitelbank....................................................-8/.—
« pénzváltó és leszáiniloló bank.............................. —•—

Tiszai és szegedi kölcsön...................................... —•
Magvar jelzálogbank............................................ _ —•
Osztrák hitelintézet..................................................................  282.—
Anglo-osztrák bank.................................................................. •
Állami vasút.............................................................................—-~
Déli .................................................................................. —.
Török bir. dodohány....................................................... —-—
Rima-Murányi.......................................................................—-_

Sertóskereskodelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 10. Az üzlet szilárd. — Magyar 
urasági, öreg, nehéz 38—SS1/-, frt, Halai nehéz 40—Í2 
frt, Halai, közép 41—42 frt, könnyű 41—42) forint. 
Közönséges szedett nehéz 30—40 forint, közép 40—41 
forint, könnyű 4L—42 forint. — Romániai átmeneti.
bakonyi nehéz---------- forint, átmeneti közép----------
38'/.j forint, átmeneti könnyű -------------- forint, ere­
deti nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint. — 
Szerbiai nehéz 40—42 forint, közép 4-0—42 forint,
könnyű 40—42 forint. — Hízó 1 éves élősúlyban
---------- - forint, hizó két éves élősúlyban 4»/0----------
forint, 1 éves hízó a vasútról mázsáivá —.—.—. Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4°,'0 levo­
nással kilogrammonkinl értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4u/0-os levonással forint. — Romániai és
szerbiai sertések, melyek mint álmeneteliek adattak t. ve­
vőn s páronkint 3 aranyban vfun fejében megtérít­
tetnek.

A pangás később is Iártott, mert a tőzsde teljesen 
tétlen; csak a sorompón volt némi k'í',es.et oszli.iK- 
tmigvar bank, dunagőzhajózási társaság es eszalu vast) 
részvénveiben. valamint sorsjegyekben, a melyeknek ar o- 
Ivamai 'emelkedtek. A többi értékekbe- az árfolyamok 
változathmul laitvák. Váltók év valuták "■ "-ebbek^

2 órakor zárulnak: Osztrák hitdr ■ >
angol-osztrák bunk 98.25, unióbank "0.5)‘ ankegyesiilet 
100.75, magyar hitelbank 287.25, -^MK-",agyar 
államvasut 290.80, Károly Lajos vasút -*4-i.M, óuna- 
gőzl.ajózási részvények 440, Lloyd-részvény 50U észah- 
nyugoti vasút 1115.75, dbavolgyi vasút loJ._lrain\\a^ 
190.10, déli vasul 132.25, májusi járadék 8-0/, Os/trak 
anmvjáradék 109.10. magyar aranyjanulék Jts.i»/, 
1804-iki sorsjegy 107.50, bécsi községi sorsjegy 1-J, 
húsz frankos arany 0.04, német birodalmi marka Ol.oJ, 
török dohány részvény 94.50.

Becs, aug. 10. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar lüldtehemientesitési kötvények 103. 
Erdélyi íöldluhermcnlcsilési kötvények 102.75. f>'/-j"/u-os 
magyar földhileliulézeli záloglevél 102.75. Erdeivi xasut 
183 50. Magyar keleti vasul 108.80. Magyar ny. kol-sön 
sorsjegy 120.50. Szölődézsmaváltsági kötvények • 8- • 
Oo/u-os aranyjáradék —■—. Tiszavölgyi sorsjegy *- •

............... - Magyar vasúti uol-

Borlin, aug. 10. 
irata.,' iMviUén nu-g' 
iiyiig-..lt x./it a t-iz-'l- v ,1 
oroszukban volt némi .! cd 
lenség nyomást gvakurol! . 
matkib 2-; százalék.

Berlin, aug 1" I...: d.
A l.ul- rajánány -;/.üin"--- ; i| 
kedwZ'Üib hangulat keleti.' 
lésZiénvek tartvák. va-uti ■ 
hanyatlottak Kii'folih, kiilün-' 
'luit.il.. Mugánkamall.il' 

Berlin, aug In • lll.'.foz-. 
dák so :!< I, Zil ál; Intellé- 
á'lamva nt 488, osztrák déli 
vasul 99.30. Javult.

Egyetértés tudósítójának táv- 
s s/.il.inl m igalartás m-llV't 
akis jár:i !ék<»k!j.ni. ki

Később a telje- ■.-lette- 
z pnv-ziv. ' Ma „

szóló 
élt. .1

VII

' ' A tÖZ'-ie ll-.-i;-- ;.jj
hitek köx'.tkvztében 

.Ü ék papírok ha:,'.;,
ar- zvény. I; részben 

c.-jíz éf c.'-k sz-.lar-

■ I .V r/tptr nrnnyiáru-
;xénv iIa). oszliaz ingvar 
vasul 210}, Kán.!-. I. r .

aranyjáradék 98.07V2—98.70-eu, magyar papir- 
92.07'/»—92.10-en, tiszai sorsjegy 120^-en.

„u n.ár béna.t.-.ttúk.

“j bánsági................ 70—81 kjg
frtlól írtig

_ tiszavidéki .... 7G-81 a 7 35 7.85
__ u pestvidéki .... 70—81 » A25 7.70
__ » teleli megyei . . . 70-81 a 7.35 7.85
__ » búi sírni................ 70-81 a ---.--- —. -
__ » észukmagyarursz. Vü—hl ,1 —,— —.—

Rozi » 7U-72 a 0.20 0.40
Árpa » takunnáiiv .... 00—02 » 5.40 5.85

» égetni való.... 02—ü t » 0.80
» sörfőzdéi............. 04-00 « 7.— 8.—

Zttl> » 39-41 „ 0.05 0.25
Tcneoi-i ó bánsági................ 75 o 5.40 5.45

— II itiá-niemU............. 73 I. 5.35 5.40
— » — u —•— —

elsőbbség —.................. ,
Magvar leszáiniloló- és púnzvállóbank részvény hl — 
Kass'a-oderburgi vasút részvény 149.25. Magyar i;-*!'"- 
jánulék 92.17. Dubány-részvények - Leszanntolo-

b,Béom’ aug. 10. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 282.25. Déli vasul 13210. 
-i-e/o-os aranyjáradék 109.10. Váltó Londonra Rfo.ati Ka­
rol v-Lujos vasút 2-13.5C. 1804-os sorsi. 16S.Lfo. lM.0-as 
sorsjegy 139.-. Tőrök sorsjegy 2«,.25. f..gol-os:Jrak 
bank részvény 98.50. 4-2»/„-os ezüsijaradeK h2.«-). Osz­
trák államvasul 200 00. 20 frankos 0.0o' ». 4 l1-"
ph-járadék részv. 82.70. Osztrák hilelsorsjegy 1.8. .
Osztrák-magyar bankrészvény 881.—• f-sász. kir. arany 
5.88. Német bankvállók 01.50. Klbavülgyi vasút ívszv. 
150. . Wiener Bankverein részvény 101.—. Dunagoz-
liujózúsi társ. részv. 44-5. -. Lsvmles.

Maiyánforgalom.
BÓC3 aiv. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A deli tőzsde, zárlata után a magánforga­
lomban jegyez osztrák hitelrészvény 282.4 ', Káro y-Lu- 
jos-vasul 2-14.50, magyar aranyjaradek • »■'D-

A délutáni magánforgalomban magasaim küllőim 
jelentésekre mogszilárduit az irány. Osztrák bitelreszvény 
283.30 után 283.15, Károly Lajos vasul 2-in után •-ib. 
magyar aranyjáradék 98.72) és 08.82) »tun 98 80.

Az esti magánforgalomban mariul osztrák .niei- 
részvény 283.30 után 283.10, magyar uranyjaradtk 
98.77).'

” Praomiumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Becs, nug. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.' A díjtételek alig változtak. Osztrák hitelrészvény
holnapra lh-lfo frt, nyolcz napra 4.....U. td eg)
hónapra 10 -10) forint, búrom hónapra *-0) — - U- 11 j. 
osztrák-mngvar államvasut egy hónapra 8—3 fr., Károh - 
Lajos-vasut egy hónapra ti- -9 !v!. déli vasút egy io- 
napra 0—7 frt, magyar arany járadék egy hónapra 
2__21/» százalék, három hónapra 33 i—í- százalék.

Mttgánkamatláb: Első váltóra 3—3= d száza­
lék, távolabbi látra és telepített váltóra 8=1—4 
zalek.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béofl. aug 10. Az Egy térté, tudó-i-öjának távnala 

l'aczai

Frankfurt, aug. 10. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 80.18, osztrák hitelrészvény 229' o<ztr,il;- 
magyar állaima-.ul fii1 Ka; dx-l.-ijo-, va.ut «137t 
oszdrál; déli va-u! IMS* , Szilárd

Pária, aug. lu .Az Egyetértés la,!-. :.,j. ,,.ik ?jv. 
irata. I .X inai tűz-lén i-.-n kurlál-ilt xoll a t<>i z.:.- ;u, de 
az irány azért zilánl maradt.

II éra .7 8 pr rézkor jegyeznek ■> ,,-/n fmu.-zia 
járuili-l; 80.80, i' . v.u- fran zia járadék 108.87. • 
liák-inaeyur allumva-til 000, török x.muti !;ol«--l.:i Hl i 
egyiptomi kiilc.i'ii 328.75. magyar urunypiradék 
79.87, o'-ztrák larlomám. i bank 152 50, l’auama-:.-zm- 
nyek -í 10.25.

,'J óra 4O perczkor zárulnak: 3°/0-os fran-zia já­
radék 811.80, •l'/.jO.’o-os franczia járadék 108.99. frata-zia 
lövleszthclő járadék 82.50, magyar aranyjáradék 
80. osztrák-magyar államvasu'. OUl, osztrák ili'-Ü va.it 
271, oltomán bank 523. Szilárd.

Paris, aug. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv. 
irata.) Az utó tőzsdén élénktelen volt [a forgalom, de 
igen szilárd az irány, mert nagy li-dezési szükséglet mu­
tatkozott.

ö órakor jegyeznek : Ranama-részvénvek -152, spa­
nyol járadék 57.50, váltó Londonra 25.20, orosz rubel 
248.50, magánkamatláb 2) százalék. Szombaton zárva 
lesz a tőzsde.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Pária, míg. lu. liuza bágyadt, liszt lanyha, olaj 

esetnie^, szesz szilárd.
Boriin, aug. i". Búza, rozs. olaj és szesz z> 

lAnl, zab nyugodt.
Külföldi úrnttizaiiók zárlata.

szák batúiok 
•ad(

frlon

•utak, hogy az üzlet igen 
mozgott, az hány mégis jelentékeny 1 
volt alávetve. Az árfolyam')!; vai.umxei gy- i.g 
indultak, de kiváló kereslet mellett inéi .-k. i- 
lardultak, ke-öbl. azonban lanyli.'.bb ímb •!•!: J 
az emelkedés isinél elenyészel l. Haza "~yr“ t; ,L 
és 7 75 Irt közölt ingadozott, tax .-rzrn 8 30 - 
8 38 Irt között: zab őszre 6.40 -037 Irt. I.ue ::i.

• G.71 v- ui tény ri 5 03—5 00 Irt_ közolt. -vd 
j'.-uxi-ziiek még líozs ö-zre (>7-1—0.70. tavas..!;
— 7.OH ír! ; tengeri augusztus -szeptemberre
-—5.57. ,

Szesz ára ma tartott. Kész gabonaaru 2b , 3 
adatott el. , „ , , , ,,

Délután jobb kiilfödi jelentések befolyása a.a a 
hangulat búzában mérsékelten megszilárdult és inim.lwt 
határidő zái latig megtartotta a legmagasabb jegyzést, 
ellenben a többi ezikkekben változatlan lanyha voit a 
hangulat és az árl'olvamok általában tovább gyengültek. 
liuza őszre 7.79—7.81, tavaszra 8.39 -8.42, rozs őszre 
0.72. tavaszra 7.03 ; zab őszre 0.30. tavaszra 0.08 
Irton adatott el: uj tengeri bXA-öKl frlon kői Ideit: 
tengeri augusztus—szeptemberre név leg 5.u5--i>.o/- 

Kész i’í/'it-piaezon változatlan az irány. Huza-irf a 
következő eladások történtek: 3000 mm. tiszajöldvari 
78-7 k. 7-75 Irt Budapest és 3000 mm. becs kert ki-
77 5 |n 8'15 Irt Pécs,' mindkettő bárom hónapra a fo-
gvasz.tásra: továblni 1000 max. csallóközi piros urasági 
áru 77- -77 5 !;. 7•.")() forint, Körtvéiyes, a kivitelre. - - 
Árpa jobb fajokban változatlan árakon könnyen volt
eladható, de az üzlet jobbára csak egy itteni serfözo
vásárlásaira szorilkozolt, inig kivitelre alig vásároltatott 
valami. Alárendelt fajuk semmi figyelemben sem része­
sültek.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
3 li'-'.ví szokványul; szorint kéízvvnzlion,

, 0 s/oiint a iiii.-liúkslt paritás is készpen; 
■ra órU-mlü. A kázióiiz-arlotyamok A-val a

Az árfolyamok az 
vagy ultiméra értendők, e 
meoióra illetőleg ultiméra

Augusztus hú 10. Ar-
— folyam

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötőesde.

Béos, aug. 10. (Az Egyetértés távirata). A mai 
előtözsde teljesen üzletiden maradt és a kulisszaérté­
kekben is csak egyes kötések jöttek létre. Határozott 
irány természetesen nem volt fölismerhető, mert az ár­
folyamok is csak pár krajczárral ingadoztak, de mégis 
gyengébbek voltak, mint a vasárnapi magánforgalomban. 
Valuták tartva maradtak.

11 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 282.30, 
magyar hitelbank 287.25, osztrák tartományi bank 
98, unióbank 79.50, osztrák-magyar államvasut 290.30, 
Károly Lajos-vasut 243.50, tramway 190 májusi járadék 
82.05, magyar aranyjáradék 98.05, magyar pa- 
plrjaradék 92.10, húsz frankos arany 9.94.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szintén üzlcttolcniil nyílt meg. — 

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 282.30, magyar 
hitelbank 287.60, őszi rák tartományi bank 98, unió 
bank 79.50, osztrák-magyar államvasut 296.00, déli 
vasút 132.25, Károly-Lajos vasút 243.50, ólba völgyi 
vasul 158.75, tramway 190, májusi járadék 82.Ó5, 
magyar aranyjáradék 98.65, magyar papirjára- 
dék 92.10, húsz frankos arany 9.94.

PÁR 13.
•Franczia Wo-os járadék..................... |

. I'./'/o-os................................I
Ofiztrák-matyar államvasut . . . • •'};
Osztrák déli vasul ................................-V
•Osztrák folithilel-részvvnylarsasag • 
•Franczia U>rle.izUiet6 járadék • • • 
Osztrák 40/o-os ataiiyjáradvk .... •« 
Magyar vasúti kUk-s.m.......................... ...
BÄnÄ*““: : :: : a-
Magyar aranyjáradék ..........................
Magyar y,o-es papír,aradek . .. •
Magyar leszámítol^ es puiizvalto-tank h 
Magyar országos bank..........................A'

BERLIN.
Osztrák í,"/e-os papirjúradék . . . K 

, 5»;o-os « .... A
. 4," o-os czlistjáradék. . . . A
< 40o-os aranyjáradék . ... IC 

Magyar aranyjáradék ... • ■ • f,
. í"Vus papirlaradck . ... o 
. keleti vasúti kötvényei;. . . A 

Keleti y/o-os v. elsöbbs. kőtv. ... A 
Osztrák hitelrészvény......................... '/
Osztrák.ínagyar'ailainvasút .' ! .' U

Osztrák- déli varul...............................
Kúroly-I-ajvi

Buda

80.80 
108.30 
001.— 
271.—

82 10

C7.30

07.30 
88 80 
80 30

102.CU 
473.—

482.— 
210.-

82.74

83 53 
103 13 
38 83 
32.40

120.13 
281 US

290 11 
132.03

ássa odurbergi va, 
tornán vasúti rés

01 50 ‘ 161.35
•llomán vasul! részvények .... |
Orosz bankjegy........................................
Valló bécsi imic/ra .........................
•Keleti kölcsön II. kibocsátás . • •

« oiszágos bank..........................A"
FRANICPITRT.

Osztrák tjé/o-os papirjúradék . ... K

. 4,0/o-os ozllstiáradők
> 4u/o-oa aranyjáradék .... A'

Magyar aranyjárade«.......................... <
. á' e-us papirjúradék . ... 1/

Osrtrúk hllclrészv.-i.y..........................I
Uart'il.-magyar léin* ..... A 
Osztrák Miagvar utlniiivaaut .... I
Ka.oly I.nj-'s vasul............................... I
Osztrák déli x.„ut..................................V
F.tz.éLvl mzliék nvugotl lazul . . .IC 
Migyar.gAuionrz.igi vasul . ... IC
T.szuv.dukl i el.Sbb-. kötvények . . A
Veil - liéo-l pln.-zra . . ...
1" /' o-oi fiildliltollulézeli záloglevél.

200 90 
102.30

07.26
80.4«
07.81

xj. 13 
7 . 26

123.40
01.32

82 05 
99 33
83 43 

109 53
98 :-4

... lis 
»te«?

oi :o I

+ 0.79

4- 0.23

•h 0.12

— 0.12 
— 0.12 
— 0.12

+ ~(U8

0.14
0.14

+ 0.16
11.07 

-- 0.14
+ 0.00 
+ O 11 
+ 0.30

— 0.4 i 
-f o no

Olt
— 0.8S 
4- o.oo

0.02

n pénzváltó Lank IC - .

illető li'i’.ví szokványok szorint készpénzben,

...................................... enzre vagy
..... a módiéra

úTmel1“az'uTtimón‘'ÍXvüÍ vannak megjetvlvc. Magútól értetődik, bogy a 
fo I Ith a taréi mi tások íi o z még a transaktió-kőltsógok. továbbá a me.hu- es 
ultimo-árfolyamoklioz azonkívül meg a mindenkori budapesti pioloiigaczi"- 
I. I h-k i* s/amitúsbi veendők. A '-gat lelü t értekek a budapesti tőzsdén Äi“AÄ árfjiyain lOO márka vista 01 Irt 45 kr, 
„un p.ie.toi luo ||k vist3 frt kr.

Különbözet az
uloltó zárlat­

hoz képest

Augusztus hó 10.

P A R I £5.
Busa folyó hóra ..........................

— - szeptemberre.....................
utolsó 4 hóra.....................
novembertől 4 hóra . • 

Liszt o márkás folyó hóra . .
— szeptemberre.....................

utolsó 4 hóra.....................
novemberiül 4 hóra . . 

Olaj folyó hóra..........................
szeptemberre.....................
illői -.- 4 hóra.....................

Szesz lö'.yó le'-ra..........................
— szoi-lemlierre.....................

utolsó 4 hóra. . . . .

Szállítási díj: lUi lr.p--tröl .
. i: 1 .. . . .
BERLIN.

Busa szipt. Atóbuiv . . . .
— oUtubcMiuembvrre . . .

október-ni'veinliorra . . 
Zab í/.-pt-uktóbc:::; . . .

Olaj .szeptember-októberre . .
ápriiis-májusra . . . .

Szósz au -i s-l -szentelni',rro
s/eptemher-októberre . . 

3záilitáai díj : ltu lan tröl. • 
. Hé.' női . . -

STETTIN.
Buzit sz r '.emi'ur-uktúbcrro . ,

Rozc szi| lember-októberro . .
úprili:májusra . . . .

Olaj augu ./.US.-.X.....................
. -ej lemh -r-oktúbcrro . .

nngu- ztuj.sz' pr -mberre . 
i-zeplcmlier-uktóL-éi-re . .
novemer-dvezernbe-rro . .

R-.'oezo • ......................
Szúnit.'ikl díj : Budapestiül • 

. ti fosból . • -
KÖLN.

Búza novemberre.....................
márcziu-ra.....................

R0Z3 rí vemh.-rre.....................
máiezis-ra.....................

Olaj kész szállítóira . . . .

Szálütánl díj: !' riapcströl .
30R0S2L0.

Búza..............................................
Olaj'
Rozii..............................................
Ropoza.........................................
Tongorl.........................................
Szúnltáal dij : Uudapestról .

6-KnLtiua au;- 7. . Xz 
xóban folyik a 1 •■ |'i . sut
van fejezve, tno-l már l 
gabommemli.'il i eiurx Il­
iiig kitini" fo: :ii>''.*ü-il; . in . 
xult 8 peil.g Rí ólától vja'-l 
hinoscbl'. xeréblnjás nng\ -a„mi j--gilarabul: ;-i;. x ,l:ái-i 
lőtt 8 Horgolt az. eg, a mi pedig nem i.' n szokott 11,1 
fordulni, kárt nem tett a jég. mert csal; a városban volt. 
a tengeri állása ez eső következtében jó kilátásra jogo 
isit. Uabor.akereskedésünk élénk, búza 0.50—0.80 forint, 
zab 5 5.10 frl.

Paks, augusztus 7. iAz Egyetértés tudósítása.' A? 
aratás, a mint előre jelezve volt, középjónak bizonyult 
Ugyanis a búza, mely minőségben ritkítja párját, boldan 
kint --- 1000 négyszög ül - 5) métermázsát, az árpi' 
5 métermázsát, a rozs, mely a fagy ás állal sokat szen­
vedett, nem adja meg holdankinl a -í- métermázsát sem 
a luikoriczára igen kedvező idő jár, minthogy gyakor 
lecsapódások által elegendő nedvességet kapott, szintét’ 
jó termést igér. nemkülönben a burgonya is középter 
mást igér: takarmány kevés hvsz, mert a szénateriné- 
kedvezötlen voll, a sarjából pvlig szintén keveset vál­
nak : a szülök, l. i. a Iiol a fagyás nem érte, jó terme-' 
helyez kilátásba.

DiÓBzo^h (Pozsonymegye), aug. 7. (Az Egyetértés 
tudósítása.) A cséplési munkálatok javában folynak * ; 
mint az eddigi eredmények imitálják, egyáltalán jó ku 
zvpi-s termés van. A lisztabuza nem szorult s ép egész­
séges ; holdanként 12—1 í- kereszt termett. A i-'Z' 
szintén jó minőségére nézve, s holdanként 12 -la ke 
resztet adott. Árpa korántsem felel meg a tavalyi minő 
sógiK-k, helyenkint szén, de többnyire sovány s csaki: 
etetni való. Zab mind minőségre, mind mennyiségre a/ 
áprilisi szárazság következtében rosszul sikerült. A ka 
pás vélemények az utolsó áldásdus eső küvetkez'.ebei 
igen javullak s mind a kukoricza, mind a ezukonvpa 
mi e vidéken sok termesztetik, igen szépen diszlcnoK ■■ 
jó eredményt Ígérnek. Kaszálóink s vetett takarmányul!«- 
elég szép termést nyújtottak, de a féltakarításlioz ne» 
volt szerencse; nagyobb része ázott. — Uvümölcsúseinl- 
s szőlőinkben jól áll a termés. Áraink kővetkezők 
Tiszta búza 7X70 -7.80. Rozs 7.-M. Zab 0.15. Arpf 

szerint 7.5U—O.űU. A lisztabuza s rozs ke re 
múlt heti óráknál.

folyam
tiilauntiti

UlliiiDvZet at
egyenleg hoz képest 

•osítr. érlókliea
21 öli I 10.76 — o.'C -21.80 10.85

11.11
22.00 I 11.59 — II U*45.90 I 14.39 1 -r o 05
43.20 15.03 — 0 0249.— : 15.32 ~ ÍI.UCi 49.::. 16.53 - 11.111 59.60 ! 29.no — o.io33.10 + n 03>47 — (, 2 2:tt;7

1 47.25 4- 1 .32
1 48.- + n 19ÍV.— 20..it + 0.10in
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9 19 + oá;28.2 * + 0.3125.27
2ii.2 í + o 12.. ,i.i 20.12 + 0.192*5 3d

42.40 2d.0ű + 0.13
4.SÍ 2.96
3.Ú2 2.51

17.10 10.M 4- .... .17.C» io al
14.00 S.Sil
16.— 9.22
2'í.f.O 1 31.33
2'i 31.09 4- 0.126.96 Jl,j
17 10.41
11.2H M.73
42.Ó0 2*1.1$
1í. - 8 öl

1 20.50 12.60
!

1.61

tásrói.

Ejjuti rt és t n! ósjijisa 1 J
ik lielvt ír.át v. 1 zr-n be

iát la. onvos, 1 ygv mind*
J" L" éji, mii i-éfrileg v

''IJ'- i ó: : te-es I- o
;.;ii űr: g. a mi l'-gk

Magyar jelzúlog-lntclbauk..................... A'

Trieszt, aug. 10. (Az Egyetértés ludúsilójának táv­
irata.) Az üzlet igen élénktelen volt. X'áltú Londonra 
12-1.27, olasz bankpiaezokva 49.50, 20 frankos arany 
9.5)8. májusi járadék 82.05, magyar aranyjáradék 
98.07, magyar papirjárudék 92.15, osztrák hitel- 
részvény 282.30.

minőség
seltebb, 5 krral jobban űzetik

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Dlni-havasár.
Pozsony, aug. 10. (Távirat.) A mai szarvasmarha 

vásárra 1315) db marhát hajlottak fel, és pedig l‘‘(j 
dh magyar ökröt, 89 db tehenet, 11 db bivalyt. 107 dl 
német ökröt, 9 db bikát, 6 db tehenet, 19 db gaesoi 
szítai ökröt, 1 ilb tohenot, 1 bikát. Irányzat: knivn^ 
Arak: magyar ökör 57 03, német bízott ökör 01 0 
frl, magyar legelő telién 56, szerémségi legelő ökör oh 
horvátországi ökör 57 Irt.

Bóca, (tit.-MavxX, aug. tO. (Távirat-. Agmai marha 
vásárra felhajtnlotl 1016 db magyar, 1974 db g.di'h'iji 
és 10-15 db néniéi ökör. összesen R(65 drb. nii közüt 
1061 db sovány volt. A szükségletet jóval leliilhaladj 
nagy felhajtás következtében elsőrendű áru 1 forinttal 
silányabb 2 frltal gyengült mélermá'.'.sánkiiil. .legyeztek 
Magyar liizoll ökör 56 59 frl. elsőrendű 00—63' » j1 
gali'-ziai bizutl 55 61 frt, német liizoll 57 -03 forint 
magyar és szerb legelő marba 52—57 frt mélermázsán 
kint vágó su'v.
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Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos.

Idegenek neysoräT
Schmidt-Orient szálloda.

Suh l. V Kr.«*.a
Nemzeti szálloda.

r.Miprrz !;. 1 h one Lica
I!;.t •li..ie.r I. I'iris.
I’ar.'-ür X l'nr .
I, .ii• 11un ,1 iVri« 
hr. Vi-' I. .'K-ia
Conr.l.u.tinr: ;-n N. Bukarest
Hal,tv un Tiir-f
.1- . "t . -I A- I l',r!iiilr.“f.ir lő
lir.:,vs-il i'mrai-.Maguzclo
Huilari: A K. v.iz;tiicz 
U’ir.l.y S. h .:- ha

V'i.vl I! i.is-V.irda 
•■lain.. (■ fára 
P— -h . I.a fancsnva 
X I. i i.-C-aná'l
VilvÁ M. |i -f>an,'.d
II. miau M. I i. ihanxt
II..... in I-1. Kar liiir-
Kruhürli A I'.
(ívnia- y .1. Ka mi vár 
Kivi! A. Ilrrs 
Ilcvni : 1 K. Il-uha-5kala 
MiWevany A ll.-fiyuta 
halmi, I A. he -

Kr.ir.irlin .1. Tenliiz 
natisbomM f l'iiris

Fehérló szálloda.
r.rZif T-Kr S. X.-llinya 
l.i.vac Kn.iallor S. Poroszország 
Mi'll»."' A. Klímán
Ihrcer h. Z -Szl -rirólh .
I Mi-iamaan .1. f.rinhola 
SzaliA A. IIMogknt 
I lárvái I; A. I r l.'-lv 
liii'rovién ,| Románia 
O ma ne li'is ,l. Monleno'ró 
Vlni'k S. R.-fiyiilavár 
K .'válik Sár.'os
(‘•ló-r A. Hév» 
l>r Th-dnam’ Rrrlin 
flau« S. feonerád 
l'anl-a S. I)..f'.yiilav,ár 
Itou/.Vrg A. Sierajevó
Jáp.'r ,1. r»i?«kö 
Kilfoviv« ,1. N..Mihály 
Stefanovivs K. Temesvár 
fiaal L. Knlhal 
Hamis K- Phuln 
Keresik A. lté,-.«
Knbavsik .1. KrakA

Pannónia szálloda.
S.'v r.sr'A I, flirr,
Aikn- li Kisfalul
I rut-' I Herhnivra 
K. -• A Itzvhn-.et*
X , ' .1 /'-.ml viya
i' viel - T-.Vl

■ ■ 1 I ,-fman
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’ - . ,'..|iz
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• • I .1. fanyaluki
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Kri ii - fr..ra‘
K, eher S ! „;r
Sr a K - nr.-,> 
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XX • A f.v u n»
! ■ hi.,■ I I. Hi ... .
C- 'vr A It.....4

Ilolzwartli-Frohner száll.
r 'll, " I'.U.n
III. ill I
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. - II IV-n
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I • ■ a, I S I. -Nidrola

Kél korona szálloda.
f ., ha \. h, rim 
I I - I t int 
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N*C) ! ./hal u
K 'ten H I-óla 
V ML I I.M-- 
Kirni-r r I Fa l

Marchnl! szálloda 

az ,-Ar.tiOl királynéhoz."
Mi.I, : nr I, -üres F. Paris 
N' irf'.itai i- V hr. Paris 
flopp, - Paris 
Krcalier N. Paris 
lylir.i.-''!.- A. Paris 
Trefoil SI. P.iris 
Or. P.i/íi S Paris 
Rérariíi li I’.ris 
Ilrl-I.es i. Par..
Mn«. I ml .1 Pária 
Blave J. hurls 
: vt ...-'• i: I. Paris 
Ctie.-ir, h. Puri,',
I . ury I . Vúris 
Itni.in A. PAri*
Kops M. P.iris 
Ciouzien A. P.iris 
Hopp M Pons 
llm/ .r .! !’iris 
He.ámvir, fi. Paris

hewing', II. Paris 
Piaani K. M.alien 
Or. J.-sz. :i«ky 0. Nyílra 
Hr. fiffvnh'imcr fi. Kasra 
Il.Tlvlen ly I Beoskerok 
Vafsujevils A. Belgrad 
Her.!•- Sopron 

r-r • a K. Temesvár 
per -.Imian I. Ha,:-nou 
I-. -i. ii'-vicr H. S liahotz 

-Fin'".- r !'. B*vs 
Welheim M. Kanizsa 
Da' A. Pozsony 
Wil.iner II. Hies 
Mai. kr.vils M. Szabadka 
Dr. Fest I. Eperjes 
D . Milvnkwirs !’. Helgrád 
Modowiisi-li M. Belgrad 
Borié fi. Zájcvar 
Markovié., Beignád 
Jui.i M. Tu...:r.i

Erzsélel szálloda.

Kiitnsy fi. Kar.’svár 
.lanky í< N. Kanizsa

hr. HÓP. uann I. Beregszász

és. Himarzomhat

ha: os I Korín inl 
lauf F firáe.r 

I! H ős K KArmrnd 
Ptradiier .1. líráé/.
Tau« !•.. A Mnrólh

István tóiig, szálloda
Penkn’a (íy. Szt.-Miklús 
[.«.'/eoiii.t/k.- h. X'arsó 
PozRiarisaky li. X'a'tó

XX'nnkav ,1. Nagyszötös 
Pelka A. Herr.
Haduli-szku M. Bées 
Kisztelliolcz K. Salzhurg

Tigris szálloda.
Ilatiéij fi. Szügy 
XX’eeaiilovsr.ky ll. F.gor 
Rimrsies K. iírlinn 
Illlnthler S. C-ervenka 
dakoby fi. M.-Vásárhely 
Tans P. Zólyom 
Jcrnn A. Milida

Vadász kiirt szálloda.
Pinguen II. Temesvár 
DfimMór Zs. Pécs 
Itelhy A. Arad 
Milut novilH A. ISelgrád 
Karira; I,. Nagy 
Hsymann II. Koty 
Kos/. A. Belcrád
I. viiVnfroszt N. Bées 
Leidenfroszt T. Becs 
Kálmán F. Bées 
Rfoll F. Nagyvárad 
Poppc,- B. Hohenhaeh 
Pok-rny F- Zágráb 
fisil.v - F. Becs
Illa A- Bées 
Birkmeister A. Lánrlon 
Steoy N. Pikft 
Tatjn P. Pikél 
Kuglcr fi. Sopron

Európa szálloda.
Anglio hr Iióma 
Hippoliti C. Itéma 
Boriin A. Párls 
Duplán T. PAri*
Duplán E. Páris 
Cherloy .V Páris 
XVoismann lé. Páris 
Monté J Páris 
Dreyfus; A. Paris 
Bernard! F. Páris 
firadisleanii U. Bukarest 
hnngfelder K. Becs 
fiuherlay F. Bées 
Ilin ler h. Bées 
Hoemisch II. Bér,
Mwinger I Kiírlak 
Wirth V. Villan1)
Viek J. Zsomheiya 
Plainer M. Nyílra 
Pleininger I Ki uienM I 
Ziillicb fiv lioniariéh-irn 
Griinv/al I S. Kisvárda

Magyar király szálloda.
filiercdit, P Karlsbad 
Sk.'vits D. Karlsbad 
f.einharrll P. MarienfeM 
Csonka K. Szeged 
Dr. Oroszéi .1. Marbi.r;
Pr.igay K. fiyőr 
í.ider E. Aninlfalva 
XViirmhfiger (ív. Luges 
MaUinocsi A. S/éiny 
Herz H. Fz..-Fehérvár 
ftoieh T. Pécs 
XVelper M. Tolna 
Stressor (ly. Szeged 
flampioné S Bées 
Lunyak A- Haiila 
Mi. keli,-s .1 1’oz.scga 
Mo.-1 r B. Csáktornya
Berger ,\. Z -l gerszeg
Várarli Eszék

Páris szálloda.
Devononv A. Paris 
Duliovs A. Chalons 
Kornev fi. Nancy 
Boulicr V. Montpelier 
Favre .1. Honllour 
Allein F. Mohács 
.\l>ln S. B.itasek 
Kórí er 1-1. l-.rseknjvár 
Rciehart K. Temesvár 
Borger .1. B'es 
Knarr V. Kólót vár 
K ír*inns S. Bród 
fi/iin 1 F Kolo-vár 
Kaufmann C. Pankofa 
Schlesinger fi. Szeged
Frit» K. Pi'eak.-i 
XV",s. M 
Ildii A. Palánk i 
Zalka '1 Bazin 
I n-,'ll C. p. - ny 
lleimnnn XV. ilischiU 
llüier !'.. Szeged

Feliérhattyu szálloda.
Fervatii Trie-zt 
XV i I 1! -fiyurmnt 
IWliammei i i!é 
II/.Ins !•" Miskolc* 
li,iiilz 1'. Petervisir
Oláh (1. íivónsytls 
;-/ "ly XI. 11 íyarmat
Kohr.' I. And’
Heehnit/er M. '"»igi'vir 
Lián lt. Szlretvir

London szálloda.
XV.»:. A Karúin 
Berg, r li in. a-l.cly 
Baelisel-.ill/. Xrajova 
Z.dlr.i., K. ti'ácz 
F.vtik I K.-t-sko/eh 
Putriik A. i.ncns 
Feve- !■- \. .-ail.n.-h 
Soridőn fi. Naro/.d 
lies» F. Kario.alz 
lírat/mera K Becs 
Wi/nlatil H. Bées 
l'.’ii S. Hóé*
Pl ivliy .1. Prága 
fll.vir ,v. Rciehenbcrg 
K.-.ln I. Arad 
ripltz.ir L. N.-Várad

Hungária szálloda.
Caveillon R. Moiichbv.'iue 
Cahrian ti. íkin-Fransisco 
WH- :n I). Clúcago
II. tr.- 1 Hiú. kiin
> orte-r.no .1 1.midőn 
Mnc.glla N Rnmö 
K'e.-je., ,i. N Kórós 
Ho-T-y il. Bukf.:est 
Bonier ay H- fiyőr 
I.ányi V Parin 
N K. Prá-a 
fiesterreieher K. Lembrrj

.l.-spa .1. Misliolcz 
Piclil V. Béé.
Dr- Felír,-licit .1. Fz*. -Miklós 
F- hr ív er fiy Szí.-Miklós 
PosielH. Slrcy 
Dolog li. Kolosvár 
Vállöv V. Fzárta 
Hatlinni.n F. Troppau 
Mesrder lé. Troppan 
Aigner X". Sregen 
I- tanki M. Ltécs 
Fedd. rir.ru- M. Bocs 
Ki au«/ K. Bées 
XVíiiS 1. Bées
Koppel K. Krolosu 
Li,fd M. llrlgrid 
l.ó'.vy Hamburg 
Steiner B -fi«alta 
Weis/. Zr. Kanizsa 
XVie! M. Vcmua 
Paiilian II Kr.i'nva 
Fnil/cr J. 'lomé-var 
V: il c.y Stuttgart 
ficnlilii (1. Trieszt 
L-uslic F. Tófr-fi 
Szsall h Bellin 
Ft'-idorf B. Hóin 
fl- ij'ri >1. Hornszló 
NVsél K Prága 
Heller M. Praga 
Robiitrh .). Smiehov 
Versel A. Verse.-/.
Major V l.ailiarh

Philip M Hamburg 
fiuntlcr M. Hamburg 
Kist'n K Frankfurt

Elhaltak nóvüora 1885. augusztus 18-án.
llarbulak Erzsébet 2 n napszámos leánya IX. k. soroktári-u. OS. sorvadás, 
('.sala Anna (il é. nnpszimosnö szegényház, aggkor.
Ilansl Magdolna 7« é. szegényház, tddolégdag.

.17 é. kovács XIII. P pralnr u. 2S "
fuvaros vm,k ke 

Vlszkocsil Erzsébet ló ó czirész. nem Vili 
fiyífgo Lydia II é. fő/önS IV. k. vigadó ié 
Horn Márkus 7S é. Vili.

keropcsi-ut 73. mellhárlyalob. 
III. k. fut.......................

SMT
11. htides, 
halál.

Szabó Sándor ól é. bámsltó Vili. k- kftz.temctó-ut 10. sz.irhai.
Sohmidl Magdolna 17 é. majoros leánya XIII. k. Szerdahclyvu. lo. gumókor. 
Singer F.rzsi III é. vamfuiti VI. k. király n. fi. tltdövcsz 
Gréen Zsuzsanna M. é. VI. k. DAvubn. «• aggkor.
Bauer Klára II é. házmester neje VIII. k. tfimS n. 21. tlldfih iejés.
Kramer Nándor ló é. kőmüves^UL^ ^^^ks-iL hl. róglöm halai.
dilsímia'xw'ss é.én™zá’iiilns'lakástalan ngyhurokloh.
Szlv-Olyak Verona ón é. napszámos Vili. k. Mátjas ter 24. agyburoklob. 
Katka Henrik 4n é, napi,rámos X I. k. x;Arzi-ut ififia. hagym.áz. 
fiUszer Erzsébet 31 fi. hivatalnok neie X . k. VisecrAd-u. 21. tüdóvesz. 
Nevű dó-sof ófl é. lehenész Vili. k. kSröe-u. 83. rak.
GölHmnnn Vilmos :tn c. many mii vcs útról Kiilóvósz.

NYILT-TÉR.
Újdonság! — Különlegesség!

Selyemből, gyapjú és gulaperckáhnl feltalált angol köpö­
nyegek cóö és por ellen,
S írt, igen ko

Kapható

Ciliiig 15 frt, most darabja
nnyii, mindkét felén viselhető.

Krausz Lipót fiánál
Jiudfipcut, klf/uótcr. nir,

ÍGÉRVÉN YÉK 
Magyar sorsjegyekre!3°/„ földhitel sorsjegyekre

3 frt és őO kr. bélyeg. | 1 frt és fiO kr. bélyeg.
o. 6.150,000 frt Főnyeremény o. 0.50,060 frt 

AOgQSZiQS 14. Húzás AügDSZtDS 17. 2190
Elárusítja Lueff M. illatszerész liudapcstcn, váezi-uteza 28.

SZÍNHAZAK es mulatságok.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Hudapcst, aug. 11-én.
A színház zárva.

Holnap, aug. 12-én.
Bérlctfolyambm.

A vasgyáros.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Fáholy-h. 61. Havi b. f), 

Budapest, aug. 12-én.

Coppólia, az üveg- 
szemű hölgy.

Ballot 2 felv. írták Nuittcr és 
Saint Leo. Betanította Cnm- 

.pillt br. balletmestcr. 
Személyek:

Személyok:
Blum Dávid Solymosi 
Szüli, felesége Hákosi Sz. 
Idegen nő Vidornő.
Betti Hegyi A.
Vidos Horváth
Hajrzi Narczisz
Sáskáné lxlárné
Maszlag Pctvi Újvári 
Pataki, bíró Tainássy 
Anna. felesége Szőcs K. 
László, fiuk Vidor
Rektor Szabó
Boris, szolgáló Aranyosiné
Sniiile 
Prímás 
Klarinétos 
Kon írás 
Czigány fiú 
Pista 
Szekeres

Szilágyi
V. Kovács
Marton
Fillöp
Izsó
Imrei
Varga

Sxciinilda 
Ferencz 
11 üdvig 
Mari 
ét inka 
Ti nka 
Coppélius 
Coppólia 
Polgármester 
Pórnő

Miit!or K. 
Ksu-ísanics E. 
Mártiim E. 
Kiirt i 11. 
Sarkadi M. 
Fcionr ii P. 
Campidi 
Doblcr J. 
Vinezc 
llimrer G.

Hosszú’István Tóth
IJosszunc 
Kati 
Juczi
Egy asszony 
Egy öreg 
Őrmester 
Nviiszi Pali 
Parej M'ska 
Törzsök Pista

Izsónó
Gyöngyösi 1. 
Béni I.
Zárai né
Hortobágyi
Füredi
F.rőili
Rónai
Komáromi

II.
„Boénes pUtcrnnquca.“

Suite zenekara Szerzetté Mas- 
senci Gyula.

Jii.
Herodiás.
Dalmii 6-dik képe. Szö­
vegét írták Milliót P. és Gré- 
inont II. Forditolla Ábrányi 
Emil. Zenéjét szorzotté Mas­

senet Gy. 
Személyek:

Herodes 
Phamiol 
Vitellins 
Herodiás

MűloHus
Cibo
Marine
Lucius
Oaj.is
Vindex
Marius

Kezdete

Odry 
Noy 
Fcktér
Saxlohnrr E. 
Rotter G. 
Dalnoki 
Kiss D. 
i .ing 
Zfiitvai 
Szekeres
TrJlián 
Szondrői 

IS órakor.
Holnap, aug. 12-én.

Az operaház zárva.

NÉP-SZÍNHÁZ.
Budapest, aug. 11-én.

Az árendás zsidó.
Eredeti népszínmű dalokkal 
3 felv. Irta" K. Angyal I. Ze­
néjét Hegyi B. és Bátor Sz.

Kezdete ,}8 órakor. 
Holnap, aug. 12-én.

Az ördög pirulái.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, aug. 11-én.

Ozlfra nyomoruBág*.
Sziámii -í felv.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, aug. 12-én. 

Blaha Luiza asszony mint 
vendég.
Először:

A vcrcshaju.

GYAPJÚ-UTCZ AI 
SZÍNHÁZ.

Budapest, aug. 11-én.
A színház zárva.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.

Budapest, aug. 11-án.
Toricatta ja páni társaság ál­

tal adatik:

Abraca dab r a.
Komikus tiindérrege t kópb. 

Kezdete 61 órakor.

Orpheum.
Nofjj'rnoüü-ntcía, 17. oaárn.

Brothers Dare
a kedvelt amerikai rcktomász jutalom-előadása.

Btttaxt Blllos li/lnriiáa/nó • Ittmo Ada asneny knlélmüvénznö elf.X 
fellén'e. Martars Fnuny, Aloiandrlno,Lotty Clara de la Torra, 
KÓxí-^it Brother.» Bare. Brotheis Hulino. Brothers Rovollc, 
Biobard, Bcfiinl Klgolo, Tboator ebiaója a Mniteua c,il.nl. 
Stolillor cs Bfielt bécsi eneher l-nmikuroU cl6a<lá<n. 2111

" S T R AD S Zj A,
gőzeznkoraru gyártási pavillonját
a n. é. közönség figyelmébe ajánljuk, ugyanott mindenkinek 

szeme láttára készülnek finom ezukorkák és azonnal eladat­
nak. Kiállilási emlékek 10 kr.-tól 1 írtig darabonként.

Tanítók, tanitónék, posta és kiállítási tisztek, rendőrük Ó0V„ engelmény 
ben réstosülnck. ............... ,

A Pavillon a nagy iparcsarnok északi fokapujának atellene- 
ben és az Időleges kiállítás mellett van. 119-i

VILLA BELLEVUE.
Ma kedd augusztus 11-én

nagy katonai hangverseny
l'lossmann karmester vezetése alatt.

Szabad bemenettel. 1695

VÍZÁLLÁS 188ä. c.ug. 10.

Névszcrint
.xl e. t c r

j Változik Ncx'zzcrint
ál 0 "r

VáltozikU
iölöit'i Matt

U
fliíiitt aluli

r„„„ TUSA
Pozsony . . 1-57 0.81 —
Komárom . ; 1.3! 1 apadó Í»í;.Ti,'67.aF7..
Budapest . 1 18 vnílozntl Fiivos patak. 0.27
Mohács. . . 2 D3 apadó 0.64
Vukovnr - . — Tokai. . . . 1-1 4
Újvidék. . . 2.17 Szolnok. . . 1 63
Par.cjova. . 0 911 — 1.98
Orsóvá. . . 1.75 — apadó Körös

DrÁvn
1
l B.-fiyul.i. . - 0.08 áradó

I3arcs. . . . -o.nn PTÁros
Eszek. . . . 1.40 — ara do Arad .... 0.10 — áradó

Száva Bófra
Mitrovicza . 1.24 ' arad° Temesvár . 0.55

IDŐJÁRÁS ang. 10. regg. 7 órakor.
Áttekintése a mai időjárásnak:

Európában: A depresszió ^755—7.57) Oroszországban, 
a nagy légnyomás (761—866) az osztrák-magyar biro­
dalomban van. Közép-Európa többnyire derült, hűvös, 
száraz,

Hazánkban: Többnyire nyugatias, részben északi és 
déli. holyenkint erős szelek mellett, a hi'imérréktel kevéssel 
kisebb lelt, a légnyomás kisó alább szállt. Az idő többnyire 
derűs, szeles, északkeleten hűvös, cső gyéren, iit-ott ke­
vés volt.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban': l> cikkeié!-váll.<lőlnyugaton derűs, 

iz.cles i-löl várhatni, "6 he.yen!:int e.-ü.-r-!.

.7; időjelző-intézet túrira ti jelentése.______

Állomások
i.T- .,,.4

1 ikl-an
'■■FŐ, Del­

hi-
zet

A raü............................. 6-í.l XV + l'Vi 1 —
líesv.lcrrzp.................... -i- — —
lif ízicr' zcbánva. . . . fi!).!) v c + 1« > — —
Rtnlíi|in?l....................... 62.:! XV 2 + 16 5 — —
Csáki ornva................... 6:1.0 r. 1 -1- 179 — —
Dnhreczcu................... fiS.K KNY 1 + li.« — —
Eger............................. 62.7 XV 5 -h li.5 — a-
Eszék .... ................ — 5—
Fiume............................. «2.0 K 1 -!- 20.7 —
Késmárk...................... — ! _ — —
Keszthely...................... 61- -1 KNY 1 + 17.2 — —
Kolozsvár...................... 61. f li 1 + 12 2 2 —
Mngyar-Ovár............. 65.B NY 1 -t- 16.0 — i-
Mármaros-Szigct. . . . 60.2 íl J -F J.t.í 

-1- 15 0
—

Nagv-lviiyeü............... 6:t.:i li 1 — —.
Xairv-Szvlicn................ 60.0 NY 1 4- 15.6 __ —
Nagyvárad...................
< Irsova.......................... 62.6 1 DNY 2 -j- 16 6

— —

Panesova...................... 63!) I DNY 1 + 17.fi — —
.Sclmcczbáiiya............. G3.5 I NY 6 + 13.0 —
Sopron .......................... _ —
Szntmár-Néineti .... 60.-Í- i DNY -P + 15.1 — —
Szeged .......................... -- --- — — __
Szepsi-Szt-Gyiirgy. . . — 1 — _ _
Szolnok.......................... --- — _ __ _
Temesvár...................... 63.fi K 2 + 19.0 __
Tr .mesén....................... 61.1 1 NY 3 + 17.3 — —
1 iígvár .......................... nil 7 I K 1 + 1Í.9 1 __
/•öii.r.il).......................... 63 6 : EK 2 + 19.fi -
j’.vvs................ ... «1.3 KNY 2 + 15!) __
jiregeiiz....................... «3.2 1 EK 1 + 1-5 — —
1.csina............................. «1.0 j 1 + 25.2 —
Pola.......................’ . . «1.7 1 © + 21 fi — —
Prága.............................. 6-P.7 I) 1 + i:$.7 — —

Vasúti közlekedési útmutató.
Érvényes június elsejétől kezdve.

Indult
a magy. klr. Allan»vasaink kb/pontl pályau&.iábúl.

Győr - Dér.s felé.

Érkezik:

a magy. klr. állam tusul.ik iiúzp. pályaházába.

Decs Győr '-tát.

Kctenfóhl, Komárom-Vjscöny, 
>. 10.30 e..(e: Soiiron.

Oyorevotint, 2 |X iti'luiim • Ke>i,r ■' Lomárom !• |»- .ny. Ovór, Kis 
l /ell -opron llr-i-k • • ll-V.hi- 

SzamályvcnM, • lera-' - > ■ > r-,e
fi'—. !>•* -li. fi/•'"/, Urn-X ■ - II" -

OmnlbusiTcnat, ;• X. .)■■••-n.i. i.yór: •

hVlrv fát dón át JYr.s és Székes fehéred r felé.
Sr.cmélyv., 3 re-rni v." • e-i •. f» js«»i » iiv-li . ,imu : in

Ir;-1 / - . ..M I' tn Imlnl" í/eui-: > von».í ilm*.) h/ióke.feh.-i>-«r K* 
inr ox, r.icr I- . Karolyi ..,f|,a. • I tv : (i‘-.t:UI;ozá««.il a l-*li \ i ut 
I0.li: • »lo UidiiiA </emel) von.ni-, » ifi l'inr.ijue. t.« locr I:
«J.-.itakoaá. o ill'll vasút 7.3 » ii ve. in-lulo •zomi'lyvoii.ldtioz.) Szóin 
I. - Iliét •. Cl race.

Omnib U3SV., F. I»:.■ -fi T V. este : l)nml'"«árr«, IV-C»/». 10,10 rt. e. i-* 
- .V. . I . (i'.'il.ii i/ix a fióll vi-ut ll.ial kor Imiül.■ vegye, .fi
fi.dXfii I i.ilnl' r* -- -vnt..» - / ) Ka ni.sir» Ó.V. .!. n.; Károly vám., 
l i mn. - Ti.ei'.h,-. I.I.V. -.'o ifi 1.01 iogr. Zákány, lininliovir ifi
Uáltaszi 'ure, ö le: fc/i•/,z, Uobml.n ifi nanjalukaba.

Belgrad. Eszék és Jiróri felé.
Kelatl esisrnssv., • ; n-cr. nin fi .i rtiltnm " -u . Ki. Koros, S/i 

haiti i. I *• fi mór... 11. U » I ifi .*> • t.
Oyor'iv . ll. II-; ID K .•>>-, (i.nle,..i;, F/abaóka, (Sto-el.i, ln 11»

■ - fi. ■ fi •
SzemélyV., rém.: k,. k... Kai-. >i, StnhsilXa. (fin-.s. s>e-ei,

li, . . iivtia. Milrovic/e11. n-rt-lsa. 7. .1. il.: Kle-Kórri-. tt».xh/,|-,«, 
I-. lí.ívl;, XMlany, M-it-af», Utol, Srorajnvo;, lnlii.fi II.:.

Gyorsvonat, i/1". i.m í
Arat.

■ ör, K; i-C/ell, Grsr j).

Bz.1un.1y vonat, ‘ • n ged !’• «. Brack. Oi6r. (Kn-
1 -1. I.. . J.óu. .1.-. - :■ u. . 1. irgge! : Rop.

Ommbaszvonct, u ' ; .IV>: - t !.

Szék;..fehérvár és !\ön frl t -7 Klill fal dalt át.

Szomólyv., 7. üst: '• . 
Zscsi . Ham-./."; . Zu..ay .

’• .. . i utn», r\.lrolyv.iro»,

OmutbuBzv., ' -.0 .1 ■ D Hú 'J . « ZJksnvr «1

Delgrád. Es.l ék és Bród felöl.
Kolctl nxproasv.,

• ■ r"r l
Gyovsv., 1.20 <1.

e. r.ii . - - i .'Iliében : NI?, llcljfid, ZlmoLy, 

111 Igui'l, .Szabadí-.r., (Siegel), Kii-KőrösrCI

Szoi.ióiyv., II.tó ll. e.: lielgró l. 
y.s-- 1 . S/i'geil) 3*. Ki--Ki.ro -nil.
li.-•<•--», (Ks?.ék, Szeged), Kal;.. K, 

Omnibuazv., ó.SO n gu.: lieigid.
L.'Zvk, Szeged, llaja), KL-Kom, ,

(Ka-

. (Szemle-.". Bród. Villány, 
llolK/id, (Milrovicm), Szi- 

, (KiIor--.ar.il).
''"/i), Szabadka, (Villány,

Italt ka— Fii l rk felől.
Omnibuazv., “ rtt, • KI - Kór.'«, íK-ilorAi), S » i,s.V.<a, .S^rso.l,

In tit. : fiivlc*rt' •*. Ih-Vr-iilh-i.
Fiilek- fin Hka felé.

Gyorsv., 7.IÓ regg ; i(Stidn Ó.J, Kőink, (Tikiolrr, D .bi.na, 
>1 kiír; ■ JMlyi.ii.. »•• .*(*.••*«' anya, C .rain 11, . zenen. tkaiméra 
bin,-.) ilullkn, (rop.-.íd Ki lka, OUcrbtrg, Krakli ■, llorojzló, her tin,

Bxomvlyv., IC.OO d. e. : llnlvan, Flilrk. (Tluzoloz, Dotiiim, Mlikolc/ . 
y.iilvom, (llodiiireznliinyn), (lmain-ller/.iincze. (Solmce.zhanya), Hutt- 
kiim ói l’opriid-Keüiár.a. ó.f.n d. il.: Hatvan, fSzolnok), Klilek, Zólyom, 
(llmrlerezehiny», llrczova), Clamm-lierzencte, Ruttka, (1'oprÁd-Kulka, 
Udorborg, Ktalili ú, llmaatlu, Iltrí.n, Ilambiirg).

Miskolcz— Kassa felé.
Gyorsv,, 2.óó d. n.: llmvan, X'naiu.-llyórk, (Gyöngyös), l'iizes-Aiiony, 

{r.!>e/X. Miskolc/, (Szereli.’.*, S.-A.-IIjhely, l.agvnyo-Mihályi, Vrzomyal, 
lair.iöeri':, ICví-,1, l’.'iirad-KidUa és Eperjesre.

azomélyv., T.-ló vogg.: Hatvan, Vámos.Ovink, (Gyöngyös), Viizes- 
,\i,onv, lEger), Mlskoicz, (Dobroezen, FIllek, Szőrén.», S.-A.-Ujhely, 
MAricaronzIgi',!, Legényc-Mihily í, Vrzomysl, Lemberg), Kassa, 1‘oprád- 
l’el'sa. i!porjci és Taniovlia.

Omulbuszv., 3.11. este: 111..'vall. Vómos-Oyö/k, COviingyös), yg-.es. 
Ah'-ilv, Misktib-Z, (l)vhrecten. Szerencs. S.-A.-Vjhely, Mii.v.i «msialgnl, 
l.e;ciiyc-.Miláiyi, l'rzcroytl, Lemberg), Kassa,(ropráif-l'ulka, Ep-.rjo re).

.árad—Tövis felé.
Gyorsv., l.-ló d. u.: Szolnok, (Czegléd, Kun.-Szí.-Márton), MurStúr, 

(Rz.i-.-ii-). Csr.li», Kclegyhnza. Ariid, (Temesvár).
Bzomólyv., F.OÓ d. e.: Szolnok, Mezótúr, (Szarvas), Béllé -Kóldv.ir, 

(Békés) Csaba, (Nagyvárad, Szeged, Kélogyliáza, (Mezők: Kii-
,!ou ő), Arad, (lloroaaebcs.Butyln), fin ki, Uyulnfcbdvvá'-, Tovli vs 
Brassóba. ...

Omnibuozv., S.OO este: Szolnok, Mezőtúr, Bekés-Földz.v, (It.dio»), 
Csaba. (Szeged), Kélegyháza, (Mezőhegyos), Arad, (Il itnseboa-liutyiu 
Temesvár), I'islil, (l'ctrozsény), fiyutafehdtvilr, Tövis és Kolozsvárra,

NagyváradPredeál felé.
Gyorsv., 1.1.1 rt. II.: ózoluok, (Kun-Szt..Mártoii, Uzegiéd), D.-Larbiny, 

(Del.rezzen, Szatmár), Nagyvárad. (Csiba). Köb-zr vár. Oyéres. Ko- 
csórd. (Marosvásárhely), Tövis, Kis Kap-.•, (Kagy-Szebén), tírge.vnr,
Brassó, I'redeál c* Bukarest.

-11,
(Miikulcr), ilaivau é» (Szol-

Gyorsv., Ó.Me-te: Hatlka,
(Vrozova, Bcszteiezübáiiya), Baja, 1 
iiokr.il).

Siscmély V., ‘M ó este: Itutlka, Oarair.-TJorzenrze. (Se'.;n..-/.',ián vs). Z-i- 
lyo.ii, (Beszterezetninya), llobiina. Ti'í-lrr, 1- i,.ok, (Xlítuolca) dl Hifi 
vauról, t .ól) d. e.: Hatlka, Ua;.ii;;-l!ei/.cilc/.,', (Iluizicrczcbánya), 
ilclyom, Fülek és Hatvauu.l.

Kassa —Miskolcs felöl.
Kas Miskolc

»")- fiir.
(I embere, Trzcaívsl, l.cgcnyo 
-Ahány, (Eger), X'ámos-Oydrk,

Gyorsv., 1.3Ö d. il.:
Mihályi, S.-A.-ifiheV 
(Gyöngyös) ifi Itatva

Sxemólyv., Ó.IÓ «*-.ll : K i',»a, Ml.-kolrz, (I emln-rg, Przeiny-,
Mllial- 1. M.-Rzigi-i, S.-A.-IIjbely, Szeren /, Dcbro/zeu, íTil 
Abonv. He-.) ifi Hat.amol.

Omnibusitv., ..v. wr ■ 1: Ka. i. Miskokz, (L-mbevg, Prtemy»!, I.e- 
giinye-Mlli.iiyi, ál. Sziget, .S.-A.-Gibíly, Szerenes, Debreeeen), FOzoi- 
Aboiiy, (Egei), Vámos-Uyörk, Gyongyus é. Hatvanról.

I. I.ngonye-

Oyorav., '-io d.
Í'í-'r, H Xlár'e 

Szomílyv., v-i' 
H -oá/., I'

Omn:bu*ttv..

Tövis . h ad felöl.
Hadoa-I.lppa. Ari l, I . -ne«-1

Kr.v 
(Nazyvsrs.l,
Szolnokroi.

e;cd), BéL.fi I ol

Kélogybetz, M*/ö. 
li-z tur, / ... 1 , Szolnok, Czegléd,

Vi». I' «ki. Arad. (II :o ebes But vi I).
■I). B .......... .. (Béké.),

(Crtror». ny. XV.ált Hunyadi, 
v- ' "**ozóhegye»),

(Bóké), Mezőtúr

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései augusztus. 10.
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* OSZTO 7 18 7 44

tocgorl . . . lanyha máj.-jun. 5 23 5 25
« tavaszra 6 28 6 30

!'.L, , őszre 5 90 5 92
.3 káp. ropozo . lanyha aug-- a/.ept- 10V, - 11 -
%

_
1 - - -

_

ÉRTÉKPAPÍROK
'1 Utolsó árkok;!

í pénz árú

Mr'--

/.:.r.;.xi.'.riúFF,V

n I-I fri
12 I frl e.

■ iyar i«7d. ke:,: 
P. V- ! a. nyer ;(..

ro-dtehjmiéiit I

íöliitcíisriiieiitesitl-vi

- (wny font et.-hen . 
tv.-: ■ font sl.-k'a .

‘.vények lem.'/i . 
í . I Ő7. záradék 
(vénye’; horvátr r. zagi 
tvtiiycl: erdélyi

lúd.
102.75
102.2',

22 10 
I Hl 50 
150 —

02.
12560 
1 no.árt

121.-
121.50

Ifi 3 75 
103 50
10.1.25 
102.75 
103. - 
103 -

Magyar «ráz. ielzilr.g nrbéri váitságkötvények (100 frt) 
Klr. Iiorv -'zlavonjolzúíog 5,1 Ivnllsagkiltvány (100 frt) .
Fzölődózíinnvállsági kötvény (100 frl)..........................
Magy. kir. kamatozó kincs:, utalvány 6 hóra (100 frt)

Egyesített államadósság papírban mij.—nov. . . •
Egyesített iillnmnclóswiv papírban fehr.-anc..................
Ittvésib-lt államaiiós.-á.; . .tfist kamat jin.-jnl. . - . 
Kgycsitct! áliamadÓE-ság ezüst kamat áp.-.—okt. . . .
O.-zii.ik nrnnyjáradék adómentes.....................................
Osztrák papirjiiradék adómentes....................................
fb/tr. államad , kisorsolással Itoi-iki á 250 frt p. o.. 
Oszlr. .illáinál., kisorsolássil tSfiO-iki i 500 ftt 0. é. . 
Os/tr. államod., kirortolás.-al IftCO-iki fi 100 frt o. i. ■ 
0.../ér. ailam.id., ki$0M0Uw*at ISfil-iki 6 100 fii o. é. . 
Oszlr. álhniad., kisorsol,ássál lflrtl-iki á 50 frt o. é. .

per t város kölcsön.) Ií70 bő! adómentes.....................
fest varos kölcsöne 1871-br.l

Wo
5°/n
5°/o

4*/|»n/0
l'/,on.O
4,/,sn/o
j’V-0

Budapest főváros IMO-ikl kölcsöne nrjómt 
Szerbiai nynrcmcny-kolc din 100 frank 
Becs város nyeremény kölcsöne !S7i-böl

95- 96—
J 98.- 98.75
1 '' 

82.60 83 —
82.00 83 —
83.40 83 60
83.40 83.89

109__ 109.20
99..X0 101—

12.8.25 120 —
139.30 140 50
110.50 Hl.50
167.50 168.50
166.75 167.25

104.— 105—
107— 107.6C
99.75 100.25
84.50 35 50

123 50 124 59

Osztalék
' 8Sl-ro

!:~

ÉRTÉKPAPÍROK

Bxomólyv., 6.23 e*le: Szolnok. P-I.adiny, Nagyvárad, Kolozsvár,
(Dvés), Oyéros, (Totda), Kocsai.l, fMAr.i-.váiáikéi.), Tóviz, (Arad),
K:- N.-.pus, (Nagi-íizrbon), Segesvár ós 11; '»«óba.

Omnibuozv., II.17 rege.; S-elnok, (,lís -Apói:) Piispök-I.» lány, Dobre- 
Nagyvárad é- Csabára. 3.15 d. ll. Szc’.neklg ós 1.00 c.ic : V.-La- 

dany, (laiz-Ai ál;j-
Áz OBztr.-magy. éllamvar.nt yályahánából.

Érsekújvár - Bées felé.
VlllAmv., 11.— d. o. mlndonn.ip: Pozsony, H.fisb, Párisim.
Futárr., 7.— regg. és I I.X .1. u.: r.-.seltuj'év, Pozsony, llé/sbr. 4.15 

rt. a. Tóimcgveren át Ny Urára.
Hzomélvv.. O.iu d. e. é= to.li) este: Eszlergem-NAna, (Csata), lírsok- 

v-väi-, Tótmegyer, (Nyílra. Nagv-Bólic;). e.r- 7.00 regg.:
Ti li.ii>.-even át Nyllrir’. Nagy llidlnzre, Pozsony. Her.-: e. C.Z.» n;gg.
,1. 7.11.1 regg.: Tóiniegyei-ini ál Nyitr ■/.. ICagy-ll.'lirzre.

Omulbuszv., 3 30 d. II. <C fi.45 este: Palota-;;, ifink liélküz,lapokon'.
11.50 rt. e.: X’áezia. 7.V . iegg.. ó.i.'i d. u.: Esztergom-N.in.ir.i. (A 
7.211 reggel indul-' omrVbu'/vonnt csal; vasár* és i.nnepnapnkon 
közlekedik). 2.50 d. u. l-llíeknivárra

A vágvölgyi vasút állomásaira.
FutArvonat 7 órakor logg', fialántlia, Szerel, Nagyszomb-', "lohiára.
Szomélyv., 2.10 ú. t. én ;.ii euto: Gálámba, Szered, -vonibsl,

Zsolnára.
Szeged— Vere.ziorova felé.

Vllltev., 5.17 regg. iulnden kedden * - *'•
Fn*Arv., 10.10 e.-ic: Tenímvár Orsová
Szomólyv., 7.15 regg. I Tenie-vár-Orr 

r. I.» e.in : Temesváron át Bnziásva.
OmntbuSZV., 3.15 d. li.: Szegedre és 0.00 este. Czegléd re.

A dőli vasat hullni yályaháxából.
Gráes és Präger/iof felé.

Gyorev., 0.05 este : í!/.é|.e.-f"]|3rvi.. K mi/, i-.. (.Szombathely, Sujiron, 
tl.iUoi-nya, Zákány, Pv ignrhnf, Trie-,- léimé.

Szomólyv., 10.20 este : rtr.ékoifoluirvár, Kanizsa, (S/.ombalhnly. Cep- 
roii. Bées', Csáktornya, Prngerhof és llé'sbe. In.'/' e le, 7.31 reggel 
é« il.rtó este: (Kelenföld, fiv or, Bées). Zák.inlim es ifi Zágrábin.
7y.il (.«te; Veszprém, Szombathely, Grácz és Innsbruckba. ,;.Va reg- 
gel. 2.15 il. li. ós 111.29 este. (Csatlakozással a m. államvasutak 6.35 
reggel, 2.15 d. u. ifi 10.50 este Induló vonalaihoz.)

Vegyes v ., ll.OOd. e.: Kanizsára.
i^.j^.bMsisjeuizLMnmniaspinpsmgnashäniu««!. mmssjiaimngaaMÍriiÍMWiuainsMiatlBzn

il Utolsó árit elet

Predeál—Nagyvárad felöl.
Gyorsv., 2.1b d. II.: Bukarest, Predivil. P.r-, .... Ki. -Iv.-ii.us, (Nagy-Szo- 

Imi), Tövis. Knesárd, (Marosvásdile ly, Gyéros, Koluzívár, Nagy- 
v;i.--ni, (f<n!.;,;. Ifi I. idmi-, (Deiireifi-en, Szatmá.', Szolnok, (Czegléd 
.fi Kiin-S/.eiit..'lirt.inv.,l).

Szomólyv., - lön só, Kls-Kapil«, (Ncgy-Szebcn). Tövis,
11 i,l). K -nid. V. .ruivásarbely). Gyéros. Tordn, Kolozsvá", Doifi, 

N;e:x ;;V.-,vl, P.-l.;. lány liehreezen, Szóin.ik é-s Ui-zászról.
OmuttixiKZV., I i.o, - I: Nagyvárad, Vtlspuk-Ladiny, (Debrerznnl, 

.S/oIiuii. é; l'js/.juz, (.lász-Apatir F. 10.39. d. c.: Szolnokról. “.Ifi este 
Jász-Apátiról.

Az osrtr.-magy. államvaaat piílynhiizába.

Bées - Érsekit jvár felöl.
fi LéctLíd.

Pozsony, Érsekújvárról-

VlllAmV., ".37 ie/ze| naponkint I •
Futúrv., 1-10 .1 • ••'/-' ■ I*
Ozeiué-ls'v., ■ ■ I • • 2i ll.

M/ liéptt, Nyíl......
Omclbuazv., : u. fis io ni -Csal l.'ik • ai.-k-a ...... Poloiá-

lel ...I. .1. •!.: V... -. . I : )’. -m Nu... I I .; ..
it i7 e le : ())/ ' ll "A ilnoepnapok Fisek-ujrau |,

A vágvölgyi vasat állomásairól.
Futárv , fi'o • 
Szocxtlyv.. •

un Kon-t- 
ál Bika restbe, 

váu at Uukani.it!,e és ll.i.il.isra.

este Z-o’.r./ 1-1. S/ef . l.-n i :,.:.intbún -fi 
:> d. u. Zs-dnor-I, Szereden ::*nniiinu

I ereziorova—Szeged, felöl.
VIHóv.tv., 10.'.s il. e. ni

FutArv., 0.25 reggel P.ukare-fi d, Hú 
Személy»., S.YO reggel és K.l I ..»le 

lile ilukr lest búi Temesváron át. 
Omulbuszv., 7.11 reggel l'zeglédröl

béli-1 ét csütörtökön Kuu.-tiuii
éd Te

A dőli vannt Imiin i ;).tl yahnzábn. 

Pragerhof és Grácz felöl.
, Kanizsa, Sopron, S/.iGyorev., 11.17 il.e.: Triest. Fiume. Pragorho 

bathrly SzéUesfeliérvár és Kelenfeblvöl 
Bzomólyv,, S.au este: Grál-/., Pi égor'ior. Kanizsa 

rszék.-fehérvár és Kelenföldről, fi.It rove. : Becs. p 
■/■a. (Szombathely), Székesfehérvár és Kelenföldről. 

VefJS'OSV., fi.21 e-ie : Kanizsa é; Székesfehérvárról.

Utolsó árkclct
p-n/.

IlÉSZVltNYEK.

5--
130-7«

id. o. IKI i 
íltóbank

mI
100

rsaság ‘Afl ar. 
rzaság . Jffl

zt. társaság 
>lzt. birs. . 

ot.

dunánáaiv.o.r.

y-társ.

... ny. v. (Bzckesiohervnr-györ-gráczi) 
Mátmaroai sóvasu r.-t. cL. r. . . 
OaztrAk-magyar áh: mvasut .... 
Pécs-harr.si vasút................................
SxomoBvälgyi vasút t. ols. r. . . . 
S»»tmár-nagybányai vasat els. rkb.
Tiszavidiki vasút...............................
Osztrák dansgSehojdzásI társaság. .

107 25 
81.25

282.20
876.—
1/5.-
586—

218—
200—

3120—
77.-

81.75

2S2.IO 
879 - 
151 — 
587—

220.-
205.--

315.1.—
7D--

£01__ £06.--
— 800—

596— R00. ■
1291— Műn. -
256.— 260. -
625. -
298 — 302. -
435 — 410 —

iono­ 1065.
son— 365—

181*75 isáiao

132— 133!-
176.50 177 50
183 50 184,50

150— 151 —
175 50 176.50
167.50 168.50
90— 02-

206 — 290 50
85Í—

251.50 252.56

(Inlllfí :
18 4 4-10 liRTEKPAPIROK

rJ
Pesti közúti vaspálya.......................... 200 j 586.-

22-1 Pesti közúti vaspálya élv. jegy . . 885—

1 t) Takarékpénztárak,xld
Budapest III. kerületi.......................... ,50 i 70.— 

4.13. —’Í0- Pesti císff hazai..................................... 5925.—
Egyesült Budapest fővárosi . . . . 
Magyar áll. takarékpénztár r.-t. . .

L'úi; 
lll-.i

mi­
ss—

J) Különféle vállalatok.
1

lé.- -Magul................................................... KP 150—
;.?i. Általános WQgnon-köl«?sun/.u tArensAs 

Élsö magyar üveggyAr r.-t. . . . .
H

téli
82 -
——

kőszónh. r.-t. 
lat könyvnyomda . . 
vasöntöde ós gépgyár

fiyapjumosó és biz. císfi ma-y. . .
Kereskedelmi tesllllet épülete

Kranklln-Vársn
fíanz ós Társa 
Gschwlndt-féle

Könyvnyomda •AUioiiaeuim . . 
Pesti könyvnyomda részvény-társ. 
Koszén- r. téglagyár (Dräsche) . . 
Nemzetközi w " '

BS
. agyár (Di

I Nemzetközi waggon-k. rés/v.-társ.
y-salgólarjáni vasmű . 
köezenbánya. . . . 
vasöntöde a gépgyár .

Scrlóshlzlaló . . .
i fipodinm és csonllisztgyár

ZALOGLEX'ELKK.
Magyar frddhitclinl. . . 
Magyar fiildhitclint. papirerték 
Magyar fóhlhitelint. papirerlck 
Magyar földhitelint. ar. v. ez. 
Magyar jelzálog!.,ml:

fül 
IMII 
m j 
iki I 
mill 
tuti,

. M 
. rM 
. .iíf)

2M) h k 
• l'ö

5 "e. 'o

Osztrák-magyar lm
ilclmtcz.de 5</,o/o

Sí!:í: :: :í,;i
ni bank

intézet . 
ct . . 

zct
5V..n n
0 ‘

árs. részlet 5V,°/o 
I ny. kiil. . l ó'o 
il). Uötv. . 5°/’o

206. - 
«ír— 
120.-- 
253— 
600— 
563.— 

1025-— 
238— 

8fi. - 
1)7

130 - 
237 — 
020.— 
280.— 
195— 
107.10

16(1 — 
93.50 

250.- -

102.75 
101-
95.25 

127. - 
101. -
98.75
90.25 

102.75 
101 63
nő­
m­
től.50
90. - 

109.50
90.50 

101.30 
101 3.X
100.50
99.75

9 ill. 
28K.- - 
200. 
190—

103.25
101.25

127.5(1 
10»— 
99 25

100 — 
102.50
tilt 75
101 --
100.25

li R T K K P A PI R O K

Szombathely.
agorhof, Kani-

Jtolsó árkch'i

KLFÖllBFIiCil'.K.
Alföld-fiumei v. u. v.-e,/.d;i v.) jól ."Co 
Aliid,l-fimtiei vasul 1371. kib. . r_iff 5°«
lludaprst-p .e.«i vasul......................' !C n
Dáltas/ék ilornliovár-zákáTiyi v. . ))íl) ó"e 
Déli vasul .... 400 »(10 m irka " „ 
Dunagfizliajózási társulat . . pl _í;-i 5'a 
Ifiinagőzhaiózási társaság . . . !i*ü fi'vo
Északkeleti vaspálya.....................:.f);1 ,V'a
Ijís./akkelefi vaspálya aranyi'.) . ifö) 5»'n 
Északkeleti vaspálya aranyi'.) . ‘.ül fi1 a 
Es/.-magyaror. c. kfíszéiib. r.-t. . ) ,.i G"'.» 
Magyar-cali.-ziai vaspálya . . . ‘-’.il .Vo 
Magpi-ralic/.iai vasp. II. kib. . Vj 5no 
M.-ny. v. (cz.-feh.-gynr-gr.iczii . 1 ‘.1 5',, 
Magyar nyug. v. IS7I. kib. | u
M. v. chiöbhs. beruh, aranyb. . . i 5"o
I. erdélyi vaspálya.....................i 5'o
Györ-sopron-clienfiirti vasul . . ;-„i rco 
K.iísa-odcrbergi vasút, ezüstben . jf«1 5°.o 
Kasea-odcrbcrgi v. (epcrjos-tarn.i pft) 51/» 
Kasna-oderbcrgi v. (oszlr. vonali 'J-| .v'o 
Kassa-nderherri v. fmagy. vonal) araiiy 5"'o 
Osztrák-magyar állainvasnt arany ' .V'u 
O.-m áll-ímvas. 1883. kib. . :nl3)k) f o 
O-m. államv. X. kib. 1885. 5A1 fr. ,
Tisza vidéki vasul............................. ion 50 0
Budapesti Vmezhiil......................... ]|-l) fi'o
Lloyd és tö/.sde-épülct . . . . jlkj 5 0 

MAfiANFOHSJEGYEK.
Osztrák hitelintézet....................................
Budaviirosi sorsjegy....................................
Keglovich sorsjegy.........................................
M sz kom-ia nra- város kereszt egylet 
•I 'bak váró., h, teszt egylet ...
I'álffy sorsje-v ....

D !•: N Z. N K M F. K.
Ffirzäri Ivr.ilyi arany veit).....................
C>a-zárl királyi arany 'k.,rm -zn . . . 
(•«/Irak magyar h foiintm arany . . .
20 frankos arany..........................................
2-1 márka ...............................................
T.-rok arany lira ................................
fi-Ziták és magjai rt ;st

X'áltnk árfolyama (Iáira) 
Nemei Imnkpiaezok lúO márka . 
Amsloróam 101 hollandi feriiilórt 
Brüsszel 100 frankért. . . .
P.iris 100 frankért..........................
Marseille loO frankért . . . . 
Sváiezi pónzpiaczok 100 frankért. 
Zürich 100 frankért . . . . . 
London 10 font sterlingért . . . 
Szentpétervár too rubelért . . . 
Olasz bankp. 100 lire nouvo ital.

mt. - ; 
97.50 I

100.25

101.—
100.50

'bank 
k l.b

61-. •

. 40/0 61.50
2' ,9/0 193 75
. ;i"o
. 38/0 49 75
. 30/0

49.60
2'-,0'0 49.60
. 2éb 125 Ad
. 0%

—

fit .65 
104.25

t t'l
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8 EGYETORróS, KEDD. AUGUSZTUS 11. 1885
E rovatbr.v. minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detéseké;:. : vdyck a hirdető félnek lakczimcvcl cl vannak 
j6,va, min ién egyes közlés után 30 kr. bélyegdij is fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli 
tudakozódásokra pentosan válaszolunk, ha a szükséges pest», 
bélyeg boküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közültetik.

Les •rn/nir.r.

líöi’utazoin

Eladás.
Eladó

mi eladó.

ocOTtror :o^r. 'r.-nve-n—- --------------- ------
' wszmrrrznm g

iBDBáPESfl MŰM
t-S v.; j i 2 <> e-I "i 1' :

F.záI3cda.

t-; London sziilloda,
I István

p Fehér Ló Rzáíioda.
I Schmidt Orient szálloda
3 Kronnwei t r v száHofla U; %í

'Vv.
I Szidon kávéit:*'S. j ,V..

fel Union - líúvéL. 'ez. ij' _ - ■ ;;nr'
í• Enni52*£nClmióin:

r-: Árvái Kecskémé ti kávéház.0
, .. . . ,

;*■>, í •• : • ■,a $ '.f. 25 s< I

plMe^nscti szrJ^oda. 1'.’' '■ V;.»i!!“nn

[rlíliklo 7TAndor. 'A'j

Csak oly levelekre válaszolunk
13n-y fűszer- és Üzlet eladás. Bauer Sándor

",r ........... ... , -I : ió I fii kénkorcskcilcso And-•v.-ára iizlcl dohánvlözsdf-i^'-f '.jd.jk, varosban jnl be- J ] 8Z. azonnal cl-
rendezel I lőszer-. Iiszl-, no'1;- 1,1 ■ i(iK7
os iim'ezellii „keresi,edi-s Iralik-
ívd ós szód.-.vizsvárral rö^iön A Józsefvárosban 
jiilánv'san eladó.' Ilövellhet a oKV kiselili liérluiz. és n I Vrenez- 
kiíidóliivalaJlian. — 11»I városban eirv na^yolili lieópi-

, . , , . „ ivlli-ii leiekkel Ilim ház. továbbáBirtokeladas.

melyekkel a Válaszra szükséges levélbélyeg be küld étik.

r' l.özcli'lieii ihajó 

sarok |,c- 
■ ■ .11 napi Ivrga-

■z-ililV (oio'-lolok niei- 
ilövolíi* ’érlesilésl C 

,hullta ;nl.

Hars-. Zala-és Kvilrnmvgyi'-lien
cüv tabáni ház clailó. Bövoli-

.. - ........ ^ ^ In i a kiadóhivatalban. 1(147
lll 'S lóitok ImtI.cii van és 5" , tiszta .

150 holdas birtok jövclcln,, alapján adatik el. A1 Ivil IllKiZilSt IvVl'CS
• „ :.| l.1,;.iiyin-eladó. ".;gv ki állal a:: megtmlh:,.,.

' , a 1;ladohivalalbnn.czmi a

Egy ifjú, ki hat
gimnáziumi osztályt végzőit és 
az irodai teendőkben jártas, 
keres eay Írnoki vagy ehhez 
hasonminőségli állást. Bőveb­
bel a kiadóhivatal. 1685

Plébánián óhajt
házvezetőnői minőségben al- 

I kalmnzást nyerni egy fialni 
1 gyakorlott nő, ki ilyen minő­
ségben már hosszabb ideig 
működött. Bővebbet a kiadó- 

: hivatal. 1662

elején egy két ablakos, szépen ) 
beiiutorozolt s egészséges szoba 
kél tanuló számára egész el- j 
látás mellett olcsón kiadandó. | 
Bővebbet n kiadóhivatalban.

Müveit ur
napi szóltál keres álutazlában 
egy magánálló kedélyes egyén­
nél. D. D. Pest. postc restante.

1683

1686
daiuli Képzett erdész, j

"I'.'.'evrlaiunn. 1606 Kináltatik 1 kitűnő lózonyilványokkal. jár-iTnlráe 6S bérlőt.
r.si-nlogvh. «S lóí*ri‘j»i részes Ins mévnüksóghoti. alkalmnzast |.............................................. ............

Pi'.iirvágógép jó séplé-To Itőveliliel Seliwnivz keres mint erdész-, kastély-,
. *.- ..-ti b‘kf.,ivvkölő-'v/er- Simonnál' Biidaiicst. királv-nleza ház-, vagy munka felügyelő.

S| s/ 1680 C.zimc a kiadóhivatalban. 1613
2162 Egész ellátás.
Szolid családnál, a király-nteza

Oktatás.___
Három kis leány

mellé ncvelőnő kerestetik, ki 
magyarul, németül, francaidul 
beszél és jól zongorázik. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 1678

Egyetemi hallgató
nevelőül ajánlkozik. Bioi)

Iskolaszék! elnök
urak becses figyelmében. Egy 
gyakorlatilag kitűnő sikerrel 
működő nős r. k. vallási! tan-, 
képesített elemi néptanító és 
oki. tornatanitó, ki több éve­
ken át mint állandósított köz­
ségi osztálytanító működik és 
kinek neje képesített kisded- 
nevelőnö; óhajt oly város vagy 
községben tanítói állomást, hol 
nejének kisdedóvodát nyitni 
érdemes lenne, különösen hol 
némi évi segélyt kapna. Neje 
még a női kézimunka tanításra 
is vállalkozható. Bővebb fel­
világosítást nyújt a kiadóhivatal.

I 2128

Góbiid. Deutsche,
der Iran/.. Sprache nmeidig, 
sucht zu 1 -• 2 Kindern oder 
als (icse.llschaflcrin sofort 
Stelle. (Ill'll, grosse Rochus-1 
gassc 16. Bi id.

Kitűnő sikerrel
működő oki. lanitónő. magyar, 
német és franezia nyelvet t<>-; 
kék-lesen beszélő, szeptemberre 
órákat óhajt adni lakásán, a 
fővárosban, a német es Irán­
ézi,a nyelvből többnek egvüli 
2 fit. havi díjért. Levelek N. L. 

j tanítónőnek a kiadóhivatalba 
kéretnek. BiHI

Az elemi
osztályhoz egy nevelő keres­
tetik két kis iiu mellé, ki nő­

iméiül és zongorázni tud, előny­

be részesül 
1 hivatalban.

Bővebben a kiadó-Mii 
lliáll !i'i

Különféle.
Egy magányosan

álló ur vagy asszonyság, ki 
vagyonnal hír. de vagyona, 
kezelésének gondjaitól óhajt I 
megszabadulni, életjáradekot 

kaphat vagy teljes, tisztességes 
úri ellátást egy jómódú úri 
családnál, hol az illető egész 
életén át kényelem és nyuga­
lom között élhet. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2112

Egy 13 éves diák
számára étkezés és ellátás kü­

szöbárai kerestetik, egy 
löbh I keresztény.; család­

nál Pesten. Bővebbet F. A. rzim 
jaluli a füposlai postc restante 
Budapesten. 2241

és harmonlumoH 
szollak legjobb ■ - lcgo'.csób-j

ban kaphatók l
ÉBER ANTAL GYULA
zongora gyáros ós :iT Vei- és kul-1 
földi zongora gyár képviselőjénél
Budapest, IV., ForonczioVtero |

iökorczcg szálloda.

ígérvények
Magyar <Uj-sors,iegyckre egész 3 frt és bélyeg. 
Mngy. ilij-sorsjegyekre fél 1 frl 75 kr. és bélyeg 2.25. 

l'Víuveresnény 150,000 frt o. é.
Húzás 1880. augusztus 14-én.

FöldliitclsorsjcKyckro a 1 és bélyeg . . . .
Főnyeremény 50,000 Irt o. e.
Húzás 188,ö. augusztus 17-én.

Budapesti oraz. kiállítási sorsjogyok á . .
l önyeremények 100000, 20000, 10000 fit 
Húzás 188.j. október 31-én.

3.50

1.50

1.

6.

„MERCUR“
kiaúól)iv:.l.3láuai

bank- és váltóüzlete
POLITZER S. 

BUDAPEST,
Dorottya-utcza 12. sz.

22nO Összesen . .

Mind a 3 darab együttvéve 5.50 kr. bélyeggel együtt.
<2as^miífíües(íseisiaasáSm

AZ „ANKE R“

1 ti 1 V H J li. 1- ít cl <» li 1) i /. t ősi 1. it s i tál- Haság.

■exerii ölm'-cj Buda pesten, Gizelláit er 6. szám alatt

SCHUMACHER C., mérnök
^ ’ Budapesten, kerepesi-ut 51. sz.

BRAND és LHUILLIER
gépgyárosok 

B IÍ,tnNTIXI3 E 1ST

képviselője

lT # n nrr

Karbolsavat 9
knrbolsnvna meszet vagy karbolport hathatós fertő*- 
lcuitósro ajánl a vegy. kátránylerinékelc és sarbnlsav-gyár
2204 Weil és Fischer Budapesten.

W,

:t -- « 4 ;z 4 V

1 egyszersmind élelliiztosilási ajánlatok is cl fogadta Inak s szóbeli vagy levél uljáni felyilá- 
á „„silások készségű,-I eszközönéinek mini szil,le az i»'««a kaphatok. - íztosilasi ,
S • állom;,nv :v. IHSi. de,-, l,ó végével 73.914 kötvény 139.264,818 frt 21 kr. 1 .kevel ,

Biztosítási alap 1881. dec;:. ........ ...................................... p !' .o \ ,
Kifizetésok 1881. de z, 31-ig halálesetekre......................7 |r* ^ ’cri;

Házassági biztosításokra .... 27,028.504 frt 70 kr. I m
Azon f-lcink közölt, kik halálesetre vannak nyeremény osztalékkal bgosifva, ''^"tobb, j ^ 

, ■•. .-,vNn-onk clöa.ii, *g 7 év alalt a kövelkező osztalékok oszlattak ki, úgymint; 18/3-24, 1880-21, 1881-24,
fá lí erculanum. I ? I r ' .Kuni no-:,mcWcr. g ;SS2 -.21. ISS:t 20, ISSÍ 25. IHK:» 25" „-ka az evi díjnak.

A kiházanitásoknál biztosítóit legkisebb toké mellett iiycrcmcny.pitalékkal a nyereméi) 
1881-ben 30 16, l88-,-lien 41.50, 1883-1,an 26 59, 1881-lien 25, 188.,-ban 37.2 szá/.loli- 

nr r„ i',| oredménve-le a biztosit,.It összegnek, „gv. I.ogv minden 1000 frt biztosított toké.után 
Ft-liyhéiléSZ Békéi H. ÜS:;,:r,íe!,u,„u: £ i „evezet! években mól frt 68 kr, 1415 -frt. 1265 frt 96 kr, 1250 frt es 1372 frt

frrphetmi Pnigmayer tsozKCc.,;n:;7;

j I .... j I , : . 1: kr. Kanal kr.
■ T V...1 •- I '• Nar >ak. előadás. 
•I I r •ni.tr.-. Iv'.ni •svnrlti.Wor- 

.< Crime, I'ioVc-iIi, Tauvr,

a,;;.
± —.--rg^eiSMBgEaagaasgaEtBaKa

12 !*'• 8.~e.

Árlej iém hirdetmény.
\/ ,n(!as-!;ijszi uiiti:i-xalínszon az ISS.'i. cvlion ló- 

.. I , niiuii'ov IB- m. kölifmyásbúl :"ill,j 8z:t-
.;,lve a-i i.aa’kaial-'ktiak vállalali itlnti lopii'lú vótiro-
-i!■ I^] ,-ziliáim'iI. czomipl zár! ajánlati lavgyalas

ill, ifizelv, 987

\"

kell,

-xal,á!v,iz,'i li'llci líjzidvk ,'s rajzók a 

yatidiKTiiüki hivatal holy isf'L'fhfit 11 »titln— 
kor. Aka-li niia-iih-za ! éz. III. emelőt) a 

ilos i'.vákhaii mo"!okin!lio!,"ik.
I hvIvvTZ,.'!!. s a lopoosáloll hurilókon:

, Ajánlat ■■■/. mdas a-zi «lunns/akaszon az ISSÍ». 
l,.t. it< n-h» szaliályozási naaikáiatok lárgyáhaii»

- I ■ j I •'I ,ra-',,di ai iiikook a hii,la|s -li m. k
. : va Mii,, - I ,".; aio.' .-/.lu- hó 2‘i-oH

; 1 1,1.0 • ■ '. il'laa'l'ik I"
I, !!•■■:," i ■ ,-1 v I:, 1 aZ ajánlaltovük is 

.. j, ' . ,.vi ;n, .i-zliis JA-, li dr'll I - "lakni'
I .............. hí I; b.lvainniomöki hivat,illian

x . j;, I, von le ,'ZVO. Inigv az ajánlal-

r;i:Z„k.,t l-olokitilo't,'. in. i'U'lto.

Augusztus 14-iki húzáshoz
I'Víii> <M,emén.v lel

ígérvények
MAGYAR MIREIÉM-SORSJECtYEKRE

Egész 3 Irt és őt) kr. bélyeg, fél 1 frt 7ő kr. és őO kr. bélyeg.

Az augusztus 17-iki húzáshoz

;’,°;0-os osztrák liildliitrl-zálogl.-sorsjegyekre
1 Irt és őt) kr. bélyeg.

srvényte 2 jóieKonyságl sorsjegy d nyeríinény 5000 loiínt' ingyen
Dg--,«! A'lnrenlz állampapírokra bármely összegben
r6nZ6IOI6^j6K liginláiiyosiibl) kamatok melleit.

k „Budapesti LLOYD“
kiadóhivatalának hank- ós váltó-üzlete

Engel Zsigmond és Ta. 220.)
BUDAPEST. Dorottya-utcza 5. szám.

A -BUDAPESTI LLOYD - hiteles sorsolás 
tudósit,i eh'dizetési ára egé-v. évre 2 frl

Ürökségclosztús miatt 

egy őst nemesi

MrtoK
Pest megyében a vasút és a fő­
város közelében 2700 lcatasz- 
tralis hold a 1600 [ ) öl 
terjedelemben, benne jó szántó­
föld. kitűnő rétek és legelők, 
alkalmasak mindenféle növény 
(Dohány, gabona slh. stb.) va­
lamint kiterjedt nyáj tenyész- 
lésére. 210,000 frton óladé. 
Szép kastély parkkal, ele­
gendő gazdasági épiilelck. min­
den jó karban. A birtok bérbe 
van adva; de a bérlet eladás 
cselében megszüntethető. Csak 
közvetlen ma(;ánvevőknek 
adnak lelvilágosilásl Horváth 
és Patz Richard cs. kir. 
nyugalmazott föerdcszok 

Bocs Margarctlienstrasso 
12. szám. 2258

niánliák'im-ukat. minden szerkezetű gőzgépek, kiválóképen Corliszgombtorlógópo- 
ket és szclenlyügépeket Hartung szabadalmára (a szelenlyü kényszeres mozgásává!; 
gőzkazánokat, tartalékokat stb. szállítani.

Mint Itiilönleges cziltlceit:
Gözosövokot prima stájer vasbádogból viztisztitó-készltmónyckot J, A. 

Borangor és Stingol J. rendszere szerint és szeszgyári fclszerclvenyi tárgya­
kat és vas hordókat.

PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában (Budapest, IV, kér., 
kecskcméti-utcza 6. szám) megjelent:

SZÉKELY TÜNDÉRORSZÁG
SZÉKELY NÉPMESÉK ÉS BALLADAK.

IRTA

BENEDEK ELEK.

RÁKOS! JENŐ ELŐSZAVÁVAL.

Ára fűtve 3 fariul. liiarkoivnlinii I fariul.

MESÉK ES REGEK.
Tíz képpel.

Gyermekek részére.
Irta

FAYLNÉ HENTALLER MARISKA.
a forint li'hjrtt csali 1 forint.

Sok évi

HOFF JÁNOS urnák
a maláta készítmények feltalálója, a legtöbb 
európai fejedelem udvari szállítójának. Pécs. 

Graben, Bräunerslrasse Nr. 8.
N.-Hálna. Az ön Hoff .lános-félc malálakivo- 

nalát már használtam s a legjobb gyógyszernek 
találtam sok évi vesebetegségem ellen. Kérek 
tehát nekem ismét II palaczk Hoff .lános-féle 
inalátakivonat egészségi sört posta utánvéttel 
küldeni. A legforróbb köszönettel, maradok 

Kohn József N.-Hálna.

Fejedelmi hátai rat.
A szenvedő emberiség iránti kölclcsscgcm- 

nck tartom közreműködni a Hoff János maláta­
kivonat készítmények elterjesztésére.
Oettingen-Wallcrstein Lajos hcrcreg , München). 
2 forint alul semmi sem küldetik. Az elfő 
valódi nyalkától,!,) Hoff János-lélc mell-maláta 
ezukorkák kék papírban vannak. A vételnél 

tisztán csakis ilyenek követeltessenek.

HOFF JÁNOS
flókraktára Magyarország részére; Budapest, 
zsibárusuteza 7. szám. 'A főpósta átellenében. 
(Kapható Török József gyógyszerésznél király­

ul,za 12. szám. 2262

EZER MŰKERESZT.
IRTA

Dr. MA JER ISTVÁN
ez. püspök és esztergomi kanonok.

Ára tiizve 5 forint. DiszkötésM f

MAGYARORSZÁG
MEZŐGAZDASÁGI, NYERSTERMÉNYEK

ÉS

IPARKÉSZ1TMÉNYEK 
BEHOZATALA ÉS KIVITELE.

Ä

Irta
TELKES SIMON.

1 forint helyett 50 krajozár.

FRANCZIA-MAGYAR SZÓTÁR. ÄfJ
czia szótárirók után. 3 nagy kötet, iiizve 10 írt. Kötve 12 frt.

Egy a selyemszakmában számos éven át szerzett ipar és 
kereskedelmi tapasztalatokkal him kereskedő s jeleni,-; igaz­
gatója egy nagy sclyeinszövüdéiiek. Magyarországi,an ! "I nagy 

^ jé,vöt reményei, a selyemncmü-gyiirtást kívánja nieglio. 
31 nositani s ennek megálapitására egy vagy több tühepén- 
^ zest keres, kik hajlandók volnának a gyár kezeié.-, ' reá 

liiz.ni. Szives ajánlatok E. Y. 23 il alatt Haascnstcin ós 
•Vogler urakhoz Budapestre kérdnek. 22*j0

Pályázat.

mm
lek,
Ikul

A, . , I i ., I. II! I\ íie/ ’ , VJ'.'V ,iz íllla-
,, h. ,| _• ' in ftii-omli ,-ii,-U|»kliari

.I Irt. ;,zii-z: négvez-v l'ovinl húnalpcn/.nfik ;i IX. 
r. tiv ;ili;impc!r/l:ii' nllül kii'tilil"il l*‘h'li igazul-j

, .my:i <•-:"< ,l:in,l". ni("-,aiátll"ll ,‘.2y.-("2,jl' holilkkol t'8 

-zuiM-ikhau világ"-au ki k"2>on iwa: má<k,'|. 8Z0v-| 
:i,.zivll ;ii«.k iii'in l-ijiiak livyelomho vólotni.

\ llVlviilkilkozó liánalpi'iizét az árloj-j

,, vs,Halali öi.- zc: Hl ,-áv.t kii'gvszilvni.
a liLiTaoíi m. Kir. fo!yan)!néniöki hivatal.

go?*-

lltié.vréaysk aagnszigs ia-re!
Á'T Ma|;;-.\r I Füldhiteiilltózoti

Ssorsjegyek, sorsjegyek.
fé myeríciuT 150,08!) Imiik I i uy- tciy 50.000 lóriit.

*f'S ,...........................>; ,kr I !•■• I 1 liial'in I fii üti kr. I'élyog

Budapesti

kiállítási
4:000

\/s.

£X

A Karlsbad!
lábbeli-raktár,

Dorottya. - utcza S.

ajánlja dús készletét úri, női 
és gyermek - lábbeliekben
a legolcsóbb árakon. Vidéki

ltep‘
nyitva rogpoli f 
nagyszer» szép 
mnglopö törni, s 
den héten ni s

Világ-Panoráma.
•imiti-iitczii -l-ilt szán " "

•Ík ",aZáS P

Az ev. rcf. dohi'oczoni toi-knkájáhnn h ddogult Kn.-- ,y 
I Sámuel jogtanai' halála kövelkezlelieu mcgüre.-edeit 
tanszék heti ill ősére nézve, a már régebben nxglur- 

^ ,lelett egyházkerületi gyűlés és a tanév elkézelge- 
lése mifitt sürgős intézkedésnek lévén helye: a in, 2- 
üres.erlctt jogitanszékre ezennel pályázat nyit Intik. Az 
ezen tanszékhez kői,'itt tudományok jelenleg igy o.-z!at- 

! nak meg: 1-ső félévben . .log- és állami adományok encv- 
p-lopeéiája hol. 3 órán Kurópai államok statisztikája

Spanyol

rl.- ír. kr.

megrendelések legpontosabban teljesittetnek. Czipók minták 
után készíttetnek. Képes árjegyzék ingyen. 1607

r*
postadi) % %W

és n
nyrreincny-jfgytTli

1 Vénzvíiüegek in papin ikra. lejében lf>kr.

iiiiáoíosiMían.
P”il7 ■ VÉTELE ÉS ELADÁSA

Po.

Jva 1,1 s-Z'iúnl. I rzsdci Rieg- 
•i.l rL.is mcüult I 'Ijesiltetnek.
bav.büzlcfe , Budapest, 
hatvani-n-cza 17. nzám.

I bízások a l"'-'í"'ui"s. 1

0 ír Y J
______

FT A ..MaS7«tr p 'n
BH sors.-ikisi lirdet í cleí'zelisi ara e.m' ____ _____ _

ít

i folyó!nt 
vre csak 2

Eladandó
nyári lakás és

Budapest főváros területén Törökvészi dű­
lőben fekvő (szemben a fogaskerckügvasut ál­
lomással) egy nyaraló, mely magában foglal 
í) szobát 1 előszobát és 3 konyhát, 1 éléskamrát, 
nagy borpinozót, továbbá egy gazdasági] épületet 
— borházzal, istállóval, konyhával és egy kis 
lakószobával — szüllővcl, [gyümölcsössel és 
vízvezetékkel ellátva, szabadkézből eladó.

Ezen ingatlannal együtt vagy külön a 
Krétaliegyi dűlőben (a budai uj lövölde mö­
gött) fekvő 5300 négyszög öl területű szöllők is 
eladók.

Bővebb felvilágosítást nyújt Krammcr Béla 
dunagőzhajózási ügynök Buda Bombat-ér, és 
Mlinkó László Buda-vár, Közoktatásügyi-mi­
nisztérium. 2261

-TITKOS- Hl-

bőr 8 női - betegségeket, 
elgycnf-Ult fér fi or őt, 
vizelési nehézségeket, 
mindennemű fekélyeket,
valamint száj-, nyak- s gégebajokat 
alaposan és tartó? sikerrel gyógyít

Dr. SPITZER J.
volt tör. rs. kul. orvos. Lakik:
Budapest, Gizella-tér 5. sz.

II. emelet. II.-nienet a lépcsőn. 
l!en,W : 8 f-ic, ,‘sle 7—8 óráig. 
levelekre vále.simok s kívánatra a 

gyógyszereket is megküldöm.

I-sö emelet. ...... •- • . .. .... ""
,i a,vői,o kiáiiíitatik njhoti 2 mim. hziimvilollan boti I urán. 2-ik tol,ívben:

mcg'.i'"íink i .Magyar-Államok slutiszlikája lokinleltel Ausztriára 
heti ti órán. Európai jogtürlénelem heti 5 órán. A 
statisztikán, mint főtantárgyon kívül a többi tudoma- 

’ nyolc a körülményekhez képest módosítás vagy vál­
toztatás akijükéinek. Hetenkénti tanórák száma 10—12. 

Bérbe adatik i azonban az egyházkerület a tanórák számát r«nd-
f. óv november hó Hő, « évig .erjed-1kívüli 8ZÜkség CSCteben SZapO.'itb atónak kivullja te­
hető, ,le rövi.ichi, időre is u.idon jkintem s midőn reá IciivellceziK a megválaszt anno 
^m!tok?y^eió!!ház”Zko!:Jissimnmóí tanár ogv-ket órán spceziál-kollégíum tartásira i- ku-
lies slh. niellókói,»leiekkel a kór..-ég és, iil­
lőire,n holdat megkőzelilő kéri, na- UK ZH .Ih.
gyohhára gviimőicsiis, kettő közepén, Tanári lizotós i rcuclostutiiiri ovdij 1 -100 Irl. lakbér 
Rauön.'j bobsinan'Encirödy, fejében 300 fii vagy természetben lakás, ha sor szerint
Gézánál. 2254 j tanári lakot nyei................................

küblin 
Za nvug- és

AP&I I AQ irodalmi ós nyomdai részvénytársaság könyvkiadó-í 
InLLnu hivalaláhan llludapesl, IV. kor., kceskemeliutc;- 

B. szám I megjelent:

A GYÜMÖLCSTENYÉSZTÉS TANA.
Vezérfonalul

gyümölcsteuyésztési előadások és önképzés számára,
LUCAS E. ns MEDICUS FR. nyomán

átdolgozta

YILLÄSI PÁL.
105 famctszvcnynycl. 2 frt helyeit 1 frt. \

frl bnrdepulátum ezimer. 3i 
tűzifa helyeit t'2n frt készpénz: a tanári 
gyámiulézelnek a méghalározolt f ■!l*-l*i!i !•: 

melleit köleíes és jogos élvezője lesz.
Hivatalát az 1885 80. tanév kezdetével jövő hó 10-m 

foglalja el. székfoglaló beszédét későbben i- m."„'iárt­
hat ván.

A pályázóknak, kik csak protestánsok lehelnek, 
ügyeimébe ajánltalik közművelődési s közoktatási szer­
vezetünk t i2. l’ályázök kérvényüket, hitele- l,i/.e- 
nyitékokkal felszerelve ít tiszántúli ev. ref. kerület 
püspöki hivatalához Dcbreczenbe f. hó 2 í-ik.'ig a.bak 
vagy nyújtsák he.

Debreezen. 1885. aug. 10.

2257 Hé rész Bálint.

hirdetések
felvétetne!:

$i l<i a, cl öli ív a í :t i I>5n. n
Budapesten, TV., ksosíiemő: i-uleza G.

A PALLAS
irodaim! es nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában (Budapest, IV. kér. kecskeméti-utcza 6. szám) megjelent és minden könyvárusnál kapható:
----- --------------- --------- - i — I

A MAGYAR
T

MUíOUíliiöi 
bíróságok előtt.

HIT A

RÓNASZÉKI TRUX HUGÓ,

Ul

i; L" 1) A P F. á T 1 K I li.

::s VÁLTÓ-ÜGYVLD 

1TÍ.LŐ-TÁIILAI PÓTDIRÓ.

ára 1 frt 80 kr.

Kereskedelmi tanodák és felsőbb 

ipariskolák számára engedélyezett 
tankönyv.

IRTA

D"' TOLDY LÁSZLÓ.

Ára ez I. és 11. kötetnek 3 frt 20 kr,

A PÁRBÉR
MAGYARORSZÁGON 

JOGTÖRTÉNETI FEJLŐDÉSE ÉS JELEN ÁLLÁSA SZERINT 
OKLEVÉLTÁRI NYOMOZÁSOK ALAPJÁN

IRTA

TIMOIT A. zk: o s
JOGTUDOR, KÉPESÍTETT EGYETEMI MAGÁNTANÁR, A GYŐRI KIR. 
JOGAKADÉMIA JOG- ÉS ÁLLAMTUDOMÁNYI KARÁNÁL A JOGTÖRTÉNET 

ÉS AZ EGYHÁZJOG NYILVÁNOS REND. TANÁRA.

Ara Jf frt.

A HÁZASSÁGON KÍVÜL SZÜLETETT 
GYERMEKEK

MAGYAR NYELV ALAPOS ELSAJÁTÍTÁSÁRA. APASÁGI KERESETE.
:b .a. :e5 3NT -ZX. T.,

TANÁR.

Az 1. rész, 2 füzetben á jO krajezár. 
A II. rész ára 60 kr.

IRTA

RÁDAI LAJOS
ÜGYVÉD.

A fővárosi sajtó által előnyösön ismertetett munka.

Ara 1 forint 20 krajezár.

Ny ormi filc a kiiníntiilaidoiios: Pallas "irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapest,


